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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Μ
α ποιος είναι τελικά αυτός ο Στέφανος Κασσελάκης
που η ανακοίνωση της υποψηφιότητάς του για την
αρχηγία του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευ-

σης έκανε την Κουμουνδούρου… Miami Vice; Βεβαίως, στην
πρώτη του συνέντευξη δεν μπορούμε να πούμε ότι τα είπε και
πολύ ξεκάθαρα τα πράγματα. Για την ακρίβεια θα λέγαμε ότι με
τη δημιουργική ασάφεια του λόγου του μας θύμισε περισσότερο
τον Γιάνη που… αγαπήσαμε, με τα μεταξωτά πουκάμισα, όταν
ήταν υπουργός Οικονομικών στην πρώτη κυβέρνηση των ΣΥΡΙ-
ΖΑΝΕΛ.

Η αλήθεια είναι ότι, αν και έχει κάποιες καλές ιδέες και από-
ψεις, με τον τρόπο που τις παρουσιάζει, θυμίζοντας καρικατού-
ρα υποψηφίου του Δημοκρατικού Κόμματος στις ΗΠΑ, τις οδη-
γεί σε πλήρη απαξίωση.

Ο Stefanos, λοιπόν, που ζει στο Μαϊάμι, σε μία προσπάθεια να
προβάλει τα… αρχηγικά του προσόντα, αποφάσισε σε μια…
κρίση μετριοφροσύνης να αντιπαρατεθεί, ανεπιτυχώς θα έλεγα,
με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και όχι με τους άλ-
λους συνυποψηφίους του για την προεδρία του ΣΥΡΙΖΑ ή τέλος
πάντων με τον πρώην αρχηγό του κόμματος, τον Αλέξη Τσίπρα,

που νομίσαμε ότι μετανάστευσε στις ΗΠΑ. Και τι δεν είπε, λοι-
πόν, το στόμα του:

•  Μιλάω πιο καλά αγγλικά από τον Μητσοτάκη
•  Έχω πιο πολλά πτυχία από τον Μητσοτάκη
•  Γνωρίζω την αγορά και την οικονομία καλύτερα από τον

Μητσοτάκη
• Είμαι ο μόνος που μπορεί να νικήσει τον Μητσοτάκη
• Ήξερα τον Μητσοτάκη αλλά επέλεξα να πάω με τον Τσίπρα. 
Εντάξει, Στέφανε, το καταλάβαμε, είσαι η… επιτομή της με-

τριοφροσύνης. Βέβαια, στη συνέχεια με αυτά που είπε μας προ-
έκυψε ένα μείγμα ΓΑΠ - Βαρουφάκη - Νίκου Ξανθόπουλου και
Βασιλάκη Καΐλα όταν υποδυόταν τον λουστράκο με το… κασε-
λάκι του σε ταινίες του παλιού ελληνικού κινηματογράφου. 

Μιλάμε ότι το δάκρυ έπεσε κορόμηλο, λες και βλέπαμε μια
μείξη της «Οδύσσειας ενός ξεριζωμένου» με βραζιλιάνικη σα-
πουνόπερα. Και τι δεν είπε. Ότι ήταν ένα… κατεστραμμένο οικο-
νομικά παιδί του λαού από την Εκάλη που υποχρεώθηκε να ξε-
νιτευτεί στα 14 του και να ανέβει τα σκαλιά της επιτυχίας με την
αξία του και όχι με ξένες πλάτες, θριαμβεύοντας στη μητρόπολη
του καπιταλισμού, στο Αμέρικα, όπου βρέθηκε ξαφνικά με βα-

πόρια! Αν και όπως είπε όταν πρωτοπήγε εκεί έπαθε ένα «cul-
ture shock». Αυτά είναι δράματα.

Δεν ξέχασε βέβαια να… αποκαλύψει ότι «το παραδικαστικό
κύκλωμα πτώχευσε τους γονείς μου»! Αυτό ήταν πράγματι
«βόμβα» από τον Στέφανο, ο οποίος όμως δεν ήταν πολύ σαφής
επί του θέματος, άσε που… ξέχασε να μας πει και ονόματα.

Είπε κι άλλα «όμορφα» ο Stefanos by USA. Ότι μπορεί
να είναι χριστιανός ορθόδοξος, αλλά θέλει διαχωρισμό
κράτους - εκκλησίας. Τώρα θα μου πεις, χριστιανός ορ-
θόδοξος, θρησκευόμενος μάλιστα, αλλά παντρεμένος με
άντρα κάπου δεν κολλάει, αλλά… it’s OK που λένε και στις
ΗΠΑ. Δεν παρέλειψε να αναφέρει, βεβαίως βεβαίως, ότι
είναι και πατριώτης, αλλά θέλει να καταργήσει την υπο-
χρεωτική στρατιωτική θητεία στη χώρα μας που έχει απέ-
ναντι τους γείτονες Τούρκους που εξοπλίζονται σαν αστα-
κοί. Πάπαλα, δηλαδή, ο εθνικός στρατός. Θα τον κάνει μι-
σθοφορικό όπως στο USA. Βρε τον σατανά, πού τα σκέ-
φτεται όλα αυτά. Μιλάμε ότι ο… πατριωτισμός του έχει
πιάσει ταβάνι. Τέτοια σκληρότητα με τους Τούρκους δεν
τη φανταζόμασταν, Στέφανε…

Και κλάααμα ο Κασσελάκης

Με όσα είπε 
στην πρώτη

συνέντευξή του
έδειξε ότι είναι

όχι μόνο 
η… επιτομή της

μετριοφροσύνης,
αλλά και ότι

συνδυάζει ΓΑΠ -
Βαρουφάκη -

Νίκο Ξανθόπουλο
και Βασιλάκη

Καΐλα όταν
υποδυόταν 

τον λουστράκο 
με το… κασελάκι
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Τ
ον βηματισμό του σε αυτήν την πορεία
των επόμενων δέκα ημερών, η οποία
έχει ως καταληκτικό σημείο αναφοράς

τη ΔΕΘ, ανοίγει ο πρωθυπουργός. Όπως πράτ-
τει από το 2019, ο Κυριάκος Μητσοτάκης βρέ-
θηκε χθες στη Θεσσαλονίκη, συνοδευόμενος
από ευρύ κυβερνητικό κλιμάκιο, πραγματο-
ποιώντας συναντήσεις με παραγωγικούς και
επιστημονικούς φορείς της Βόρειας Ελλάδας
και με αρμόδιους για μεγάλα έργα που υλοποι-
ούνται στην πόλη και ευρύτερα στη Μακεδονία. 

Ουσιαστικά, τα χθεσινά… πρωθυπουργικά
ραντεβού, με το βλέμμα στην ομιλία στο Βελλί-
δειο Συνεδριακό Κέντρο το απόγευμα του επό-
μενου Σαββάτου, σηματοδοτούν το momen-
tum αποκρυστάλλωσης της δέσμης μέτρων, η
οποία θα παρουσιαστεί στη Διεθνή Έκθεση.
Και αυτό καθώς, με την επιστροφή του κ. Μη-
τσοτάκη το βράδυ της Δευτέρας από τη Λευκω-
σία (θα δώσει το «παρών» στην τριμερή συνάν-
τηση Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ), θα ληφθούν
οι τελικές αποφάσεις όσον αφορά τις παρεμ-
βάσεις που θα ανακοινωθούν.

Σε κάθε περίπτωση, οι εισηγήσεις των
υπουργείων βρίσκονται ήδη στο Μέγαρο Μα-
ξίμου και θα αποτελέσουν το πλαίσιο των συ-
σκέψεων που θα… τρέξουν στην Ηρώδου Ατ-
τικού 19.

«Είχαμε την ευκαιρία να κάνουμε μια πολύ

ουσιαστική πεντάωρη συζήτηση με τους παρα-

γωγικούς, επιστημονικούς, επιχειρηματικούς

φορείς της πόλης, με τους εκπροσώπους της

Τοπικής Αυτοδιοίκησης, να συζητήσουμε για

τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε στο οικο-

νομικό επίπεδο, αλλά να κάνουμε και μια επι-

σκόπηση της προόδου των μεγάλων αναπτυ-

ξιακών έργων που δρομολογούνται στη Βόρεια

Ελλάδα, με ιδιαίτερη έμφαση στη Θεσσαλονί-

κη. Και αν κάτι μπορεί σήμερα να αντισταθμίσει

αυτό το -θα έλεγα- σκοτεινό κλίμα το οποίο λο-

γικό είναι να επικρατεί στην ελληνική κοινωνία

λόγω των καταστροφικών φωτιών, ειδικά στην

περιοχή του Έβρου, αυτό μπορεί να είναι μόνο

η πολύ καλή απόδοση της οικονομίας μας, η

οποία και πάλι πιστοποιήθηκε από όλους τους

παραγωγικούς φορείς. Μία οικονομία η οποία

αναπτύσσεται γρήγορα, ένας τουρισμός ο

οποίος φαίνεται να διανύει μία εξαιρετικά καλή

χρονιά, εξαγωγές οι οποίες αυξάνονται και

ταυτόχρονα πολλές νέες επενδύσεις, οι οποίες

δρομολογούνται. Σημαντικές επενδύσεις που

αφορούν και την ίδια την πόλη της Θεσσαλονί-

κης», σημείωσε στη δήλωσή του, με το τέλος

των συναντήσεων στη συμπρωτεύουσα, ο

πρωθυπουργός.

Παράλληλα, ο κ. Μητσοτάκης ανακοίνωσε:
• Την έναρξη κατασκευής του «Flyover»

πριν από το τέλος του έτους. «Αντιλαμβανό-
μαστε απόλυτα ότι η κατασκευή ενός τέτοιου
μεγάλου και σημαντικού έργου για την πόλη
είναι πιθανό να δημιουργήσει κάποιες πρό-
σκαιρες αναστατώσεις όσον αφορά τη λει-
τουργία της Θεσσαλονίκης. Για αυτό και σκο-
πεύουμε να κάνουμε μία σειρά από παρεμ-
βάσεις, έτσι ώστε η ζωή και η κίνηση στην
πόλη να είναι όσο το δυνατόν πιο εύκολες,
στα πλαίσια των παρεμβάσεων που είναι
εφικτές να γίνουν: να προσθέσουμε περισ-
σότερα λεωφορεία, παραδείγματος χάρη,
στον ΟΑΣΘ… Μιλάμε για έναν δρόμο που θα
είναι δωρεάν, έναν δρόμο χωρίς διόδια, ο
οποίος όταν ολοκληρωθεί πραγματικά θα
αποσυμφορήσει, σε συνδυασμό με το μετρό,
την κυκλοφορία στην πόλη και θα μιλάμε για
μία διαφορετική Θεσσαλονίκη», είπε ο κ.
Μητσοτάκης.

• Την έναρξη κατασκευής το αργότερο μέχρι
τον Ιανουάριο του 2024 του παιδιατρικού νοσο-

κομείου. «Ένα έργο-σταθμός που μαζί με τις
υπόλοιπες σημαντικές αναβαθμίσεις που γί-
νονται στα νοσοκομεία της πόλης, και σε συν-
δυασμό βέβαια με το νέο ογκολογικό το οποίο
θα κατασκευαστεί στο στρατόπεδο “Καρατάσι-
ου” αλλάζουν άρδην την ποιότητα των παρεχό-
μενων υπηρεσιών υγείας στην πόλη», επεσή-
μανε ο πρωθυπουργός.

Τι θα πει στη Διεθνή Έκθεση
Σύμφωνα με τα μέχρι τώρα δεδομένα, το φά-

σμα της ομιλίας του πρωθυπουργού στη Διε-
θνή Έκθεση θα δίνει έμφαση στο… μεταρρυθ-
μιστικό DNA της «γαλάζιας» κυβέρνησης. Η
επόμενη ημέρα στην υγεία και την παιδεία, η
αναμόρφωση και πλήρης ψηφιοποίηση του
κράτους, η επιτάχυνση της απονομής της δι-
καιοσύνης, αξιολόγηση δομών και προσώπων
σε ολόκληρο τον δημόσιο τομέα αναμένεται να
πρωταγωνιστήσουν, μεταξύ άλλων, στην πα-
ρέμβαση του Κυριάκου Μητσοτάκη στο Βελλί-
δειο. «Στην καθιερωμένη ομιλία την οποία θα
κάνω στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, θα

έχω την ευκαιρία να περιγράψω με μεγαλύτε-
ρη λεπτομέρεια την οικονομική πολιτική του
επόμενου έτους, αλλά να εξειδικεύσω και πώς
αντιλαμβάνομαι στην πράξη αυτή την έννοια
του πολυδύναμου, του πολυδιάστατου εκσυγ-
χρονισμού, για την οποία είχα την ευκαιρία να
μιλήσω και στις προγραμματικές δηλώσεις της
κυβέρνησης, πριν από λίγες εβδομάδες», τόνι-
σε ο πρωθυπουργός.

«Στόχος μας είναι η χώρα να φτάσει στα ευ-
ρωπαϊκά στάνταρτ», είναι το μήνυμα που ορίζει
τα μεγάλα στοιχήματα των επόμενων μηνών,
ενώ τη δική τους κομβική παρουσία στην ομι-
λία του πρωθυπουργού θα έχουν και τα μέτρα
θωράκισης των πλέον ευάλωτων συμπολιτών.
Πάντα υπό το πρίσμα της δημοσιονομικής
ισορροπίας που μετατρέπεται σε «κλειδί» για
την ανάπτυξη και την επιστροφή της χώρας
στην επενδυτική βαθμίδα. Με τα μέχρι στιγμής
δεδομένα, ανάμεσα στις παρεμβάσεις στήρι-
ξης που εξετάζονται και θα ανακοινωθούν βρί-
σκονται:
• Η επέκταση του market pass μέχρι το τέλος
του 2023.
• Οι νέες παρεμβάσεις στο επίδομα θέρμαν-
σης.
• Το επίδομα προσωπικής διαφοράς στους
συνταξιούχους που δεν θα λάβουν αύξηση την
1η Ιανουαρίου 2024.
• Η διατήρηση των μειωμένων συντελεστών
ΦΠΑ σε μεταφορές, εστίαση, πολιτισμό και
τουρισμό.

Η σύγκρουση της Βουλής
Η οπτική της κυβέρνησης, σε κάθε περίπτω-

ση, είναι σήμερα στραμμένη στην πρώτη μεγά-
λη σύγκρουση των πολιτικών αρχηγών στη
Βουλή για τη διαχείριση των πύρινων μετώπων
του Ιουλίου και του Αυγούστου. Τόσο στη σημε-
ρινή του ομιλία όσο και σε αυτή στη ΔΕΘ, ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης θα παρουσιάσει τις κινή-
σεις για την επόμενη ημέρα της Πολιτικής Προ-
στασίας, οι οποίες, μεταξύ άλλων, περιλαμβά-
νουν:
• Την ενίσχυση σε μέσα πυρόσβεσης, κατά
κύριο λόγο μέσω της προμήθειας ελικοπτέ-
ρων και drones.
• Τους πρόσθετους οικονομικούς πόρους, με
κορμό το πρόγραμμα «Αιγίς».
• Την τρίτη εξέλιξη του προγράμματος «Αnti-
Nero» για τον καθαρισμό εκτάσεων, τη συν-
τήρηση και διάνοιξη δασικών δρόμων και αν-
τιπυρικών ζωνών.
• Τις αυστηρότερες κυρώσεις για τους εμ-
πρηστές.

Τα μεγάλα έργα που θα αρχίσουν στη «Νύμφη του Θερμαϊκού» 
με κυρίαρχο τον οδικό άξονα «Flyover» προανήγγειλε 

ο πρωθυπουργός στο πλαίσιο των συναντήσεών του με παραγωγικούς
και επιστημονικούς φορείς της Βόρειας Ελλάδας 

dgatsios0@gmail.com

Γράφει ο

Δημήτρης Γκάτσιος

Η πρόοδος της οικονομίας και…
η απογείωση της Θεσσαλονίκης
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Τ
α «λιμνάζοντα ύδατα» της προεδρικής
εκλογής στον ΣΥΡΙΖΑ, που μέχρι χθες
είχε όχι απλώς φαβορί αλλά εν αναμο-

νή πρόεδρο την Έφη Αχτσιόγλου, ήρθε να τα-
ράξει η υποψηφιότητα του Στέφανου Κασσε-
λάκη, η οποία αναθέρμανε ένα κάποιο ενδια-
φέρον για τη διαδικασία.

Ακόμα και οι στοιχηματικές εταιρείες τον
τοποθέτησαν άμα τη εμφανίσει του δεύτερο

φαβορί με όχι δυσθεώρητη
διαφορά από την Έφη
Αχτσιόγλου, δίνοντάς του ελ-
πίδες παρά τα 2,5 σημαντικό-
τατα μειονεκτήματά του.

Ότι, δηλαδή, δεν έχει γρά-
ψει «χιλιόμετρα» στον κομ-
ματικό μηχανισμό του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ότι δεν είναι βουλευτής

και ότι έχει εκφραστεί θετικά για τον πρωθυ-
πουργό Κυριάκο Μητσοτάκη. Κι όμως, ο Στέ-
φανος Κασσελάκης, αν και ενσαρκώνει όλα
αυτά που κατά καιρούς ο ΣΥΡΙΖΑ και τα στελέ-
χη του έχουν λοιδορήσει, προκάλεσε κύματα
ενθουσιασμού σε ένα κομμάτι των οπαδών
του κόμματος (αυτό που στηρίζει τον «αψύ»
κυρίως), αλλά και «ενστάσεις» από άλλα κομ-
μάτια.

Δυσαρέσκεια
Παρά το γεγονός ότι ο 35χρονος επιχειρη-

ματίας επηρεάζει τη «δεξαμενή» των ψηφο-
φόρων του Ευκλείδη Τσακαλώτου από ελάχι-
στα έως καθόλου, τα στελέχη που είτε συ-
στρατεύονται είτε «κλείνουν το μάτι» στην
«Ομπρέλα» δείχνουν να έχουν θορυβηθεί και
να μην είναι ιδιαίτερα ευχαριστημένα με την
εξέλιξη.

Οι τοποθετήσεις των συγκεκριμένων στε-
λεχών έχουν τέτοια οξύτητα που προϊδεάζουν
για εξελίξεις στο κόμμα, στην περίπτωση που
εκλεχθεί ο Στέφανος Κασσελάκης. Χαρακτη-
ριστικά, ο Νίκος Φίλης έκανε λόγο για «πολι-
τικούς του Instagram» αλλά και για «φυτεμέ-
νους από συμφέροντα». Ο πρώην υπουργός
Παιδείας του ΣΥΡΙΖΑ σε τηλεοπτική του συ-
νέντευξη ανέφερε πως ο πέμπτος υποψήφιος
για την προεδρία του κόμματος «δεν γνωρίζει
καν ποιος είναι ο ΣΥΡΙΖΑ»: «Δυστυχώς όχι
στην Ελλάδα μόνο, αλλά διεθνώς, και έρχεται
και στην Ελλάδα, έχουμε το μοντέλο των πολι-
τικών του Instagram. Των πολιτικών που ξαφ-
νικά γίνονται γνωστοί από το Instagram. Δεν
έχουν καμία σχέση με την κοινωνία. Είναι πε-
ριηγητές κομμάτων. Άκουσα χθες τον κύριο
Κασσελάκη να υποστηρίζει τον κύριο Μητσο-
τάκη, όταν ήταν υποψήφιος για την προεδρία
της ΝΔ. Δεν έχουμε ανάγκη από μεσσίες, αλ-
λά από πολιτικούς που θα δίνουν λόγο στην
κοινωνία και δεν θα “φυτεύονται” από το In-
stagram και τα διάφορα συμφέροντα».

Σε άρθρο του στον κομματικό Τύπο ο άλλοτε
υπουργός Πολιτισμού του ΣΥΡΙΖΑ και μέλος
της Κεντρικής Επιτροπής του κόμματος, Αρι-

στείδης Μπαλτάς, ο οποίος βρίσκεται κοντά
στην «Ομπρέλα», αφήνει υπόνοιες ακόμα και
για… διάσπαση, καθώς αναφέρει ως σκοπό
του Στέφανου Κασσελάκη την «αυτοδιάλυση
του ΣΥΡΙΖΑ».

Αναφέρει συγκεκριμένα: «Η δημοκρατική
γενναιοδωρία του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ είναι απέραντη.
Μπορεί να φτάσει μέχρι του σημείου όπου οι
φίλοι-μέλη του (τους οποίους ο κ. Κασσελά-
κης είχε σπεύσει να χαρακτηρίσει ως “not so-
phisticated enough”) μπορούν να ψηφίσουν
χαρωπά και χωρίς δεύτερη σκέψη την αυτο-
κατάργησή του».

Ο Τραμπ και ο Τσίπρας
Ο κάποτε «θεωρητικός νους» του ΣΥΡΙΖΑ,

μάλιστα, αναφέρεται και σε ένα -κατά τα άλ-
λα- άγνωστο κείμενο του υποψήφιου προ-

έδρου του ΣΥΡΙΖΑ, γραμμένο τον Σεπτέμβρη
του 2015 και πάλι στον «Εθνικό Κήρυκα», στο
οποίο δεν δείχνει ιδιαίτερη συμπάθεια για την
τότε πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ. Έγραφε συγκεκρι-
μένα: «Οι παράλληλοι βίοι Τραμπ και Τσίπρα
αναδεικνύουν κοινωνική δυσαρέσκεια σε δύο
ηπείρους. Και οι δύο έχουν υπερβάλει κατά
πολύ το πόσο κακά πήγαιναν οι χώρες τους τη
στιγμή που ξεκίνησαν την προεκλογική εκ-
στρατεία τους. Τελικά οι άνθρωποι ψηφίζουν
με το πάθος τους.

Στην περίπτωση της Ελλάδας, ένα μεγάλο
μέρος του πληθυσμού μάλλον δεν σκέφτεται
επαρκώς ώστε να γνωρίζει ποιες πολιτικές
απόψεις έχει (χωρίς να φταίει για αυτό). Στην
πραγματικότητα ο κ. Τσίπρας δεν μπορεί να
προβάλει πραγματικό λόγο για να εκλεγεί…
Είτε μας αρέσει είτε όχι, ο κ. Τραμπ έχει επιτύ-

χει πολλά… Ο κ. Τσίπρας, από την άλλη μεριά,
μπορεί να μαθαίνει γρήγορα, αλλά η έλλειψη
πείρας αποδείχθηκε με το να εναποθέσει τις
τύχες της χώρας του σε έναν εγωμανή καθη-
γητή-διασημότητα (σ.σ.: αναφέρεται στον Βα-
ρουφάκη)».

Μια πρόταση που έχει απορριφθεί από τις
πρώτες κιόλας συζητήσεις επανέφερε ο Νί-
κος Παππάς με δηλώσεις του στο πλαίσιο πε-
ριοδείας του. Να ψηφίσουν, δηλαδή, εκτός
από όσους επιλέξουν ακόμα και την ημέρα
της εκλογής προέδρου να γίνουν μέλη του ΣΥ-
ΡΙΖΑ και οι φίλοι του κόμματος, θέλοντας έτσι
να «ανοίξει» την εκλογική βάση.

Δύο τινά. Είτε ο Νίκος Παππάς βλέπει με
«τρόμο» μια σχετική αδιαφορία για την προ-
εδρική εκλογή στον ΣΥΡΙΖΑ, που θα φέρει το
κόμμα πιθανότατα σε ρεκόρ μικρότερης συμ-
μετοχής σε αντίστοιχη διαδικασία, είτε για κά-
ποιον λόγο επιχειρεί να «καλοπιάσει» τον Στέ-
φανο Κασσελάκη, υποψήφιο που αυτή τη
στιγμή θα συνέφερε μια τέτοια εξέλιξη.

Η εσωκομματική ισχύς του Νίκου Παππά
πλέον βέβαια δεν είναι τέτοια που να μπορεί
να επιβάλει μια τέτοια επιλογή, καθώς οι
«προεδρικοί» έχουν πρακτικά διαλυθεί.

Σεισμός «Κασσελάκης»
στην Κουμουνδούρου!

Άνω κάτω ο ΣΥΡΙΖΑ για τον νέο υποψήφιο ηγέτη - 
Απαξιωτικές δηλώσεις από Φίλη, Μπαλτά για 

τον αμερικανοτραφή «σύντροφο», τον οποίο χαρακτηρίζουν 
«φυτευτό» και «αιτία αυτοδιάλυσης του κόμματος»

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com
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Η
«σφήνα Κασσελάκη» μπορεί να ανέ-
βασε στροφές στην κούρσα υποψη-
φιοτήτων στον ΣΥΡΙΖΑ, ωστόσο η

επιτυχημένη επικοινωνιακή του στρατηγική,
που τον έχει κάνει «πολιτικό viral», δεν έχει
περάσει απαρατήρητη από το επιτελείο της
Χαριλάου Τρικούπη. 

Θεσμικά, τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ αποφεύ-
γουν να εμπλέκονται δημοσίως στα εσωκομ-
ματικά ζητήματα του ΣΥΡΙΖΑ. Αυτό δεν ση-
μαίνει όμως ότι δεν έχουν αναλύσει τις υπο-
ψηφιότητες για την ηγεσία του κόμματος της
αξιωματικής αντιπολίτευσης. Στο «προ Κασ-
σελάκη» πολιτικό περιβάλλον οι εκτιμήσεις
τους ήταν ότι το προβάδισμα το είχε η υπο-
ψηφιότητα της Έφης Αχτσιόγλου. Βέβαια ο
θόρυβος που προκάλεσε η εμφάνιση του νέ-
ου υποψήφιου δεν έχει αναθεωρήσει αυτές
τις σκέψεις, απλώς εκτιμούν ότι μπορεί να
δυσκολέψει την εκλογική διαδικασία, δηλα-
δή να χρειαστεί και δεύτερος γύρος. 

«Βγήκαν από λήθαργο»
Πάντως έμπειρα στελέχη σε κατ’ ιδίαν συ-

ζητήσεις τους εστιάζουν την προσοχή τους
στην καλά οργανωμένη επικοινωνιακή του
καμπάνια και θεωρούν ότι «έβγαλε από τον
λήθαργο» τον ΣΥΡΙΖΑ. Το γεγονός αυτό έχει
και μια άλλη ανάγνωση. Εκεί που ο ΣΥΡΙΖΑ
βασανιζόταν από την εσωστρέφεια και τα
ΜΜΕ είχαν εν πολλοίς αποσύρει τα φώτα της
δημοσιότητας από τις εσωκομματικές του
ζυμώσεις, ξαφνικά ο ΣΥΡΙΖΑ βρέθηκε και
πάλι στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος. Δη-
λαδή, εκεί που κάποιοι καλλιεργούσαν
προσδοκίες ότι ο ΣΥΡΙΖΑ είναι ένα βήμα πριν
την επιστροφή στα χαμηλά ποσοστά του πα-
ρελθόντος, τώρα τα πράγματα αλλάζουν. 

Αυτό δεν σημαίνει όμως ότι θα λυθούν ως
διά μαγείας τα εσωκομματικά τους προβλή-
ματα. Απεναντίας όμως, το ένστικτο της πολι-
τικής τους επιβίωσης, που φαίνεται πως αρ-
χίζει να λειτουργεί, θα φέρει εμπόδια στα
σχέδια του ΠΑΣΟΚ. Ορισμένοι μάλιστα θεω-
ρούν πως η υποψηφιότητα Κασσελάκη θα
κινητοποιήσει περισσότερο κόσμο προς την
εσωκομματική κάλπη. 

Σε ό,τι αφορά τις δημοτικές/περιφερει-
ακές εκλογές μπορεί και τα δυο κόμματα να
ξεκινούν έχοντας «φάει γκολ από τα αποδυ-
τήρια», στο ΠΑΣΟΚ όμως εκτιμούν ότι η δική
τους ομάδα είναι «καλύτερα στημένη» και τα

εκλογικά αποτελέσματα θα είναι ευνοϊκά. Για
την επόμενη μέρα και εάν τελικά ο κ. Κασσε-
λάκης τερματίσει δεύτερος πίσω από την κ.
Αχτσιόγλου, όπως λένε οι στοιχηματικές
εταιρείες, τότε θεωρούν ότι η δυναμική του
θα ατονήσει, κυρίως επειδή δεν είναι εκλεγ-
μένος βουλευτής. 

«Η ανάδειξη αρχηγού στον ΣΥΡΙΖΑ είναι
μία εσωτερική διαδικασία που δεν επιτρέπει
καμία ανάμειξη από εμάς. Με την αποχώρη-
ση του κ. Τσίπρα κλείνει ένα κεφάλαιο, ίσως
το πιο δύσκολο στις σχέσεις των δύο κομμά-
των. Ο κ. Τσίπρας προσπάθησε να εκμεταλ-
λευτεί το κλίμα της εποχής ώστε να διαλύσει

την παράταξή μας, αλλά δεν τα κατάφερε. Η
πολιτική ευκαιρία για να μεγαλώσει η παρά-
ταξη είναι στα χέρια μας», υποστήριξε ο
Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος. 

Στο ίδιο ύφος και ο Δημήτρης Μάντζος
ανέφερε: «Όπως είχαμε πει και όταν προκη-
ρύχθηκαν οι εκλογές, παρακολουθούμε με
σεβασμό και ενδιαφέρον τις εξελίξεις και τις
δημοκρατικές διαδικασίες σε κάθε κόμμα.
Τον ίδιο σεβασμό και ενδιαφέρον δείχνουμε
και τώρα». 

Νιώθουν άβολα
Βεβαίως, αν και δεν θέλουν να το παρα-

δεχθούν ανοιχτά στο ΠΑΣΟΚ, η επικοινω-
νιακή άνοδος του Στέφανου Κασσελάκη
τούς κάνει να νιώθουν άβολα, καθώς βλέ-
πουν ότι το προφίλ που πάει να περάσει
αγγίζει περισσότερο τον κεντροαριστερό
και κεντρώο χώρο και ταιριάζει περισσό-
τερο στον κόσμο του ΠΑΣΟΚ παρά στους
αριστερούς ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ.
Επίσης, μην ξεχνάμε ότι στη Χαριλάου Τρι-
κούπη έλπιζαν ότι μετά την αποχώρηση
Τσίπρα και καθώς δεν φαινόταν στον ορί-
ζοντα κάποιος με ανάλογο γκελ σε μαζικά
ακροατήρια, θα έβλεπαν σύντομα τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ να διαλύεται ώστε να καρπωθούν
ψηφοφόρους του τόσο στις αυτοδιοικητι-
κές εκλογές όσο και στις ευρωεκλογές.
Όμως, η περίπτωση Κασσελάκη ανατρέπει
τα δεδομένα… Εκείνο που φοβούνται πε-
ρισσότερο είναι αν εντέλει στην κούρσα
για την αρχηγία του κόμματος της αξιωμα-
τικής αντιπολίτευσης βγει πρώτος, μήπως
δημιουργήσει έναν νέο πολιτικό φορέα
μεταξύ του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, κάτι το
οποίο απεύχονται. 

Ο «κομήτης» Κασσελάκης
μούδιασε τη Χ. Τρικούπη

Ανησυχία στο ΠΑΣΟΚ για την υποψηφιότητα
που τάραξε τα νερά στον ΣΥΡΙΖΑ

Ακονίζουν μαχαίρια για τη σημερινή συζήτηση περί πυρκαγιών στη Βουλή
Στο μεταξύ, στη Χαριλάου Τρικούπη ετοιμάζονται για τη ση-
μερινή συζήτηση στη Βουλή με φόντο τις καταστροφικές
πυρκαγιές που έπληξαν για ακόμη μία χρονιά τη χώρα μας. Ο
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, Νίκος Ανδρου-
λάκης, άνοιξε τον διάλογο με φορείς και επιστήμονες για την
αναπροσαρμογή των σχεδίων πρόληψης και δασοπροστα-
σίας. «Μέχρι σήμερα έχουν καεί 1.600.000 στρέμματα γης.
Δυστυχώς, σε πάρα πολλά μέρη της Ελλάδας οι ζημιές είναι
καθολικές. Και θέλω να υπογραμμίσω ότι η κυβέρνηση απέ-
τυχε παταγωδώς να προστατεύσει το κόσμημα της βιοποικι-
λότητας της χώρας, που ήταν το δάσος της Δαδιάς. Ακόμη και

σήμερα, δωδέκατη ημέρα (σ.σ.: χθες), καίει η φωτιά. Έχουν
καεί 800.000 στρέμματα. Μια από τις μεγαλύτερες καταστρο-
φές σε όλη την Ευρώπη από το 2000 οπότε και ξεκίνησε η
καταγραφή πυρκαγιών με το σύστημα Copernicus», σημεί-
ωσε ο κ. Ανδρουλάκης ανοίγοντας τη σύσκεψη και πρόσθε-
σε δίνοντας το στίγμα της σημερινής του τοποθέτησης: «Επι-
σκέφτηκα την Κομοτηνή και τον Έβρο. Η καταστροφή είναι
πάρα πολύ μεγάλη. Οι πολίτες είναι σε απόγνωση και πρέπει
όλοι να σταθούμε στο ύψος των περιστάσεων, χωρίς λαϊκι-
σμούς και χωρίς ευχολόγια. Η κλιματική αλλαγή είναι εδώ.
Οι μεγάλες προκλήσεις είναι εδώ και χρειάζεται ένα εθνικό

σχέδιο αντιμετώπισης με προτεραιότητα την πρόληψη. Προ-
σωπικά έχω ασχοληθεί πάρα πολύ με τα θέματα της ευρω-
παϊκής Πολιτικής Προστασίας. Δώσαμε έναν μεγάλο αγώνα,
ώστε η Ευρώπη να αποκτήσει μέσα από κοινές παραγγελίες
εναέρια μέσα για να αντιμετωπίσει αυτές τις κλιμακούμενες
προκλήσεις, που δημιουργούνται ιδιαίτερα στη λεκάνη της
Μεσογείου. Αλλά όσα εναέρια και επίγεια μέσα και να πάρει
η χώρα -όπως και άλλες ευρωπαϊκές χώρες- εάν προτεραι-
ότητα δεν είναι η ενίσχυση των σχεδίων Πολιτικής Προστα-
σίας και η πρόληψη, δυστυχώς τα πράγματα θα πηγαίνουν
από το κακό στο χειρότερο». 

του
Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com 
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του ειδικού συνεργάτη 

Σ
τις 11 Αυγούστου, με απόφασή του, ο αρμόδιος
υπουργός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης έπαυσε
από τα καθήκοντά του τον πρόεδρο της Εθνικής Αρ-

χής Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής (ΕΑΥΑ) Νικόλαο
Βραχνή. Ο λόγος; Η διενεργούμενη προκαταρκτική έρευνα
για τα αδικήματα της δωροληψίας και της παράβασης κα-
θήκοντος, για τα οποία ο κ. Βραχνής έχει κληθεί σε ανω-
μοτί κατάθεση. Αυτό ήταν ένα από τα πολλά περιστατικά τα
οποία χρήζουν διερεύνησης. Σήμερα η «Political» αποκα-
λύπτει πως υπάρχει προκαταρκτική εξέταση σε εξέλιξη
για κακουργήματα στο Ινστιτούτο Φαρμακευτικής Έρευ-
νας και Τεχνολογίας (ΙΦΕΤ). Άραγε ο αρμόδιος υπουργός
γνωρίζει τι συμβαίνει; Ή δεν έχει ενημερωθεί; 

Παραθέτουμε μερικά ερωτήματα σχετικά με την έρευνα
που είναι σε εξέλιξη για να «φρεσκάρουμε» τη μνήμη ορι-
σμένων και να επισημάνουμε στον κ. Χρυσοχοΐδη αυτά
που συμβαίνουν (γιατί μπορεί να μην του τα έχουν μεταφέ-
ρει σωστά ή και καθόλου): 

•  Γνωρίζει τη ρεμούλα που γίνεται, τις αλλαγές των προ-
μηθευτών, την απευθείας αγορά από «εκλεκτούς», μεταξύ
των οποίων και συγγενής πρωτοκλασάτου υπουργού που
συμμετέχει σε τρεις εταιρείες, χωρίς νόμιμες διαδικασίες; 

•  Γνωρίζει για το «ξέπλυμα μαύρου χρήματος» που είναι
υπό διερεύνηση;

•  Γνωρίζει για την έρευνα που γίνεται σχετικά με «εξα-
φάνιση» περίπου 1.000.000 ευρώ από «λάθος» κατάθεση;
Έχει γίνει εσωτερικός έλεγχος επί του θέματος; 

•  Γνωρίζει για τις καθυστερήσεις στην παράδοση των
φαρμάκων από τους καινούργιους εκλεκτούς προμηθευ-
τές, που αφήνουν εκτεθειμένες στον κίνδυνο ζωές ασθε-
νών οι οποίοι υποφέρουν από σπάνιες παθήσεις;

•  Γνωρίζει ότι δεν συντάσσονται πρωτόκολλα παραλα-
βής των πανάκριβων φαρμάκων σπανίων παθήσεων ούτε
επιτροπές παραλαβής;

•  Γνωρίζει ότι δεν ανεβαίνουν οι περισσότερες συμβά-
σεις στη «Διαύγεια»;

Οι ερωτήσεις από ΣΥΡΙΖΑ και Ελληνική Λύση
Είναι ενδεικτικό πως στις 16 Φεβρουάριου 2023, η τότε

βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και δημοσιογράφος Δώρα Αυγέρη
είχε αναρτήσει στην προσωπική της σελίδα στο Facebook
πιστοποιητικό πορείας της επίκουρου εισαγγελέως Οικο-
νομικού Εγκλήματος Αντωνίας Γεωργίου, σύμφωνα με το
οποίο διενεργείται προκαταρκτική εξέταση για τα εξής
διερευνώμενα αδικήματα: 1) απιστία σε βάρος νομικού
προσώπου ιδιωτικού δικαίου εποπτευόμενου από τον
ΕΟΦ (Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων) για κατατμήσεις
συμβάσεων, 2) παράνομη πληρωμή σε μη δικαιούχο πο-
σού 890.000 ευρώ, 3) παράνομες επανεξαγωγές φαρμά-
κων, 4) νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματικές δραστη-
ριότητες, 5) έκθεση σε κίνδυνο και 6) νόθευση εγγράφου.

Οι ίδιες πηγές αναφέρουν πως και άλλοι βουλευτές του
ΣΥΡΙΖΑ (48 στον αριθμό) έχουν κάνει κατά το παρελθόν
αντίστοιχες ερωτήσεις στη Βουλή, ακόμη και στον πρώην
υπουργό Θάνο Πλεύρη. Ερωτήσεις οι οποίες δεν απαντή-
θηκαν ποτέ!

Τον Φεβρουάριο του 2022 είχε γίνει ερώτηση από βου-
λευτές της αξιωματικής αντιπολίτευσης, ενώ στο… παι-
χνίδι μπήκε και η Ελληνική Λύση, καταθέτοντας από τη
μεριά της ερώτηση. 

Σύμφωνα με απόλυτα διασταυρωμένες πηγές που μίλησαν
στην «Political», το όμορφο καλοκαιράκι που… πέρασε, ο δι-
ευθύνων σύμβουλος Ιωάννης Σωτηρίου και άλλα μέλη του
Διοικητικού Συμβουλίου πήραν στα χέρια τους «κλήση υπό-
πτου για προκαταρκτική εξέταση», προκειμένου να καταθέ-
σουν για τα παραπάνω εγκλήματα. Όπως μαθαίνουμε, μετέ-
τρεψαν σε καπνιστήριο την αίθουσα συνεδριάσεων του Διοι-
κητικού Συμβουλίου στο Πικέρμι, και μαζί με διάφορους δι-
κηγόρους ετοίμασαν και παρέδωσαν τα υπομνήματά τους.

Παρούσες ήταν η οικονομική διευθύντρια και η νομική σύμ-
βουλος του ΙΦΕΤ…

Σύμφωνα με στοιχεία που έχουμε στη διάθεσή μας, το
ΙΦΕΤ τον Αύγουστο του 2022 παρέλαβε πόρισμα από την
ΕΑΑΔΗΣΥ (Ενιαία Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων),
βάσει του οποίου διαπιστώθηκε ότι αγοράζει παράνομα τα
πανάκριβα φάρμακα σπάνιων παθήσεων, χωρίς να τηρεί τις
διαδικασίες που προβλέπει ο νόμος των δημόσιων συμβά-
σεων στις κατεπείγουσες περιπτώσεις, και υποχρέωσε τον
φορέα σε συμμόρφωση. Το ΙΦΕΤ προσέφυγε στο Συμβούλιο
της Επικρατείας, χωρίς να του χορηγηθεί αναστολή της από-
φασης υποχρεωτικής συμμόρφωσης και χωρίς να έχει εκ-
δοθεί ακόμα απόφαση.

Όμως αντί να έχουμε κάποιους είδους συμμόρφωση, λόγω
των προαναφερθέντων, το ΙΦΕΤ συνέχισε κανονικά το… βιολί
του. Πώς; Με απευθείας αγορές ανεξέλεγκτα, χωρίς τις δια-
τυπώσεις του νόμου, από συγκεκριμένους καινούργιους
φαρμακέμπορους, χωρίς έρευνα αγοράς, σε όποια τιμή, χω-
ρίς διαπραγμάτευση, χωρίς πρωτόκολλα παραλαβής… Είναι
αλήθεια ότι «μαέστρος» στη φαρμακευτική… συμφωνική ορ-
χήστρα ήταν ο διευθύνων σύμβουλος του ΙΦΕΤ; Μαθαίνουμε
ότι έχουμε και… βιολοντσέλα, κοντραμπάσα και… φλάουτα! 

Ο φάκελος που έχει στη διάθεσή της η
«Political» είναι πλούσιος. Τα παραπά-
νω είναι μόνο η αρχή, καθώς όπως εί-
μαστε σε θέση να γνωρίζουμε στην υπό-
θεση εμπλέκεται και η εταιρεία Karian
του… γνωστού και μη εξαιρετέου
Γιώργου Δημόπουλου (μικρή
φωτό), για τον οποίο έχουμε
κάνει αρκετά ρεπορτάζ. Το
μόνο σίγουρο είναι ότι θα
επανέλθουμε! 

ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟ ΙΦΕΤ

Τα εκατομμύρια
που χάνονται
και ο ρόλος
των εταιρειών
του Γ. Δημόπουλου

Ο «μαέστρος» με τα άλλα… όργανα της φαρμακευτικής 
συμφωνικής ορχήστρας και η εμπλοκή της Karian

Ο πρώην υπουργός Υγείας 
Θάνος Πλεύρης με τον διευθύνοντα 

σύμβουλο του ΙΦΕΤ Ιωάννη Σωτηρίου



ΣΣυμφωνούν 
για τους πολιτικούς 
του Instagram 

Μίλησα με αρκετούς και στη ΝΔ για το φαι-
νόμενο Κασσελάκη και αισθάνθηκα περίερ-
γα, διότι περίπου δικαιολογούσαν την επίθε-
ση που του έκαναν ο Αριστείδης Μπαλτάς και
ο Νίκος Φίλης. Τι λένε δηλαδή; Ότι πλέον
στις εκλογές προβάδισμα έχουν οι υποψήφι-
οι που χειρίζονται πολύ τα so-
cial media, Τik Τok και γε-
νικά έχουν συχνή επαφή
με τα MME. Γι’ αυτό και
τόνισαν και οι δύο που
ανήκουν στην παλιά
φρουρά ότι ο «ΣΥΡΙΖΑ
δεν χρειάζεται πολιτι-
κούς του Instagram». Επί-
σης, δείτε τι γινόταν στις ευ-
ρωεκλογές. Αυτοί που
είχαν άμεση σχέση με
ΜΜΕ και ειδικότερα με
κανάλια είχαν ένα σο-
βαρό προβάδισμα και
έτσι ο κόσμος τους «σο-
βαρούς» τούς άφηνε
εκτός. Υπό αυτή την έννοια, ναι,
έχουν ένα δίκιο… Γι’ αυτό, άλλωστε, όσοι
μπουν στο ευρωψηφοδέλτιο, της ΝΔ τουλά-
χιστον, δεν θα είναι διάττοντες αστέρες… 

Ο Μιχάλης Μπεκί-
ρης θα είναι ο επι-

κεφαλής του πρωθυπουργικού γραφείου στη
Θεσσαλονίκη. Μάλιστα, όπως μάθαμε, θα ανεβαί-
νει μία φορά την εβδομάδα στη συμπρωτεύουσα
για να ελέγχει την πορεία των έργων και φυσικά
για ό,τι έχει να κάνει με την ανάπτυξη της πόλης.
Μάλιστα θα πλαισιωθεί και από δύο συντονιστές που θα
στελεχώσουν το γραφείο του, τον οικονομολόγο Γιάννη Παπαγεωργί-
ου και τη δημοσιογράφο Έλενα Σώκου, η οποία έχει στην εποπτεία
της τα περιφερειακά μέσα. Καταλαβαίνετε ότι από τη στιγμή που ο
ίδιος ο Μητσοτάκης είναι βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης, θα πρέπει να
έχει συνεχή παρουσία το γραφείο του εκεί… 
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ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Μαθαίνω ότι υπάρχει ένα μι-
κρό χάσμα ανάμεσα σε κυ-

βερνητικό αξιωματούχο και το
Μέγαρο Μαξίμου. Το δεύτερο έχει
ξεκαθαρίσει ότι η στελέχωση των
φορέων είναι αρμοδιότητα που
περνάει και μέσα από τον πρωθυ-
πουργό, αλλά δεν φαίνεται να κα-
λαρέσει αυτή η εξέλιξη στον αξιω-
ματούχο. Νομίζω, όμως, ότι θα
υπάρξει συμβιβαστική λύση… 

Ασφαλώς γνωρίζετε πως απο-
πέμφθηκε από την κυβέρνηση της
Λιβύης η πρώην υπουργός Εξωτε-
ρικών Νάιλα Αλ Μάνγκους και φυ-
γαδεύτηκε από το Ισραήλ στην
Τουρκία για «λόγους ασφαλείας».
Αφορμή στάθηκε η αποκάλυψη μυ-
στικής συνάντησης που είχε με τον
Ισραηλινό ομόλογό της, γεγονός
που ερμηνεύτηκε όχι απλώς ως εγ-
κατάλειψη της επίσημης πολιτικής
της Τρίπολης έναντι του Ισραήλ, αλ-
λά και προδοσία των Παλαιστινίων!

Στη Λιβύη ξέσπασαν διαδηλώσεις
για χάρη της γκάφας της Μάνγκους,
η οποία είχε βάλει και την υπογρα-
φή της στο παράνομο τουρκολιβυκό
σύμφωνο. Γιατί τα λέω αυτά; Διότι,
εάν θυμάστε, η ελληνική διπλωμα-
τία είχε βάλει άκυρο στην Μάνγ-
κους την οποία, μάλιστα, απέφυγε ο
τότε ΥΠΕΞ Νίκος Δένδιας να δει
όταν προσγειώθηκε στην Τρίπολη. Η
όλη εξέλιξη είναι μία δικαίωση για
την ελληνική πλευρά και για τη στά-
ση που κράτησε. 

Δικαίωση για την ελληνική διπλωματία Τα μούσια του Σταύρου 
και το Άγιο Όρος 

Στη συνάντηση του πρωθυπουργού με τους βουλευ-
τές της Θεσσαλονίκης που κράτησε μισή ώρα, σε όλους
έκαναν μεγάλη εντύπωση τα σχετικά μεγάλα μούσια
που έχει αφήσει ο Σταύρος Καλαφάτης, ο οποίος προ-
ορίζεται για γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομά-
δας. Ο πρωθυπουργός που παρακολουθούσε τα πειράγ-
ματα κάποιων στο πρόσωπο του Σταύρου, φρόντισε να
απογειώσει την κατάσταση εξαπολύοντας την ατάκα «Τι
έγινε, Σταύρο, πέρασες τις διακοπές σου στο Άγιο
Όρος;». Ασφαλώς, όλοι έπεσαν κάτω από τα γέλια...

Το μετανιώνει 
ο Ανδρουλάκης 

Μου λένε ότι έχει αρχίσει να το μετανιώνει
σιγά σιγά ο Νίκος Ανδρουλάκης που δεν θέ-
λησε τη συνεργασία με τον ΣΥΡΙΖΑ σε περι-

φέρειες και δήμους, καθώς έχα-
σε μία μεγάλη ευκαιρία να

ηγηθεί, ελλείψει ηγε-
σίας στον ΣΥΡΙΖΑ, όλης
της κεντροαριστεράς.
Η συνεργασία αυτή θα

έδινε ακόμα ένα θετικό
μομέντουμ στον Ανδρου-

λάκη που ξεκόλλησε το ΠΑ-
ΣΟΚ από το 8% και ίσως έδινε και μία περιφέ-
ρεια στο κόμμα. Όμως, ο ίδιος σκέφτηκε κον-
τόφθαλμα και θέλησε να περιχαρακώσει το
κόμμα. Τώρα, όμως, που έχει έρθει ένας «δυ-
νατός» παίκτης στην κεντροαριστερά (Κασ-
σελάκης) κάθεται σε αναμμένα κάρβουνα,
καθώς ο άλλος είναι επικοινωνιακός και κοι-
τάζει και προς ΠΑΣΟΚ μεριά… 

Αποστάσεις από
κολλητούς του Τσίπρα 

Πάντως είναι λίγο μπερδεμένα τα πράγματα
στον ΣΥΡΙΖΑ. Δύο πρόσωπα από το πρώην th-
ink tank του Αλέξη Τσίπρα, ο Νίκος Μαραντζί-
δης και ο Δημήτρης Χριστόπουλος, έχουν πά-
ρει αποστάσεις από το φαινόμενο Κασσελάκη.
Ο πρώτος εργάζεται εδώ και πολύ καιρό υπέρ
της υποψηφιότητας της Έφης Αχτσιόγλου γρά-
φοντας πριν δύο μέρες ένα άρθρο που κατέλη-
γε ότι μόνο η υποψηφιότητά της δίνει ελπίδα
στον ΣΥΡΙΖΑ. Ο δεύτερος βγήκε και σχολίασε
τη συνέντευξη του Στέφανου Κασσελάκη στο
Kontra τονίζοντας ότι «πιο κενό δεν γίνεται με
τίποτε»… Και ερωτώ: Εάν ήταν «δάκτυλος»
Τσίπρα η υποψηφιότητα Κασσελάκη, θα έβγαι-
ναν οι προαναφερόμενοι να μιλήσουν έτσι;
Ακόμα και ο Θανάσης Καρτερός πάντως διέ-
ψευσε κάθε εμπλοκή Τσίπρα στην υπόθεση
Κασσελάκη… 

Σ
ας έχω παρασκήνιο από τη σύντομη επίσκεψη του πρωθυπουρ-
γού στη Θεσσαλονίκη και το υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης,
όπου είδε τους βουλευτές Α’ και Β’ Θεσσαλονίκης, αλλά και τους

φορείς της πόλης, τα επιμελητήρια και συλλόγους σε ξεχωριστή σύσκε-
ψη που ακολούθησε της πρώτης. Σε αυτήν εξετάστηκε η πορεία των έρ-
γων στη Θεσσαλονίκη. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ήταν ικανοποιημένος με
την πορεία ολοκλήρωσης του μετρό Θεσσαλονίκης και του FlyΟver, αλ-
λά… έβαλε γκάζια για το Παιδιατρικό νοσοκομείο και το Ογκολογικό που
έχουν μείνει λίγο πιο πίσω… Όπως μου είπαν, θέλει να έχει ξεκάθαρες
ημερομηνίες για το κάθε έργο -περισσότερο για το μετρό- ώστε να το
ανακοινώσει κατά την ομιλία του στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης. 

«Γκάζια» Μητσοτάκη
για τα νοσοκομεία 
στη Θεσσαλονίκη 



Ο
υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος
Δένδιας, κατά την προσέλευσή
του χθες στην άτυπη Σύνοδο των

Υπουργών Άμυνας της ΕΕ στο Τολέδο, ανα-
φέρθηκε στα καυτά θέματα που θα συζητη-
θούν, όπως η ρωσική εισβολή στην Ουκρα-
νία και οι επιπτώσεις της, αλλά και τα ζητή-
ματα ασφάλειας της ΕΕ στα Δυτικά Βαλκά-
νια και την Αφρική. Συγκεκριμένα δήλωσε:
«Η κοινή ευρωπαϊκή άμυνα είναι κάτι ιδιαί-
τερα σημαντικό για την Ελλάδα, αν λάβουμε
μάλιστα υπόψη την πάγια θέση και της Ελ-
λάδας και της ΕΕ εναντίον κάθε μορφής
αναθεωρητισμού. Στο πλαίσιο αυτό, σήμερα
θα συζητήσουμε για την Ουκρανία και τα
Δυτικά Βαλκάνια, κάτι επίσης πολύ σημαν-
τικό για την Ελλάδα, δεδομένου ότι έχουμε
παρουσία τόσο στο Κόσοβο όσο και στη
Βοσνία και Ερζεγοβίνη, στην επιχείρηση
“Αλθαία”. Θα συζητήσουμε ακόμη για τις
προκλήσεις στο περιβάλλον ασφαλείας που
πηγάζουν από την Αφρική. Θα συζητήσου-
με για τον Νίγηρα. Υπενθυμίζω ότι έχω επι-
σκεφτεί τον Νίγηρα και γνωρίζω τον πρό-
εδρο Μπαζούμ, που τώρα είναι κρατούμε-
νος. Θα συζητήσουμε επίσης για μια άλλη
χώρα, τη Μοζαμβίκη, όπου υπάρχει ελληνι-
κή στρατιωτική παρουσία, όπως και ελληνι-
κή κοινότητα. Η ελληνική προσπάθεια είναι
να είμαστε πάντα παρόντες σε αυτές τις συ-
ζητήσεις, να έχουμε άποψη και να διευρύ-
νουμε το αποτύπωμά μας στην Ευρωπαϊκή
Πολιτική Άμυνας και Ασφάλειας».
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Γιώργος Δημόπουλος: 
Η περιφέρεια χάνει έναν…
μεγάλο πολιτικό άνδρα 
Η Περιφέρεια Αττικής χάνει έναν ακόμα μεγάλο πολι-
τικό άνδρα, τον Γιώργο Δημόπουλο, μέχρι σήμερα
πρόεδρο του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής, ο
οποίος με μια δακρύβρεχτη ανάρτηση στο Facebook
ενημερώνει ότι δεν θα είναι υποψήφιος στις επικεί-
μενες περιφερειακές εκλογές. Και πώς να είναι με
όλα αυτά που έμαθαν για τον βίο και την πολιτεία του
στη ΝΔ και στο Μέγαρο Μα-
ξίμου. Ο πόνος των ψηφο-
φόρων αλλά και των επαγ-
γελματιών που είχαν συναλ-
λαγές με την Περιφέρεια Ατ-
τικής, όταν ο Δημόπουλος
ήταν αντιπεριφερειάρχης,
είναι δυσβάστακτος: «Χά-
νουμε έναν μεγάλο πολιτικό
αστέρα, έναν περιφερειακό
σύμβουλο διαμάντι, έναν
άνθρωπο που ήταν δίπλα μας
και μας έλυνε τα προβλήμα-
τά μας….». Στα γραφεία της ΝΔ στην Πειραιώς έχουν
ήδη σπάσει τα τηλέφωνα από πολίτες, εμπόρους,
ελεύθερους επαγγελματίες, καταστηματάρχες που
ζητούν από το κόμμα να φέρει πίσω τον «τιτανοτερά-
στιο» Γιώργο Δημόπουλο. Το παιδί του λαού με τη βίλα
εκατομμυρίων στο Ντράφι… Με το ακίνητο στο κέν-
τρο της Αθήνας στην Περικλέους, με τη βίλα στη Μύ-
κονο, με την offshore, την εταιρεία με τα φάρμακα και
άλλα πολλά που σύντομα θα κληθούν να διερευνή-
σουν οι δικαστικές Αρχές και ο εισαγγελέας… «Φέρ-
τε πίσω τον… αυτοδημιούργητο καθηγητή φροντι-
στηρίου με τον πενιχρό μισθό από τον δήμο της Αθή-
νας και της περιφέρειας!», φωνάζει ο λαός…
ΥΓ.: Πριν λίγες μέρες ο καθηγητής Δημόπουλος είχε
την παρακάτω συνομιλία με συνάδελφό του αντιπερι-
φερειάρχη: «Γιώργο μου, τελικά έχεις αποφασίσει τι
θα κάνεις, θα είσαι στο ψηφοδέλτιο;». Η απάντηση
του Δημόπουλου: «Αδερφέ, δεν έχω αποφασίσει
ακόμα τι θα κάνω… βρίσκομαι σε διαπραγμάτευση με
τη Νέα Δημοκρατία και τον Νίκο Χαρδαλιά… εάν δεν
πάρω τις διαβεβαιώσεις και τις δεσμεύσεις που θέ-
λω, δεν θα κατέβω υποψήφιος…». Ο αντιπεριφερει-
άρχης που γνώριζε ότι ο καθηγητής Δημόπουλος εί-
ναι κομμένος, ακόμα γελάει…

Ποιος ασχολείται  
με τον Τσίπρα; 
Βγήκε με άρθρο του ο Θανάσης Καρτερός (με το
παρατσούκλι ο… μαρούλιας, λόγω των παλαιών
ρεπορτάζ του στον «Ριζοσπάστη» ότι τα μαρούλια
δεν είχαν ραδιενέργεια από το πυρηνικό ατύχημα
στο Τσερνόμπιλ), πρώην σύμβουλος του Αλέξη
Τσίπρα, να διαψεύσει ότι το αφεντικό του έχει δώ-
σει το «δαχτυλίδι» στον Στέφανο Κασσελάκη κ.λπ.
Ε και; Τι μας ενδιαφέρει τι κάνει ένας αποτυχημέ-
νος πρώην πολιτικός αρχηγός; Ρε Θανάση, με τον
Τσίπρα ασχολείσαι μόνο εσύ στην Ελλάδα. Ουδείς
άλλος. 

Η «καυτή» ατζέντα
της Συνόδου 
στο Τολέδο

Χ
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«Εφοπλιστικό» ξύλο 
σε δημοσιογράφο… 
Δεν είναι ωραία αυτά τα πράγματα. Ο εφοπλιστής
Καραγιώργης επιτέθηκε με γροθιές στον δημο-
σιογράφο Γιώργο Παπαχρήστου μέσα στα VIP του
ΟΑΚΑ. Ο δημοσιογράφος πήγε στο αστυνομικό
τμήμα και κατέθεσε μήνυση. Όπως καταγγέλλε-
ται από τον σύμβουλο έκδοσης της εφημερίδας
«Τα Νέα», ο Καραγιώργης, συνοδευόμενος από
δύο μπράβους, πλησίασε τον κ. Παπαχρήστο τη
στιγμή που συνομιλούσε με συνάδελφό του δη-
μοσιογράφο και τον αιφνιδίασε χτυπώντας τον με
γροθιές στο πρόσωπο και το κεφάλι.

Μέχρι να ξεβρομίσει ο τόπος 
Σας το έχω ξαναγράψει, αλλά μάλλον χρειάζεται να το επαναλάβω: Ορισμένοι το-
πάρχες, παραγονταραίοι σε δήμους, βλαχοδήμαρχοι και περιφερειάρχες και παν-
τός είδους πολιτευτές θα είστε πολύ προσεκτικοί και πολύ καθαροί όταν αποφασί-
ζετε να ασχοληθείτε με τα κοινά, διότι η «Political» σας ξέρει απέξω κι ανακατωτά.
Εμείς θα συνεχίσουμε το ρεπορτάζ για όλους, διότι έχουμε πολλά ράμματα για τη
γούνα καθενός. Δεν θα σταματήσουμε παρά τις κατά καιρούς απειλές και τους εκ-
φοβισμούς ορισμένων. Θα συνεχίσουμε την έρευνα μέχρι να ξεβρομίσει ο τόπος
από ταλαντούχους απατεώνες! Θα πηγαίνετε σπίτια σας ένας ένας με στοιχεία και
ντοκουμέντα. Αυτά και μένω εδώ… 
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Ακόμη και τα 700 εκατ. ευρώ μπορεί να φτάσουν φέτος τα έσοδα από τη φορολόγηση των ψηφιακών
πλατφορμών, σύμφωνα με την εκτίμηση του διοικητή της ΑΑΔΕ Γιώργου Πιτσιλή, κατά τη συζήτηση
στην Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής, στην οποία συνεχίζεται η επεξεργασία του σχε-
τικού νομοσχεδίου. Ο κ. Πιτσιλής εμφανίστηκε πιο αισιόδοξος από τον υφυπουργό Εθνικής Οικονο-
μίας και Οικονομικών Χάρη Θεοχάρη, ο οποίος είχε προβλέψει ότι τα έσοδα από τη φορολόγηση ψη-
φιακών πλατφορμών τύπου Booking και AirBnB μπορεί να ξεπεράσουν τα 600 εκατ. ευρώ. Ο διοικη-
τής της ΑΑΔΕ στήριξε την πρόβλεψή του στο ότι τα στοιχεία για το πρώτο επτάμηνο του 2023 δείχνουν
αύξηση των δηλωθέντων εισοδημάτων κατά 30% σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό διάστημα και συγ-
κεκριμένα από τα 268 εκατ. τα δηλωθέντα εισοδήματα έφτασαν τα 347 εκατ. ευρώ. «Αν συνεχίσει η
ίδια εικόνα, μπορεί και να ξεπεράσουμε και τα 700 εκατ. ευρώ», ανέφερε ο κ. Πιτσιλής.

Άφαντος ο… άχαστος 
Μιας και γράφω για το Συνέδριο, με
ρωτούν αρκετοί τι θα κάνει ο «άχα-
στος» πρώην πρόεδρος, η χρυσή
εφεδρεία της Αριστεράς. Και επειδή
κάποιοι λένε ότι θα πάει ο Αλέξης Τσί-
πρας στο Συνέδριο και θα βγάλει μια
ενωτική και συγκινητική ομιλία, σας
πληροφορώ ότι το πιο πιθανό είναι να
μην πάει ούτε για να ψηφίσει! Κρατή-
στε το αυτό που σας γράφω…

Δεν πάει ούτε να
ψηφίσει ο Σπίρτζης 

Δεν θέλω να σας τρομάξω, αλλά το
μέγα πολιτικό κεφάλαιο του τόπου, ο
πρώην υπουργός Μεταφορών και
πρώην… Πασόκος Χρήστος Σπίρτζης,
που παραιτήθηκε από την Πολιτική
Γραμματεία του ΣΥΡΙΖΑ, παίρνει ακό-
μα μεγαλύτερες αποστάσεις από τις
διαδικασίες στο κόμμα, καθώς όπως
δήλωσε στον ΣΚΑΪ (μάλιστα) δεν πρό-
κειται να πάει να ψηφίσει για πρόεδρο
στον ΣΥΡΙΖΑ, ούτε και θα πάρει μέρος
στο Διαρκές Συνέδριο που θα διεξαχ-
θεί το Σάββατο 2 Σεπτεμβρίου. 

Πιο αισιόδοξος και από τον Θεοχάρη 

Σ
ύμφωνα με πληροφορίες της στήλης, η ΝΔ είναι μεταξύ άλ-
λων αρκετά προβληματισμένη και με την υποψηφιότητα του
νυν δημάρχου Αγίας Παρασκευής Βασίλη Ζορμπά. Άλλωστε

είναι γνωστό στο «γαλάζιο» οικοσύστημα ότι ο κ. Ζορμπάς δεν έχει
δώσει καλά δείγματα γραφής κατά τη διάρκεια της θητείας του. Το
αντίθετο θα λέγαμε. Έχει απασχολήσει μόνο για αρνητικά ζητήματα
το Μέγαρο Μαξίμου και το περιβάλλον του πρωθυπουργού Κυριά-
κου Μητσοτάκη. Αυτός όμως δεν είναι ο μοναδικός λόγος που δεν
δίνει στήριξη στον εν ενεργεία δήμαρχο.

Το πρόβλημα είναι ότι ο Ζορμπάς δεν αποσύρεται από υποψή-
φιος, τηρώντας έστω και μία από τις δεσμεύσεις του στον β’ γύρο
των εκλογών του 2019, όπου με παρέμβαση της ΝΔ εξασφαλίστηκε
η υποστήριξη των άλλων δύο παρατάξεων που καταχωρίζονται στο
νεοδημοκρατικό στρατόπεδο. Τότε, μάλιστα, για όσους γνωρίζουν
πρόσωπα και καταστάσεις, υπήρξαν δεσμεύσεις και εγγυήσεις του
Ζορμπά -ότι δεν θα ξανακατέλθει υποψήφιος- με την παρουσία κο-
ρυφαίων παραγόντων της Πειραιώς.

Μια άλλη πολύ σημαντική παράμετρος είναι το ύφος και το ήθος
του νυν δημάρχου που δεν συνάδουν καθόλου με τα όσα πρεσβεύει
η ΝΔ του Κυριάκου Μητσοτάκη. Οι κακοί χειρισμοί και η κακοδιοί-
κηση σε όλη τη διάρκεια της θητείας του σε πολλές περιπτώσεις
κράτησαν ψηλά το ενδιαφέρον της αρνητικής δημοσιότητας σε πα-

νελλήνια κλίμακα (κακοκαιρίες, επεισόδια στο Δημοτικό Συμβού-
λιο κ.λπ). Σκοτεινά σημεία και κακές επιλογές πολιτικής και οικονο-
μικής διαχείρισης, που γίνονται πρωτοσέλιδα στον Τύπο και εκθέ-
τουν συνολικά τη ΝΔ, η οποία δεν φαίνεται ιδιαίτερα πρόθυμη να
δώσει το χρίσμα στον Ζορμπά.

Από την άλλη μεριά, όπως μαθαίνω, ο αντιπτέραρχος εα Γιώργος
Οικονόμου συγκεντρώνει μεγάλη αποδοχή στη «γαλάζια» εκλογική
δεξαμενή και όχι μόνο. Αποδοχή έχει και στον χώρο του Κέντρου
ευρύτερα. 

Θυμίζουμε ότι στις προηγούμενες εκλογές ο κ. Οικονόμου έκανε
την έκπληξη και ήρθε στην τρίτη θέση, συγκεντρώνοντας ένα ση-
μαντικό ποσοστό 16,1%. Έχει όλα τα χαρακτηριστικά… Είναι άφθαρ-
τος, καταρτισμένος, με πολιτικό εκτόπισμα, σοβαρός και με αρκετά
δυναμική παρουσία στα μέσα ενημέρωσης… Όπως μου λένε παρά-
γοντες που γνωρίζουν καλά την ανθρωπογεωγραφία στην Αγία Πα-
ρασκευή, η αιχμή του δόρατος είναι ότι ο Οικονόμου είναι ο μόνος
που μπορεί να κερδίσει τον τέως δήμαρχο Γιάννη Σταθόπουλο στον
β’ γύρο των εκλογών. Ο Ζορμπάς θα χάσει από τα αποδυτήρια και
αυτό είναι κοινό μυστικό στην περιοχή. Όσο καθυστερεί η Πειραιώς
να ξεκαθαρίσει την κατάσταση, οι Συριζαίοι τρίβουν τα χέρια τους
στην περιοχή, αφού «τον Ζορμπά θα τον κάνει μια χαψιά ο Σταθό-
πουλος» όπως μου λένε οι ίδιοι οι αριστεροί σύντροφοι.

Με Ζορμπά, ξεχάστε τον
τον Δήμο Αγίας Παρασκευής
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Από τον Γιάνη
στον Στέφανο

Δ
εν του βγαίνουν τα… assets του Αλέξη.
Πριν το 2015 είχε ποντάρει στον κοσμο-
πολιτισμό, στα οικονομικά και στα…

αγγλικά του Γιάνη και την πάτησε! Λέτε να πάθει
τα ίδια με τον καλοσπουδαγμένο, επιτυχημένο
και πολύγλωσσο «με λένε Στέφανο και έχω κάτι
να σας πω»; Γιατί, μετά τον αρχικό ενθουσιασμό,
έχουν αρχίσει να τίθενται διάφορα ερωτήματα.
Είναι και ο σχεδιασμός διάσπασης που… ενώνει
όσους δεν θέλουν να γίνουν παιχνιδάκι στα χέ-
ρια του πρώην, οπότε έρχονται συντροφικά μα-
χαιρώματα.  

Σε κάθε περίπτωση, αν -λέμε «αν»- ο Στέφα-
νος Κασσελάκης δεν είναι αυτός που εμφανί-
στηκε από τον ίδιο τον πρόεδρο Αλέξη, που του
έδωσε τη φανέλα με το «9» του ψηφοδελτίου
Επικρατείας (το αγαπά το ποδόσφαιρο και τον
εμπνέει), αν δεν είναι μεταγραφή αεροδρομίου
αλλά… παλτό, τότε τα όνειρα του απερχόμενου
προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ να είναι και ο επόμενος

μάλλον θα μείνουν για πάντα
στις καλοκαιρινές νύχτες που
πέρασαν. Όνειρα θερινής νυ-
κτός, που λέει ο λαός. Άλλω-
στε, ο ουρανός είναι ίδιος
παντού. Και εδώ και στις ΗΠΑ
που πέρασε τις διακοπές του. 

Είναι δυνατόν ο Αλέξης Τσί-

πρας -που γνώρισε τις αυτα-

πάτες του 2015 με το παράλ-

ληλο νόμισμα που του είχε

πουλήσει ο Γιάνης Βαρουφάκης- να περιμένει

τώρα ότι θα κάνει το δημοκρατικό κόμμα… Ευ-

ρώπης, όχι απλώς Ελλάδας (μιλάμε, είχαν μεγά-

λα σχέδια), με τον Στέφανο Κασσελάκη; Φαίνεται

ότι μπορεί, γιατί ο πνιγμένος από τα μαλλιά του

πιάνεται. Και για τον Αλέξη Τσίπρα το πρόσφατο

εκλογικό αποτέλεσμα φαίνεται ότι λειτούργησε

σαν εικονικός πνιγμός. Τον αποπροσανατόλισε

και άμβλυνε τις αισθήσεις του. Και συμπεριφέ-

ρεται στον ΣΥΡΙΖΑ όπως ο Γιώργος Παπανδρέου
στο ΠΑΣΟΚ. Σαν να είναι κάτι δικό του που μπο-

ρεί να το κάνει ό,τι θέλει. Αλλά τα κόμματα δεν εί-

ναι πράγματα. Δεν ανήκουν σε κανέναν.

Τα κόμματα δεν τα κάνουν τα ονόματα, οι τίτ-

λοι τους. Το Δημοκρατικό Κόμμα των ΗΠΑ είναι

προϊόν μιας μακράς πολιτικής και κοινωνικής

διεργασίας και παράδοσης. Δεν ιδρύθηκε για να

εξυπηρετήσει την πολιτική σταδιοδρομία ενός

ατόμου. Και την αυτονόητη αυτή παραδοχή την

έκαναν όσοι το υπηρέτησαν όλα αυτά τα χρό-

νια. Μια συμβουλή, λοιπόν, από τη στήλη

(και στον πρόεδρο Αλέξη και στον «θέλω

να γίνω αρχηγός» Στέφανο): τη σκιά
μας τη μετράμε μεσημέρι, που είναι ο

ήλιος ψηλά. Και όχι ο εγωισμός μας. 

Η πιο σπουδαία συμβουλή που μπορεί να δώσει
κανείς σε ένα δημόσιο πρόσωπο στην Ελλάδα είναι
να προσέξει να μην τον πιάσει στο στόμα του το…
καφενείο. Δεν ξέρουμε αν το διδαχτήκατε αυτό στα
καλά αμερικάνικα πανεπιστήμια στα οποία πήγατε,
αλλά εδώ ο λαός είναι σοφός και τα μαθαίνουμε αυ-
τά στο πεζοδρόμιο. Μάλλον σας παραπλάνησαν κά-
ποιοι που σας είπαν ότι στην Ελλάδα είσαι ό,τι δη-
λώσεις. Είναι η μισή αλήθεια, γιατί θα πρέπει στοι-
χειωδώς να το υπηρετείς αυτό που λες. Αλλιώς, σε
πιάνει στο στόμα του το καφενείο. Γιατί ο λαός μας
είναι έξυπνος και σκαλίζει τα πράγματα. Ψάχνει κά-

τω από την επιφάνεια. Γνωρίζει καλά πως ό,τι
λάμπει δεν είναι χρυσός. Μπορεί να μην έχου-
με πολλά χρυσαφικά και ασημικά στα σπίτια
μας, κύριε Κασσελάκη, αλλά αυτά έχουμε
και μας αρέσουν. Δεν αρκούν, βέβαια, για
να πάρουμε δάνειο και να γίνουμε εφο-
πλιστές, αλλά στην Ελλάδα έχουμε αρκε-
τούς πραγματικούς εφοπλιστές που
ανοίγουν δουλειές και επιτρέπουν σε χι-
λιάδες Έλληνες να ζήσουν ο καθένας
την οικογένειά του με αξιοπρέπεια
και κάτι παραπάνω. 

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

Καλημέρα σας, κύριε Κασσελάκη!

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

� Οι διαδικτυακές δημοσκοπήσεις, χωρίς καμία επεξερ-
γασία του δείγματος, δεν έχουν καμία επιστημονική

αξιοπιστία. Είναι σαν να κάνεις έρευνα σε ένα κοινό που
δεν ξέρεις καν αν είναι πραγματικό ή πόσες φορές θα «ψη-
φίσει» ο καθένας. Κατανοητή η αγωνία κάποιων να πουλή-
σουν το… φαινόμενο «με λένε Στέφανο και έχω κάτι να σας
πω», αλλά μην τα ισοπεδώνουμε όλα. Υπάρχουν και διαδι-
κασίες, κύριοι, αν θέλουμε να είμαστε ελάχιστα έστω σο-
βαροί.

••••••••••••

� Ο άνθρωπος που θα γινόταν βασιλιάς. Με τον τίτλο
της κλασικής ταινίας του αμερικάνικου κινηματο-

γράφου περιγράφουν ορισμένοι σύντροφοι τον… Σωκράτη
Φάμελλο. Υποστηρίζουν ότι είχε «αγοράσει» το σενάριο να
είναι υποψήφιος και έπεσε από τα σύννεφα όταν είδε την

κίνηση Κασσελάκη. Έχει ενδιαφέρον να δούμε αν και πώς
θα εκφράσει αυτή του τη δυσαρέσκεια για το άδειασμα που
πιστεύει ότι υπέστη από τον Αλέξη Τσίπρα. 

••••••••••••

� Την ξέρει τη δουλειά ο Χρήστος Σταϊκούρας και το δεί-
χνει και στο νέο του πόστο. «Σήμερα υπεγράφησαν

αποφάσεις για έργα αποχιονισμού και αλατοδιανομής στο
παράπλευρο οδικό δίκτυο της χώρας, ενόψει της χειμερι-
νής περιόδου, με σκοπό την έγκαιρη λήψη μέτρων υπέρ της
οδικής ασφάλειας και της απρόσκοπτης κυκλοφορίας των
οχημάτων», ανέβασε στον προσωπικό του λογαριασμό στο
δίκτυο Χ. Γιατί, αν τα δάση καίγονται τον χειμώνα, οι δρόμοι
μένουν ανοιχτοί από τα έργα που γίνονται καλοκαίρι και
φθινόπωρο. Αλλιώς, όταν πέσουν τα χιόνια, είναι αργά.
Όπως και όταν ανάψουν οι φωτιές. 

Πίσω από τις λέξεις είναι ο Αλέξης…
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@ Ατελείωτη φρίκη
Πρέπει, λοιπόν, τελικά κάποια να μην τη γλιτώσει, προκει-
μένου ο κάθε Βαγγέλης να σταματήσει να δέρνει; Η δράση
του Βαγγέλη δεν ήταν άγνωστη, δεν τις έδερνε και τόσο

κρυφά όλες αυτές.
Δύο διαζύγια με
μαρτυρίες για βίαιη
συμπεριφορά, μια
γυναίκα στο νοσο-
κομείο, μετά άλλη
μια, και στο τέλος
του Βαγγέλη του κα-
ταλογίζεται ελα-
φρυντικό; Τι έπρεπε
να έχει κάνει, δηλα-
δή, για να μην ξανα-

δεί το φως της μέρας, τουλάχιστον έως ότου θα είναι πολύ
μεγάλος για να δέρνει πλέον; 

H
είδηση πέρασε σχετικά στα ψιλά: Η 41 ετών Όλγα, η οποία είχε
ξυλοκοπηθεί άγρια από τον τότε σύντροφό της, τον Ιανουάριο
του 2022 στο σπίτι τους στην Αργυρούπολη, πέθανε τελικά

στο νοσοκομείο. Στο ίδιο νοσοκομείο στο οποίο είχε περάσει τους τε-
λευταίους 11 μήνες της ζωής της μετά τον ξυλοδαρμό, ανήμπορη να
σηκωθεί από το κρεβάτι ή να αρθρώσει έστω και μια λέξη. Ένα φάντα-
σμα του προηγούμενου εαυτού της. Τους πρώτους επτά μήνες τους εί-
χε περάσει σε κώμα στον Ευαγγελισμό. 

Ο Βαγγέλης την είχε χτυπήσει στα πλευρά, αλλά κυρίως στο κεφάλι,
με συνέπεια να υποστεί βαριές κρανιοεγκεφαλικές κακώσεις. Ο Βαγ-
γέλης, ακολούθως, πήρε το αυτοκίνητό του, την άφησε αιμόφυρτη και
εξαφανίστηκε για να αποφύγει το αυτόφωρο. Τηλεφώνησε στην αδελ-
φή του, εκείνη με τη σειρά της στο ΕΚΑΒ και εκείνοι πήγαν στο σπίτι και
βρήκαν αυτό που είχε απομείνει από την Όλγα. 

Όταν ο Βαγγέλης πέρασε από δίκη, το δικαστήριο κατά πλειοψηφία
του αναγνώρισε το ελαφρυντικό της καλής συμπεριφοράς μετά την
πράξη. Ο εισαγγελέας
είπε ότι ο Βαγγέλης
«συνέβαλε στο να πα-
ραμείνει στη ζωή το
θύμα», το θύμα το
οποίο ο ίδιος είχε
σπάσει στο ξύλο και
τελικά ήταν βραχύβια
η συνεισφορά του,
όπως και η ζωή της.

Μετά τη δημοσιο-
ποίηση του γεγονότος
και μετά τη δίκη του
Βαγγέλη άρχισαν να
βγαίνουν στο φως
διάφορες πληροφο-
ρίες για τη μέχρι τότε δράση του. Όπως το γεγονός ότι χτυπούσε την
πρώτη του σύζυγο. Ήταν η κόρη τους που το αποκάλυψε. Όταν η σύζυ-
γος τον άφησε, αφού της έσπασε το αυτοκίνητο και το κατάστημα που
διατηρούσε, παντρεύτηκε άλλη, με την οποία έκανε ακόμη δύο παιδιά.
Την ξυλοφόρτωνε κι εκείνην, μέχρι που τον άφησε δέκα χρόνια αργό-
τερα. Η ίδια είπε μετά τον χωρισμό τους ότι ο Βαγγέλης είχε κρεμάσει
το σκυλί τους από την πέργκολα του μπαλκονιού, επειδή του επιτέθηκε
όσο τη χτυπούσε. 

Μετά τους δύο γάμους έκανε σχέση με μια γυναίκα την οποία πήρε
μαζί του για να ζήσουν στο Ναύπλιο. Εκεί, μετά από έναν καβγά, την
έδεσε με καλώδια, της έσβησε τσιγάρα στο σώμα και τη μαχαίρωσε.
Με κάποιον τρόπο, εκείνη ξέφυγε και κατέληξε στο νοσοκομείο, αλλά
και στην Αστυνομία. Αυτός κρύφτηκε για να αποφύγει το αυτόφωρο. Η
γυναίκα ήταν έγκυος και πιθανώς γι’ αυτό δεν προχώρησε σε μηνύ-
σεις. Πήρε το παιδί τους, πάντως, και έφυγε στο εξωτερικό. 

Η Όλγα ήταν η άτυχη της υπόθεσης. Μετά από μόλις τρεις μήνες σχέ-
σης, ο Βαγγέλης την άφησε «με μισό κεφάλι», όπως είπαν άνθρωποι
που την είδαν όταν διακομίστηκε στον Ευαγγελισμό. Του Βαγγέλη,
όμως, που ξυλοφόρτωνε τις γυναίκες επί μια εικοσαετία, του καταλο-
γίστηκε ελαφρυντικό επειδή ειδοποίησε την αδελφή του. Κι αν η Όλγα
δεν πέθαινε και δεν ερχόταν τώρα αντιμέτωπος με κατηγορίες ανθρω-
ποκτονίας, πιθανώς θα ήταν πολύ σύντομα ελεύθερος να συνεχίσει το
έργο του. 

Ο Βαγγέλης, η Όλγα και ένα
προαναγγελθέν έγκλημα

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com
# Απροστάτευτες

Ναι, ξέρω, εγώ η ίδια έχω
πει ότι δεν πρέπει να

μοιράζουμε ποινές και να
κάνουμε τους δικαστές, αλλά

εδώ δεν είναι θέμα ποινής.
Είναι θέμα προστασίας της

κοινωνίας. Ή έστω μερίδας
της, των γυναικών δηλαδή.

Λέει η μία «με έδερνε», λέει
η άλλη «μου κρέμασε τον

σκύλο», λέει η τρίτη «με έκαιγε με τσιγάρα». Πόσες πρέπει να
πουν κάτι παρόμοιο για να τον μαζέψουν τον Βαγγέλη; Ε, να,

θα τα πει η Όλγα από τον τάφο τώρα. 

@ Πώς θα σωθεί η επόμενη;

Ούτε νομοθέτης είμαι και φυσικά αντιλαμβάνομαι ότι δεν μπορούν να μα-
ζεύουν τον καθέναν μόνο και μόνο επειδή η πρώην του είπε γενικά κάτι γι’
αυτόν. Ναι, υπάρχουν και περιπτώσεις συκοφαντίας και εκδίκησης κ.λπ.
Όμως, πρώτον πρέπει να ελέγχονται όλα τα περιστατικά, διότι συχνά κάνουν
τη διαφορά ανάμεσα στη ζωή και τον θάνατο και δεύτερον τρεις πρώην και οι
τρεις τρελές και ήθελαν να συκοφαντήσουν τον καημένο τον Βαγγέλη; 
Είναι σοκαριστικό να σκέφτεσαι ότι η Όλγα θα μπορούσε να έχει σωθεί. Πιο
σοκαριστική, όμως, είναι η προοπτική να βγει αυτός σε λίγα χρόνια έξω. Και
να γνωρίσει την επόμενη Όλγα…
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Μ
πορεί η Ιταλίδα πρωθυπουργός
να φτάνει σήμερα στην Αθήνα με
την ατζέντα της γεμάτη επιχειρη-

ματικά πλάνα για την Ελλάδα, ωστόσο, σε
ορισμένα από αυτά μάλλον θα εισπράξει
απαντήσεις τύπου «ναι μεν, αλλά…».

Τι εννοούμε; Η Τζόρτζια Μελόνι δεν έρ-
χεται στη χώρα μας μόνο για να συζητήσει
διμερή και περιφερειακά ζητήματα. Οι Ιτα-
λοί ενδιαφέρονται για επενδύσεις στην Ελ-
λάδα και μάλιστα δεκάδων εκατομμυρίων,
ειδικά στους τομείς της Ενέργειας και της
Άμυνας. 

Μεταξύ αυτών και η επένδυση της εται-
ρείας Fincantieri στα Ναυπηγεία Ελευσί-
νας, η οποία ήδη έχει εισέλθει ως στρατη-
γικός συνεργάτης της αμερικανικής ΟΝΕΧ.
Το project, μάλιστα, φέρεται να ξεπερνά τα
80 εκατομμύρια ευρώ και στοχεύει στη δη-
μιουργία γραμμής παραγωγής πολεμικών
πλοίων στη χώρα μας. 

Στο συγκεκριμένο πλάνο περιλαμβάνε-
ται φυσικά και η πρόταση για απόκτηση
από τη χώρα μας των ιταλικών κορβετών
FCX-30, γνωστών ως κλάσης Doha. Η
απάντηση της Αθήνας, ωστόσο, αναμένεται
να είναι ασαφής, επισημαίνοντας πως προ-
φανώς το πλοίο μάς ενδιαφέρει και είναι
στην κορυφή της λίστας του Πολεμικού
Ναυτικού μαζί με τις γαλλικές κορβέτες
Gowind, εντούτοις δεν έχει ληφθεί οριστι-
κή απόφαση και όλες οι προτάσεις βρί-
σκονται στο στάδιο της επεξεργασίας. 

Ενδεχομένως η Τζόρτζια Μελόνι να κο-
μίσει στον Κυριάκο Μητσοτάκη μια πρότα-
ση την οποία «δεν θα μπορεί να αρνηθεί»,
όπως έλεγε και ο «Νονός» στην ομώνυμη
ταινία. Ποια μπορεί να είναι αυτή; Μείωση
της τιμής για τις κορβέτες κλάσης Doha
πολύ πιο κάτω από τα σχεδόν δύο δισ. ευ-
ρώ που ήταν η αρχική πρόταση -με τον
οπλισμό και τη μετέπειτα τεχνική υποστή-
ριξη- και κατασκευή όλων των πλοίων στην
Ελλάδα και στα Ναυπηγεία Ελευσίνας.  

Με την αύξηση, ωστόσο, των τιμών στις
πρώτες ύλες για την κατασκευή των πλοί-
ων, θεωρείται μάλλον απίθανο οι Ιταλοί να
ρίξουν την προσφορά τους κάτω από το 1,8
δισ. για τέσσερις κορβέτες.

Τι θα κάνει ο Κυριάκος Μητσοτάκης με
την πρόταση της Μελόνι; Πιθανότατα θα
επισημάνει την ικανοποίηση της χώρας
μας για το ιταλικό ενδιαφέρον για επενδύ-
σεις στη χώρα μας και ειδικά στα «ταλαι-
πωρημένα» Ναυπηγεία Ελευσίνας, όμως
για το ζήτημα των κορβετών εκτιμάται ότι
θα «πετάξει την μπάλα στην κερκίδα», πα-

ραπέμποντας την τελική απόφαση της χώ-
ρας μας στο μέλλον. 

Πανίσχυροι και τυπικότατοι 
Οι Γάλλοι από την πλευρά τους έχουν κα-

ταθέσει μια «καθαρή» πρόταση για τις πα-
νίσχυρες κορβέτες κλάσης Gowind, χωρίς
ερωτηματικά, χωρίς αστερίσκους, με σαφή
χρονοδιαγράμματα παράδοσης των πλοίων
και σε δελεαστική αναμφίβολα τιμή. 

Συγκεκριμένα, η προσφορά των Γάλλων
περιλαμβάνει:
• 4 κορβέτες Gowind, με τις 3 να κατα-
σκευάζονται τοπικά από τα ελληνικά ναυ-
πηγεία στον Σκαραμαγκά, λαμβάνοντας

εξαρχής υπόψη τις ανάγκες του Πολεμικού
μας Ναυτικού και τους χρονικούς περιορι-
σμούς.
• Ασφαλή μεταφορά τεχνολογίας στη χώρα
μας.
• Σημαντικά οικονομικά οφέλη για τη χώρα
μας με ελληνική βιομηχανική συμμετοχή
30% με τοπική παραγωγή και κατασκευή
στην Ελλάδα.
• Μακροχρόνια συνεργασία με την ελληνι-
κή βιομηχανία και το εθνικό αμυντικό οι-
κοσύστημα σε συνέχεια του προγράμματος
των FDI Belh@rra, με στόχο τη δημιουργία
και τη διατήρηση θέσεων εργασίας.
• Υποστηρικτικά της προσφοράς, προτείνε-

ται επίσης μια πολύ ελκυστική πρόταση
χρηματοδότησης που βασίζεται σε μακρο-
πρόθεσμες ετεροχρονισμένες πληρωμές.

Οι κορβέτες θα παραχθούν με συμπαρα-
γωγή στην Ελλάδα, με σημαντική συμμετο-
χή της γαλλικής ομάδας. Η κατασκευή της
πρώτης κορβέτας Gowind θα γίνει στη Γαλ-
λία, ώστε να παραδοθεί στο συντομότερο
χρονικό διάστημα στο Πολεμικό μας Ναυ-
τικό, ενώ παράλληλα θα εξασφαλιστεί η
μεταφορά τεχνολογίας που θα επιτρέψει
την κατασκευή 3 κορβετών τοπικά. 

Όσο για τους χρόνους παράδοσης, στοι-
χείο που πραγματικά «καίει» το Πολεμικό
Ναυτικό, οι Γάλλοι δεσμεύονται να παρα-
δώσουν το πρώτο πλοίο σε 32 μήνες. Κάτι
τέτοιο υπόσχονται και οι Ιταλοί, παρά το γε-
γονός ότι η κατάσταση των Ναυπηγείων
Ελευσίνας δεν επιτρέπει ναυπηγήσεις τέ-
τοιων πλοίων σε αυτούς τους χρόνους.

Το κόστος επίσης για τις γαλλικές Go-
wind είναι εξαιρετικά δελεαστικό, μιας και
είναι λίγο πάνω από το 1,6 δισ. ευρώ για 4
πλοία με τον οπλισμό τους, την εκπαίδευ-
ση του προσωπικού και τη μετέπειτα υπο-
στήριξη.

Επομένως, μιλάμε για δύο πανίσχυρα
πλοία, με εξαιρετικές δυνατότητες, οπλι-
σμό και τεχνικά χαρακτηριστικά που ικα-
νοποιούν απόλυτα τις ανάγκες του Πολεμι-
κού Ναυτικού. Αυτό άλλωστε το έχει επι-
σημάνει με σαφήνεια και η τωρινή ηγεσία
του ΓΕΝ, αλλά και η προηγούμενη.

Απάντηση στο… μέλλον
για τις κορβέτες της Μελόνι

Γράφει o
Bασίλης Σκουλαράκος 

skoularb@gmail.com

Η Ιταλίδα πρωθυπουργός προσπαθεί να πουλήσει
στην Ελλάδα τις υπερσύγχρονες Doha έχοντας 

να ανταγωνιστεί τις εξίσου αξιόπιστες γαλλικές Gowind 

Η γαλλική Gowind

Ιταλική κορβέτα Doha
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E
να πλοίο που αποσύρεται μόλις
στα δέκα χρόνια υπηρεσίας του
στο Αμερικανικό Ναυτικό και

έχοντας καταγράψει συνεχή μηχανικά
προβλήματα οδηγεί αρκετούς στον υπερ-
βολικό χαρακτηρισμό «αλουμινότρατες».

Ο λόγος για τις αμερικανικές φρεγάτες
LCS, που φαίνεται να αποτελούν την εναλ-
λακτική λύση που προτείνεται στο Πολεμι-
κό Ναυτικό. Αυτό σημαίνει
να μην κινηθεί για «νέες
πλώρες» αλλά ενδεχομένως
για πολλές. 

Αν και στο παρελθόν η
χώρα μας είχε εκδηλώσει
άτυπο ενδιαφέρον για τα
συγκεκριμένα πλοία, τελι-
κώς είχε διαπιστωθεί πως
δεν ικανοποιούν τις ανάγκες
του Πολεμικού μας Ναυτι-
κού και για τον λόγο αυτό
ουδέποτε ελληνική αποστολή έσπευσε για
αυτοψία των LCS σε κάποιο λιμάνι ή εστά-

λη LoR. Άλλωστε, τα συνεχή μηχανικά
προβλήματα του συγκεκριμένου πλοίου
προβλημάτισαν ιδιαίτερα την ηγεσία του
ΓΕΝ που έβαλε στο περιθώριο την περί-
πτωσή τους.

Από το κάτω ράφι
Το ζήτημα, ωστόσο, συντηρείται και

υπάρχουν ακόμα φωνές που επισημαί-
νουν πως πρέπει το Πολε-
μικό Ναυτικό να αποκτή-
σει λύσεις από το «κάτω
ράφι», με στόχο την εξοι-
κονόμηση χρημάτων,
υπογραμμίζοντας πως τα
δύο εκατομμύρια για
πλοία είναι πολλά. Όμως
ακόμα και αν το κόστος για
τέσσερις LCS είναι μόνο
500 ή 600 εκατομμύρια,
ποιος δεσμεύεται ότι τα

προβλήματα που θα παρουσιάσουν δεν
θα επιφέρουν επιπλέον κόστος; Και στην

τελική, πάμε για αξιόπιστα πλοία που θα
φέρουν λύσεις στις αυξημένες ανάγκες
του ΠΝ ή πάμε να κουκουλώσουμε όπως
όπως το ζήτημα, δημιουργώντας επι-
πλέον προβλήματα; 

Την απάντηση έχει σίγουρα η ηγεσία του
Πολεμικού Ναυτικού. Αυτοί γνωρίζουν

καλύτερα από τον καθένα ποιες είναι οι
ανάγκες του Στόλου μας και ποια πλοία
χρειάζονται… Ποιες πλώρες θα οδηγή-
σουν το ΠΝ στη νέα εποχή και ποιες θα το
κρατήσουν στάσιμο να μάχεται στη νευ-
ραλγική και απαιτητική πλέον Ανατολική
Μεσόγειο με σκαριά γερασμένα. 

Δεν ικανοποιούν 
τις ανάγκες 

του Πολεμικού 
Ναυτικού 

τα υπό απόσυρση
αμερικανικά 

πολεμικά πλοία

Παράταση υποβολής δικαιολογητικών για προσλήψεις ΕΠΟΠ
Το ΓΕΕΘΑ ενημερώνει ότι παρατείνεται έως 8 Σεπτεμβρίου 2023 η προθεσμία υπο-

βολής δικαιολογητικών για την πρόσληψη Επαγγελματιών Οπλιτών (ΕΠΟΠ) στους
τρεις Κλάδους και στο Κοινό Νομικό Σώμα των Ενόπλων Δυνάμεων, για το έτος 2023.

• Πλήρωση 964 θέσεων Επαγγελματιών Οπλιτών στον Στρατό Ξηράς. Η προκήρυξη
έχει αναρτηθεί στο σάιτ: http://army.gr/el/proslipseis/proslipsi-epaggelmation-
opliton-1

• Πλήρωση 430 θέσεων Επαγγελματιών Οπλιτών στο Πολεμικό Ναυτικό:
https://hellenicnavy.gr/prokiryxi-plirosis-tetrakosion-trianta-430-theseon-epag-
gelmation-opliton-ep-op-sto-polemiko-naytiko-etoys-2023/

• Πλήρωση 298 θέσεων Επαγγελματιών Οπλιτών στην Πολεμική Αεροπορία:
https://www.haf.gr/2023/07/prokiryxi-plirosis-298-theseon-epaggelmation-opli-
ton-epop-stin/

• Πλήρωση οκτώ θέσεων Επαγγελματιών Οπλιτών στο Κοινό Νομικό Σώμα των
Ενόπλων Δυνάμεων: https://www.stratologia.gr/el/content/προκήρυξη-θέσεων-
επαγγελματιών-οπλιτών-εποπ-του-νομικού-σώματος-1.

Τα προβλήματα με τις φρεγάτες LCS 
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Τ
ο πρόσφατο ναυάγιο που σημει-
ώθηκε το πρωί της περασμένης
Δευτέρας ανοιχτά του Μανταμάδου,

στη Βορειοανατολική Λέσβο, τρία ναυτικά
μίλια εντός των τουρκικών χωρικών υδά-
των, έφερε για ακόμα μία φορά στο προ-

σκήνιο τις παράνομες τουρ-
κικές πρακτικές που απο-
σκοπούν στη συστηματική
εργαλειοποίηση απελπι-
σμένων ανθρώπων. 

Τη διαπίστωση αυτή έκα-
νε η ευρωβουλευτής της ΝΔ
Ελίζα Βόζεμπεργκ, η οποία

και κατέθεσε σχετική ερώτηση στην Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή αναφορικά με τα «τε-
χνητά ναυάγια στα θαλάσσια σύνορα της
Ευρωπαϊκής Ένωσης». 

Η αρμόδια για θέματα Μετανάστευσης
και Ασύλου από την Ευρωομάδα της ΝΔ
κρούει το καμπανάκι στους Ευρωπαίους
αξιωματούχος και ζητά να ασκήσουν πιέ-

σεις προς την Τουρκία, «με αφορμή το
πρόσφατο ναυάγιο μεταναστών κοντά στη

Λέσβο εντός τουρκικών χωρικών υδάτων,
που κόστισε τη ζωή σε τέσσερα παιδιά».

Μάλιστα, ανέφερε ότι «για ακόμη μία
φορά η Ελληνική Ακτοφυλακή έσπευσε να
σώσει ανθρώπινες ζωές, ενώ οι τουρκικές
Αρχές είχαν ρόλο παρατηρητή, παρά την
παρουσία τους στην περιοχή και τις αλλε-
πάλληλες κλήσεις από ελληνικής πλευράς
για την ύπαρξη ναυαγών εντός της δικαιο-
δοσίας τους». 

Στο πλαίσιο αυτό, η ευρωβουλευτής,
όπως μεταδίδει το Αθηναϊκό Πρακτορείο
Ειδήσεων, ζητά από την Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή «να ασκήσει άμεσα πιέσεις προς την
Τουρκία, προκειμένου να τηρήσει τα συμ-
φωνηθέντα που απορρέουν από την κοινή
δήλωση ΕΕ-Τουρκίας του 2016 και να
ελέγξει τα κυκλώματα των διακινητών που
δρουν ανενόχλητα με την ανοχή της».

Θέση άλλωστε της ελληνικής κυβέρνησης
είναι ότι η προστασία των εξωτερικών συνό-
ρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης αποτελεί προ-
τεραιότητα, η οποία όμως πρέπει να συμβα-
δίζει με το καθήκον να διασφαλίσουμε το
υπέρτατο αγαθό, την ανθρώπινη ζωή. Το Με-
ταναστευτικό, ωστόσο, δεν είναι υπόθεση
μόνο των παράκτιων κρατών, αλλά ολόκλη-
ρης της ευρωπαϊκής οικογένειας, η οποία,
με αλληλεγγύη και σε στενή συνεργασία με
τρίτα κράτη, πρέπει να το αντιμετωπίσει, μέ-
νοντας ταυτόχρονα πιστή στις αξίες και τα
ιδεώδη τα οποία πρεσβεύει. Και αυτό έχει
διαμηνύσει πολλές φορές ο πρωθυπουργός
Κυριάκος Μητσοτάκης και ενώ η παράτυπη
μετανάστευση στην  Ευρωπαϊκή Ένωση αυ-
ξήθηκε κατά το πρώτο εξάμηνο του 2023 σε
σχέση με τον προηγούμενο χρόνο, σύμφωνα
με τη Frontex, διευκρινίζοντας ότι οι περισ-
σότερες αφίξεις αφορούν τις διαδρομές της
Μεσογείου. 

Η Frontex στην τελευταία της έκθεση αναφέ-
ρει 132.370 απόπειρες εισόδου στην Ευρωπαϊ-
κή Ένωση εκτός των κανονικών συνοριακών
σημείων διέλευσης, από την αρχή του έτους
μέχρι το τέλος του Ιουνίου, διευκρινίζοντας ότι
υπάρχει αύξηση κατά 10% σε σχέση με την ίδια
περίοδο του 2022.

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Τα «τεχνητά ναυάγια» της Άγκυρας

Το ΝΑΤΟ συγχαίρει πάλι την Τουρκία  
για τη Μικρασιατική Καταστροφή 
Δυσάρεστες εντυπώσεις προκαλεί η κίνηση της Νατοϊκής Διοίκησης Χερσαίων Δυνά-
μεων (LANDCOM) με έδρα τη Σμύρνη να αναρτήσει στον λογαριασμό της συγχαρητή-
ριο μήνυμα προς την Τουρκία, με αφορμή την επέτειο της Μικρασιατικής Καταστρο-
φής του 1922. Μετά την ανάρτηση με τις νατοϊκές ευχές στην Τουρκία, ο μόνιμος αντι-
πρόσωπος της Ελλάδας στο ΝΑΤΟ προχώρησε σε γραπτό διάβημα διαμαρτυρίας προς
τον γενικό γραμματέα της Συμμαχίας. Υπενθυμίζεται ότι ανάλογο μήνυμα είχε αναρτή-
σει και πέρσι το ΝΑΤΟ, το οποίο όμως διέγραψε αμέσως μετά την έντονη αντίδραση
της ελληνικής κυβέρνησης. Συγκεκριμένα το φετινό μήνυμα αναφέρει: «Η διοίκηση
εύχεται ευτυχισμένη Ημέρα της Νίκης και των Τουρκικών Ενόπλων Δυνάμεων στο
έθνος που μας φιλοξενεί. Σε αυτή την πολύ ξεχωριστή ημέρα, θα θέλαμε να εκφρά-
σουμε την ευγνωμοσύνη μας στην Τουρκία για τη φιλοξενία μας. Από την ένταξή της
στο ΝΑΤΟ το 1952, η Τουρκία έχει λάβει μέρος σε πολλές επιχειρήσεις και ασκήσεις
και οι στρατιώτες της έχουν πάντα επιδείξει μεγάλο επαγγελματισμό και αποφασιστι-
κότητα. Η Τουρκία και το ΝΑΤΟ είναι ισχυρότεροι και ασφαλέστεροι μαζί». 

Η ευρωβουλευτής Ελίζα 
Βόζεμπεργκ έκρουσε 
«καμπανάκι κινδύνου» 
στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
ζητώντας να πιεστεί η Τουρκία
ώστε να ελέγξει τη δράση 
των δουλεμπόρων στο Αιγαίο 
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Η
περιβαλλοντική κρίση, η οποία εμφαίνεται στην
καθημερινότητά μας τις τελευταίες μέρες με τις
υψηλές θερμοκρασίες που σπάνε κάθε ρεκόρ σε

συνδυασμό με την πρόκληση πυρκαγιών σε πολλά σημεία
ανά την επικράτεια, όπως ήδη συμβαίνει στην Αλεξαν-
δρούπολη, στην Πάρνηθα, στην Κύθνο και στην Ρόδο, συ-
νεπάγεται τόσο την καταστροφή περιουσιών όσο του φυσι-
κού κεφαλαίου, αλλά και τον κίνδυνο απώλειας του υπέρ-
τατου αγαθού της ανθρώπινης ζωής, όπως συνέβη με τους

19 μετανάστες που βρήκαν ακαριαίο
θάνατο στο δάσος Δαδιάς, επανέφε-
ρε τη συζήτηση για τον ποινικό κολα-
σμό του εγκλήματος του εμπρησμού.

Παράλληλα, αντικειμενικοί παρά-
γοντες, όπως η μείωση των δασικών
εκτάσεων από τις αλλεπάλληλες πυρ-
καγιές των τελευταίων ετών, η παρα-
τεταμένη ξηρασία, η μείωση του
υδροφόρου ορίζοντα, η εν γένει κλι-
ματική αλλαγή η οποία γίνεται όλο και
περισσότερο εμφανής στην καθημε-

ρινότητά μας, συνιστούν παράγοντες που επιβάλλουν την
αυστηροποίηση των ποινών για τον εμπρησμό στα δάση,
προκειμένου να αποτραπούν φαινόμενα πρόκλησης πυρ-
καγιών εκ νέου από εγκληματική αμέλεια είτε από δόλο.

Σύμφωνα με τον Ποινικό Κώδικα που είναι τώρα σε ισχύ
και με τις τροποποιήσεις που επέφερε η τελευταία νομο-
θετική μεταβολή του Ν. 4619/2019, το έγκλημα του εμπρη-
σμού τιμωρείται, σύμφωνα με τα άρθρα 264 και 265 ΠΚ
(αμέσως παρακάτω τίθενται αυτούσια τα άρθρα):

Άρθρο 264 ΠΚ - Εμπρησμός:
1. Όποιος προξενεί πυρκαγιά, τιμωρείται:
α) με φυλάκιση, αν από την πράξη μπορεί να προκύψει

κοινός κίνδυνος για ξένα πράγματα,
β) με κάθειρξη έως δέκα (10) έτη, αν από την πράξη μπο-

ρεί να προκύψει κίνδυνος για άνθρωπο,
γ) με κάθειρξη, αν στην περίπτωση των περ. α’ ή β’ η

πράξη προκάλεσε σημαντική βλάβη σε εγκαταστάσεις
κοινής ωφέλειας ή είχε ως αποτέλεσμα τη βαριά σωματική
βλάβη ανθρώπου,

δ) με ισόβια κάθειρξη, αν στην περίπτωση της περ. β’ η
πράξη είχε ως αποτέλεσμα τον θάνατο άλλου.

2. Όποιος στις περιπτώσεις της προηγούμενης παρα-
γράφου προκαλεί από αμέλεια την πυρκαγιά από την οποία
μπορεί να προκύψει κοινός κίνδυνος για ξένα πράγματα ή
κίνδυνος για άνθρωπο, τιμωρείται με φυλάκιση έως τρία
(3) έτη.

Και το άρθρο 265 ΠΚ - Εμπρησμός σε δάση:
1. Όποιος προξενεί πυρκαγιά σε δάσος ή δασική έκταση

κατά την έννοια του νόμου ή σε έκταση που έχει νόμιμα
κηρυχθεί δασωτέα ή αναδασωτέα, τιμωρείται:

α) με κάθειρξη έως οκτώ (8) έτη και χρηματική ποινή, αν
δε ο δράστης σκόπευε να προσπορίσει στον εαυτό του ή σε
άλλον παράνομο περιουσιακό όφελος με κάθειρξη έως
δέκα (10) έτη και χρηματική ποινή,

β) με κάθειρξη έως δέκα (10) έτη αν από την πράξη μπο-
ρεί να προκύψει κίνδυνος για άνθρωπο,

γ) με κάθειρξη αν στην περίπτωση των περ. α’ ή β’ η πρά-
ξη προκάλεσε σημαντική βλάβη σε εγκαταστάσεις κοινής
ωφέλειας ή είχε ως αποτέλεσμα τη βαριά σωματική βλάβη
ανθρώπου ή η φωτιά εξαπλώθηκε σε μεγάλη έκταση ή εί-
χε ως επακόλουθο σοβαρή ή ευρεία ρύπανση ή υποβάθμι-
ση ή σοβαρή ή ευρεία οικολογική και περιβαλλοντική δια-
τάραξη ή καταστροφή,

δ) με ισόβια κάθειρξη αν στην περ. β’ η πράξη είχε ως
αποτέλεσμα τον θάνατο άλλου.

2. Όποιος στις περιπτώσεις της πρώτης παραγράφου
προκαλεί από αμέλεια την πυρκαγιά σε δάσος ή δασική
έκταση κατά την έννοια του νόμου ή σε έκταση που έχει
νόμιμα κηρυχθεί δασωτέα ή αναδασωτέα τιμωρείται με
φυλάκιση, και αν από αμέλεια προκαλεί μια τέτοια πυρκα-
γιά από την οποία μπορεί να προκύψει κίνδυνος για άν-
θρωπο, τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον ενός (1)
έτους.

Με τη νέα μορφή του άρθρου 264 ΠΚ, ο εμπρησμός δεν
καθίσταται έγκλημα βλάβης, αλλά παραμένει έγκλημα
διακινδύνευσης, συγκεκριμένης πλέον, γεγονός που συ-
νεπάγεται ότι ο κίνδυνος θα πρέπει να είναι πραγματωμέ-
νος, κάτι που αναμφίβολα συνεπάγεται μείωση του αριθ-
μού των περιπτώσεων οι οποίες θα εμπίπτουν στο εν λόγω
έγκλημα.

Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία που έχουν συγκεντρωθεί
από 50 εισαγγελίες και 45 πρωτοδικεία της χώρας από το
2000 έως το 2021, από τους 19.712 που διώχθηκαν ποινικά
για εμπρησμούς είτε από αμέλεια είτε από πρόθεση μόνον
564 καταδικάστηκαν, ήτοι μιλάμε για ποσοστό 2,8 %! Από
τους 2.796 που ασκήθηκε εις βάρος τους ποινική δίωξη για
εμπρησμό από πρόθεση μόλις για 74 υπήρξε καταδίκη, ήτοι
ποσοστό 2,6%, ενώ από τις 7.463 διώξεις για εμπρησμούς
από αμέλεια καταδικάστηκαν οι 490, ήτοι ποσοστό 6,5%.

Ως εκ των παραπάνω στοιχείων προβληματιζόμαστε ιδι-
αιτέρως για τα χαμηλά ποσοστά καταδικών, τα οποία είναι
απότοκα κυρίως της νομικής και δικαστικής αντιμετώπι-
σης. Χρειαζόμαστε αυστηρότερο νόμο; Όχι, ήδη οι ποινές
που προβλέπονται για το εν λόγω αδίκημα είναι από τις με-
γαλύτερες στο δικό μας ποινικό σύστημα, ενώ και πριν την
τροποποίηση του νόμου προς το αυστηρότερο δεν δινόταν
αναστολή στην ποινή.

Το πρόβλημα για την αποδοτικότητα του εν λόγω νόμου
δεν έγκειται στο ύψος των ποινών, αλλά στο δυσαπόδεικτο
του δόλου και στο εν γένει αποδεικτικό υλικό που μπορεί
να οδηγήσει σε τυχόν καταδίκη. Η δίωξη για κακούργημα
απαιτεί δόλο, κάτι που είναι προφανές πως είναι πολύ δύ-
σκολο να αποδειχτεί. Είναι χαρακτηριστικό ότι ο άνθρωπος
που άναψε φωτιά με 8 μποφόρ για να κάψει ξερά χόρτα
στο οικόπεδό του λόγου χάρη, δικάζεται για πλημμέλημα.
Αλλά και σε αυτή την περίπτωση-της μη ύπαρξης δόλου-οι
δικαστικές αρχές δεν εξαντλούν την αυστηρότητά τους,
τουναντίον μάλιστα, καθώς συνήθως ο δράστης παραμένει
ελεύθερος ή με κάποιους περιοριστικούς όρους και οι
ποινές που τελικά επιβάλλονται σπάνια στέλνουν κάποι-
ους στη φυλακή.

Εν κατακλείδι, η επίρριψη ευθυνών είναι πολυεπίπεδη
και πολυδιάστατη και απαιτεί στοχευμένη δράση όλων
μας για την αναχαίτιση του φαινομένου των εμπρη-
σμών τόσο από την πλευρά κυβέρνησης και τοπικής
αυτοδιοίκησης, αλλά και δικαστικών αρχών, ενώ ως
ύψιστης σημασίας προβάλλει η ατομική ευθύνη και η
ευαισθητοποίηση όλων μας απέναντι σε τέτοιου είδους
έκνομες συμπεριφορές. Κάποια μέτρα που θα μπορού-
σαν να ληφθούν είναι η ενίσχυση των περιπολιών ιδιαί-
τερα στις κρίσιμες περιόδους για την κατάληψη επ’ αυ-
τοφώρω των δραστών, αλλά και η αυστηρότερη τόσο
νομοθετική όσο και δικαστική τους αντιμετώπιση, χω-
ρίς να αφήνονται περιθώρια ατιμωρησίας στους τελευ-
ταίους για ένα τόσο σοβαρό και επικίνδυνο αδίκημα,
που προξενεί κίνδυνο για τον φυσικό πλούτο της χώ-
ρας, την ιδιοκτησία ατόμων και ιδίως την ανθρώπινη
ζωή και σωματική ακεραιότητα, με γνώμονα πάντα την
αρχή της αναλογικότητας πράξης και ποινής, στον βαθ-
μό που η αμελής συμπεριφορά έχει αιτιώδη συνάφεια
με την έκταση της πυρκαγιάς που προκαλείται.

Αυστηρότερη νομοθετική 
και δικαστική αντιμετώπιση
χωρίς περιθώρια
ατιμωρησίας των εμπρηστών

της
Κλειώς Αλιζότι 

δικηγόρος MSc
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Αξιότιμε κύριε πρωθυπουργέ,

Η πρόσφατη κινητοποίηση των κατοί-
κων της Ρόδου στις καταστροφικές πυρ-
καγιές, οι ηρωικές αντιδράσεις κατοίκων
χωριών του Έβρου να σώσουν τις περιου-
σίες τους, αλλά και η τρομερή ανταπόκρι-
ση των απλών πολιτών στην έκκληση του
Εθνικού μας Συντονιστικού Κέντρου Εθε-
λοντών στη HELPHELLAS, μήπως δεί-
χνουν τον δρόμο και την αναγκαιότητα
μιας διαφορετικής αντιμετώπισης για την
πρόληψη και διαχείριση των φυσικών κα-
ταστροφών;

Είναι βέβαιο ότι ως Πολιτεία και συντε-
ταγμένο κράτος έχουμε έλλειμμα ως χώ-
ρα στον τομέα της πρόληψης και του έγ-
καιρου σχεδιασμού για την προστασία και
ορθή διαχείριση των δασών μας. Και πα-
ρά τις κατά καιρούς εξαγγελίες για τον
σχεδιασμό και τις πολιτικές στον τομέα
της πρόληψης, τα αποτελέσματα δυστυ-
χώς δεν δικαιώνουν σε καμία περίπτωση
όσους κατά καιρούς μας διαβεβαίωναν
ότι μπορούμε να νιώθουμε ασφάλεια για
την οργάνωση, τον σχεδιασμό και την
προετοιμασία που έχουμε κάνει.

Και ανεξάρτητα από τις αιτίες των φετι-
νών πυρκαγιών είτε λόγω ξηρασίας, είτε
αμέλειας, είτε εμπρηστικών ενεργειών,
είτε οποιουδήποτε δόλου, είναι σαφές ότι
σε επίπεδο οργάνωσης και άμεσης αντα-
πόκρισης στα περιστατικά που συμβαί-
νουν έχουμε αποτύχει δυστυχώς στον το-
μέα του σχεδιασμού της πρόληψης, όπως
και στη χρήση και αξιοποίηση των νέων
τεχνολογιών. Δεν υπάρχει πλέον κανένας
πολίτης αυτής της χώρας που να μην αντι-
λαμβάνεται ότι χρειαζόμαστε «χθες» μια
νέα πολιτική διαχείρισης και προστασίας
του δασικού μας πλούτου που συρρικνώ-
νεται επικίνδυνα δυστυχώς κάθε χρόνο,
διαμορφώνοντας επικίνδυνα δεδομένα
για το φυσικό και αστικό περιβάλλον της
χώρας, την ποιότητα ζωής των κατοίκων,
τη δραματική καταστροφή και εξαφάνιση
της σπάνιας χλωρίδας και πανίδας του
τόπου μας.

Είναι ευθύνη της Πολιτείας να δράσει
άμεσα και καταλυτικά όχι με επικοινω-
νιακά και κατευναστικά μέτρα, αλλά

ουσιαστικά και ανατρεπτικά,
χαράζοντας νέες πολιτικές που
θα δίνουν έμφαση στο «πριν»
και όχι στο «μετά». 

Και προς την κατεύθυνση αυ-
τή δεν μπορεί να απουσιάζει η
Κοινωνία των Πολιτών που με τα
υγιή αντανακλαστικά της δεί-
χνει  ότι  έχει  τη δύναμη, την
ενέργεια και την αμεσότητα να
παίρνει πρωτοβουλίες και να
δρα αποτελεσματικά, όταν οι
ανάγκες και οι περιστάσεις το
καλούν. Μόνο που αυτή η δύνα-
μη αξιοποιείται πάντα εκ των υστέρων και
πάντα επικουρικά για την αντιμετώπιση
των πληγών, και πότε σχεδόν προληπτικά.
Και αυτό ήρθε η ώρα να αλλάξει. Και δυ-
στυχώς στις εξαγγελίες σας για τις αλλα-
γές στην Πολιτική Προστασία της χώρας
είδαμε να απουσιάζει.

Αυτή τη δύναμη των
ενεργών πολιτών, των
δυνάμει εθελοντών,
αλλά και των πιστο-
ποιημένων και εκ-
παιδευμένων εθε-
λοντών, ήρθε η ώρα η
ελληνική Πολιτεία να
την αξιοποιήσει. Δυ-
στυχώς πολλές φορές
οι φαινομενικά «απλές
πρωτοβουλίες» των
ενεργών πολιτών αντιμετω-
πίζονται συχνά με ει-

ρωνεία και σνομπισμό, καμία
φορά έως και πλήρη αδιαφορία
από εκπροσώπους της πολιτι-
κής των πολιτικών, που θεω-
ρούν ότι  έχουν το μοναδικό
κριτήριο επιλογής του σχεδια-
σμού και των δράσεων που
αφορούν την προστασία της
ζωής και της ποιότητας ζωής
των πολιτών και της περιουσίας
τους. Μόνο που και ο νομοθέ-
της και το Σύνταγμα προβλέ-
πουν ρητώς το δικαίωμα στους
πολίτες και να δρουν -όχι μόνο
να διεκδικούν,  αλλά και να

ασκούν πολιτικές που έχουν σαν στόχο
την προστασία του πολυτιμότερου αγα-
θού της ζωής και της επιβίωσης. 

Είναι επιβεβλημένη πλέον η αλλαγή
πλεύσης εκ μέρους της Πολιτείας σε θέ-
ματα που αφορούν τη συνεργασία, τη συ-

νεχή διαβούλευση και επαφή με
την Οργανωμένη Κοινωνία των

Πολιτών. Χρειάζεται άμεσα
ένας νέος δίαυλος επικοι-
νωνίας και συλλειτουργίας
με τους πολίτες που αποδε-
δειγμένα έχουν προτάσεις,
αποτελεσματικές δράσεις
και έργο να παρουσιάσουν,
προκειμένου να συνεισφέ-
ρουν σε έναν νέο κοινωνι-
κό διάλογο, όπου θα αξιο-
λογούνται αντικειμενικά
χωρίς προσωπικές αντιδι-

κίες και κομματικά κριτήρια, χωρίς δια-
χωρισμούς και αποκλεισμούς, όλες οι
φρέσκες προτάσεις που μπορούν να απο-
φέρουν θετικό αποτέλεσμα.

Είναι απαράδεκτο να αξιολογούνται αφ’
υψηλού οι άνθρωποι και πολίτες που
αποδεδειγμένα υλοποιούν και ασκούν
έργο ουσίας στην εκπαίδευση, στην πρό-
ληψη, στην καταστολή, στην υποστήριξη,
στη διαχείριση πολλές φορές και πλήρως
εθελοντικά, σε αντιδιαστολή με στελέχη
του κρατικού μηχανισμού που πολλές
φορές βλέπουν αυτές τις πρωτοβουλίες
ανταγωνιστικά και με καχυποψία, βάζον-
τας συνέχεια κάθε είδους τρικλοποδιές
και ανασταλτικές διαδικασίες σε κάθε
πρόταση που είναι «διαφορετική» και
έξω από το κουτί. 

Ήρθε η ώρα το επιτελικό κράτος να
ακούσει και την Κοινωνία των Πολιτών
που δημιουργεί, παράγει πολλές φορές
αποδεδειγμένα κοινωνικό και εκπαιδευ-
τικό έργο και να πάψουν πλέον εκπρόσω-
ποί της να αντιμετωπίζονται με γνώμονα
ότι αυτό που κάνετε «δεν προβλέπεται
από τη νομοθεσία και κινείστε δυστυχώς
σε αχαρτογράφητα νερά».

Πώς θα αλλάξουμε όμως τα δεδομένα,
όταν συνεχώς κινούμαστε με γνώμονα το
τι υπάρχει ως σήμερα, αφού αποδεδειγ-
μένα αυτό ως τώρα έχει αποτύχει;

Πώς θα ευαισθητοποιήσουμε και θα
δημιουργήσουμε πολίτες με ενσυναίσθη-
ση και θα διαμορφώσουμε μια νέα γενιά
ενεργών πολιτών που νοιάζονται για τον
συνάνθρωπό τους και την προστασία του
περιβάλλοντος, όταν αυτό δεν προβλέπε-
ται από τη συστημική εκπαίδευση;

Πώς θα διαμορφώσουμε επαγγελμα-
τίες με ανθρώπινες δεξιότητες, όταν δεν
δεχόμαστε να εκπαιδευθούν οι νέοι μας
στις δεξιότητες του εθελοντισμού που
τους προετοιμάζουν για να γίνουν πιο

ώριμοι πολίτες και ολοκληρωμένοι
επαγγελματίες στο δύσκολο περι-

βάλλον του επαγγελματικού αντα-
γωνισμού;

Πώς θα δημιουργήσουμε μια πιο
δημοκρατική και ώριμη κοινωνία

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Κοινωνία των Πολιτών: Μήπως τελικά σας δείχνει
τον δρόμο μιας διαφορετικής αντιμετώπισης 
των κρίσεων και των κρίσιμων καταστάσεων;

τoυ
Γιώργου 

Γαμπιεράκη 

Πρόεδρος 
Ακαδημίας 

Εθελοντισμού
HELPHELLAS

Ανοιχτή επιστολή προς τον πρωθυπουργό της χώρας κ. Κυριάκο Μητσοτάκη 
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ΟΙ ΖΩΤΙΚΈΣ ΔΥΣΜΕΝΕΊΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ 
ΤΩΝ ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ ΜΑΣ 

Το έγκλημα των εμπρησμών
Ανάγκη πρόληψης των πυρκαγιών με πολλαπλή επιτήρηση των δασών 

Υ πάρχουν πάντοτε καθημερινά προβλήματα σε κάθε κοινωνία, δεδομένου ότι
η έννοια του τέλειου είναι απλά είτε αέναος στόχος για τους νουνεχείς, είτε
αποκύημα φαντασίας για τους αιθεροβάμονες και λόγος διαμαρτυρίας για

τους μεμψίμοιρους. Δεδομένου ότι για το κάθε πρόβλημα, σε οιοδήποτε στάδιο εξέ-
λιξής του, υπάρχει πάντοτε δυνατότητα περαιτέρω βελτίωσής του, θα εξετάσουμε
σήμερα, μεταξύ αυτών, το σημαντικότερο όλων των καθημερινών μας θεμάτων, το
έγκλημα των εμπρησμών και σε επόμενη ευκαιρία, θα εξετάσουμε με τρόπο βαθύ
και ριζοσπαστικό άλλο καθημερινό θέμα, που ταλαιπωρεί τον πολίτη, προτείνοντας
κάποιες εφικτές, κατά τη γνώμη μας, λύσεις.

Πυρκαγιές/Εμπρησμοί
Οι πυρκαγιές έπληξαν φέτος περισσότερο από κάθε άλλη χρονιά τη χώρα μας, με

συνέπεια να γίνουμε φτωχότεροι από χλωρίδα, την τόσο αναγκαία για την παραγωγή
οξυγόνου, απαραίτητη για την επιβίωση όλων των έμβιων όντων, πέραν του φόβου

πλημμυρών τον χειμώνα, αλλά ακόμη και την καταστροφή της
ομορφιάς της φύσης. 

Βέβαια πυρκαγιές γίνονταν πάντοτε, από γενέσεως του
πλανήτη μας, κυρίως από κεραυνούς και άλλα καιρικά φαινό-
μενα, αλλά φοβάμαι ότι σήμερα υπεισέρχονται επίσης πάντο-
τε και οι εμπρηστές. Παλαιότερα γίνονταν περιορισμένοι εμ-
πρησμοί, κυρίως από τους κτηνοτρόφους για να παραχθεί
χορτάρι φρέσκο για τα ζώα τους. Αργότερα από οικοπεδοφά-
γους, μέχρι που κηρύσσονταν αυτομάτως αναδασωτέες οι
καμένες εκτάσεις. 

Οι χειρότερες όλων των επιπτώσεων είναι οι προερχόμενες
από εμπρησμούς για πολιτικούς λόγους, όπως για παράδειγμα
ξεχωρίζουν αυτές της Ηλείας το 2007, για να πληγεί ο ανυπά-
κουος Κώστας Καραμανλής, και οι φετινές στο Έβρο, κυρίως
για να πληγεί «ο πανταχού παρών και τα πάντα πληρών» Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης. Οι εμπρησμοί είναι επόμενο να έχουν πάντοτε δυσμενέστερες
επιπτώσεις, διότι συνήθως επιλέγονται πολλαπλές εστίες και πλούσιες σε καύσιμη
ύλη περιοχές. 

Είναι βέβαιο ότι οι ειδικοί θα βρουν αποτελεσματικούς τρόπους και μέτρα πρόλη-
ψης, καθοριστικά τόσο για την ελαχιστοποίηση των πυρκαγιών όσο και για τον πε-
ριορισμό τους με την έγκαιρη κατάσβεσή τους. Μέτρα όπως, για παράδειγμα, στενή
επιτήρηση των δασικών εκτάσεων, πυκνά δίκτυα δασοφυλακείων, κάμερες επιτή-
ρησης παντού και καταγραφής των κινήσεων, ακόμη και συνεχούς από σύγχρονα
ποιοτικά αναβαθμισμένα drones, για να επιτηρούν από ψηλά όλο το εικοσιτετράωρο
τις δασικές εκτάσεις και να καταγράφουν κάθε κίνηση, για να επιλέγεται η ύποπτη ή
η ένοχη. Όλα αυτά ή και τυχόν άλλα, κατά τις ύποπτες καλοκαιρινές περιόδους.

Το πλέον αποτελεσματικό μέτρο αποτροπής εμπρησμών, κατά την ταπεινή μου
γνώμη, είναι ο φόβος του εμπρηστή να μπει φυλακή, μέχρι και ισόβια, με συνοπτι-
κές διαδικασίες, αλλά και εκτίοντας την ποινή του ολόκληρη, διαμορφώνοντας ανα-
λόγως τον ποινικό μας κώδικα. Με δεδομένο ότι ο όποιος ποινικός νόμος δεν εφαρ-
μόζεται ποτέ αναδρομικά, ό,τι αποφασιστεί, να ψηφιστεί το γρηγορότερο.

Λίαν χρήσιμη, αν όχι θαυματουργή, ενδέχεται να αποδειχθεί η διάταξη του σχετι-
κού νόμου ότι αν ο ένοχος αποκαλύψει τον ηθικό αυτουργό, ο οποίος σχεδόν πάντο-
τε υπάρχει, και αποδειχθεί αληθής η μαρτυρία του, να τυχαίνει μεγάλης έκπτωσης
της ποινής του. Μερικοί αυστηρότεροι, λένε να του χαρίζεται τελείως η ποινή του.
Ενδέχεται να προβλεφθεί και αυτό, αν ο ηθικός αυτουργός είναι μεγάλο «δελφίνι», ο
σκοπός του οποίου να έχει σοβαρότατες επιπτώσεις στη χώρα μας.

Αυτά για σήμερα, μέχρι το επόμενο θέμα που θα διαπραγματευθούμε στο επόμενο
άρθρο μας, το οποίο θα είναι η λαθρομετανάστευση. 

του
Νίκου 
Αναγνωστάτου

Thiakos.blogspot.com
e-mail: nanagnostatos@gmail.com

που θα σέβεται την ελευθερία του άλ-
λου, αλλά ταυτόχρονα θα σέβεται την έν-
νοια της συνύπαρξης σε μια κοινωνία με
όρους, νόμους και κανόνες;

Πώς θα δημιουργήσουμε μια πιο υγιή
κοινωνία πολιτών, με λιγότερο αθέμιτο
ανταγωνισμό μεταξύ Μη Κυβερνητικών
Οργανώσεων, όταν το ίδιο το κράτος έρ-
χεται και πριμοδοτεί και υποστηρίζει
προνομιακά μόνο συγκεκριμένες επώ-
νυμες εθελοντικές οργανώσεις, που με
τη σειρά τους έχουν δημιουργήσει και
αυτές κατεστημένα σε έναν χώρο που θα
έπρεπε να διέπεται μόνο από οξυγόνο
διαφορετικότητας και αναζωογονητικής
παρουσίας;

Πώς θα συμβάλουμε στην ενημέρω-
ση, ευαισθητοποίηση και συνεργασία με
τον απλό πολίτη, που πρέπει να τον κά-
νουμε συμμέτοχο και αρωγό της Πολι-
τείας μέσω της ατομικής κοινωνικής του
ευθύνης;

Πώς θα αξιοποιήσουμε τη δύναμη των
πολλών στις κρίσεις, ώστε συντεταγμέ-
να και συντονισμένα, κύριε πρωθυ-
πουργέ, να μη χάνονται και εξανεμίζον-
ται ανθρώπινοι, άυλοι αλλά και υλικοί
πόροι, να μη διασπείρονται άδικα εργα-
τοώρες, γνώσεις και δυνατότητες από
ανθρώπους που δεν ανήκουν στις επι-
χειρησιακές δυνάμεις και που μπορούν
να συμβάλουν καθοριστικά στη διαχεί-
ριση, αλλά και στην πρόληψη κρίσεων,
έκτακτων γεγονότων και φυσικών κατα-
στροφών;

Πώς θα βάλουμε ένα τέλος στην πολυ-
νομία, την ύπαρξη διαφορετικών μη-
τρώων, την απαξιωτική συμπεριφορά
αιρετών κάθε επιπέδου ή και υπαλλή-
λων που κρίνουν με τα δικά τους ιδιωτι-
κά και προσωπικά κριτήρια πότε μια
πρόταση είναι δημιουργική και ενδια-
φέρουσα, που μπορεί να συμβάλει κα-
θοριστικά στην επίλυση ή την άμβλυνση
κάποιον θεμάτων και προβλημάτων που
αφορούν τη ζωή μας και το ίδιο το μέλ-
λον μας ως πολιτών;

Πώς θα δούμε το μέλλον μας με ελπί-
δα όταν γύρω μας καθημερινά καίγεται
η ελπίδα και βρίσκουμε μονάχα μπρο-
στά μας εμπόδια, αναχώματα και προ-
σκόμματα από ανθρώπους που αποδε-
δειγμένα δεν μπορούν να προσφέρουν
έργο κοινωνικό και δημιουργικό, αφού
λειτουργούν μόνο υπαλληλικά και ποτέ
έξω από τα συμβατικά δεδομένα;

Προτάσεις υπάρχουν αρκετές, άν-
θρωποι με αγωνία και γνώσεις υπάρ-
χουν που μπορεί να μην έχουν τίτλους
κομματικούς ή κυβερνητικούς, που δεν
διεκδικούν αξιώματα για λόγους προβο-

λής ή άλλες σκοπιμότητες, που τους εν-
διαφέρει να προσφέρουν έργο και ουσία
για την πατρίδα μας, αλλά που θέλουν
ένα μονάχα πράγμα: να εισακούονται
και να μην παρεμποδίζονται και να στη-
ρίζονται όταν αντικειμενικά έχουν θέ-
σεις και προτάσεις που μπορούν να δη-
μιουργήσουν χρήσιμο κοινωνικό έργο
για την κοινωνία και το γενικό κοινωνικό
καλό.

Η πρόληψη, ο συντονισμός, η εκπαί-
δευση, η επιμόρφωση και ευαισθητο-
ποίηση, η παραγωγή κοινωνικού αποτε-
λεσματικού έργου, μπορούν να αποτελέ-
σουν έργο πραγματικό ΚΑΙ της Κοινω-
νίας των Πολιτών. Αυτές τις ημέρες γεμί-
σαμε συγκίνηση από την τεράστια και
ανεπανάληπτη ανταπόκριση εκατοντά-
δων πολιτών, ακόμα και ανέργων και
συνταξιούχων που από το υστέρημά τους
ανταποκρίθηκαν στην έκκλησή μας να
μας φέρουν είδη πρώτης ανάγκης και
βοήθειας για άμεση αποστολή και διανο-
μή στους πυροσβέστες μας στην πρώτη
γραμμή, στην Πάρνηθα και στον Έβρο.

Το θέμα είναι αν σε μια χώρα με έντο-
νο δημογραφικό πρόβλημα, με την
αφρόκρεμα των νέων μας στο εξωτερι-
κό, με τα νέα πολυπολιτισμικά δεδομέ-
να, την κοινωνία μας να γερνάει επικίν-
δυνα, επιθυμείτε να ακούσετε τους πο-
λίτες που θέλουν πραγματικά να προ-
σφέρουν έργο ουσιαστικό και που δεν
θα τους βρείτε, κύριε πρωθυπουργέ,
ούτε μέσα στους κομματικούς διαδρό-
μους της Πειραιώς ούτε μέσα στα
υπουργεία, αλλά εκεί που παλεύουν κα-
θημερινά, έξω, με χίλιες δυο αντιξοότη-
τες για να επιτελέσουν πραγματικό και
αληθινό κοινωνικό έργο μέσα από τον
εθελοντισμό της καθημερινότητας και
της πράξης, με συνέχεια και συνέπεια,
κοινωνική αλληλεγγύη και πραγματική
ενσυναίσθηση και πόνο για όσα συμβαί-
νουν γύρω τους και σε κάθε συνάνθρω-
πό τους, αλλά και στη φύση μας που
τραυματίζεται βάναυσα καθημερινά. 

Κύριε πρωθυπουργέ, 

Έχετε μια δύναμη που μπορεί να συμ-
βάλει καθοριστικά στην προστασία, την
πρόληψη και ολιστική διαχείριση των
φυσικών καταστροφών, που λόγω και
της κλιματικής κρίσης θα εντείνονται
συνεχώς: Τη δύναμη των πολλών. Τη δύ-
ναμη της Κοινωνίας των Πολιτών! 

Είστε διατεθειμένος να την ακούσετε
και να την αξιοποιήσετε σωστά;

Με εκτίμηση 
Γιώργος Γαμπιεράκης 
Πρόεδρος Ακαδημίας 

Εθελοντισμού HELPHELLAS
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Η
Rusich, μια νεοναζιστική παρα-
στρατιωτική οργάνωση που πολε-
μά στο πλευρό των ρωσικών στρα-

τευμάτων εισβολής στην Ουκρανία, εξέ-
δωσε τελεσίγραφο προς τον Ρώσο πρό-
εδρο Βλαντίμιρ Πούτιν μετά τη σύλληψη
του αρχηγού της Γιαν Ιγκόρεβιτς Πετρόφ-
σκι στη Φινλανδία νωρίτερα αυτή την εβδο-
μάδα, σύμφωνα με το Ινστιτούτο για τη Με-
λέτη του Πολέμου (ISW), ένα think tank με
έδρα τις ΗΠΑ.

Οι φινλανδικές Αρχές συνέλαβαν τον
Πετρόφσκι «κατόπιν αιτήματος» της Ου-
κρανίας, η οποία ζήτησε επίσης την έκδο-
σή του σε σχέση με κατηγορίες για τρομο-
κρατία, ανέφερε το φινλανδικό MTV3.

Στον Πετρόφσκι έχουν επιβληθεί κυρώ-
σεις από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και
τις Ηνωμένες Πολιτείες. Το υπουργείο Οι-
κονομικών των ΗΠΑ, το οποίο του επέβαλε
κυρώσεις τον Σεπτέμβριο του 2022, τον πε-
ριέγραψε ως «κύριο στρατιωτικό εκπαι-
δευτή» της Rusich.

Οι κυρώσεις ήρθαν εν μέσω της εισβο-
λής της Ρωσίας στην Ουκρανία, την οποία
εξαπέλυσε ο Πούτιν τον Φεβρουάριο του
2022.

Η σύλληψη του Πετρόφσκι έρχεται μετά
την ένταξη της Φινλανδίας στον Οργανισμό
Βορειοατλαντικής Συνθήκης (ΝΑΤΟ), τον
Απρίλιο.

«Σας εγκαταλείπουμε αν 
δεν αποφυλακιστεί ο Πετρόφσκι»

Η Rusich, για την οποία το Reuters ανα-
φέρει ότι ιδρύθηκε ως «ρητά νεοναζιστική
μονάδα», άρχισε να μάχεται μαζί με υπο-
στηριζόμενους από τη Ρωσία αυτονομιστές
στην περιοχή του Ντονμπάς της Ουκρανίας
ήδη από το 2014 και έχει παίξει ρόλο στην
εισβολή στην Ουκρανία.

Ωστόσο, η οργάνωση φέρεται να απειλεί
τώρα να αποχωρήσει από την Ουκρανία
εάν το Κρεμλίνο δεν μπορέσει να εξασφα-
λίσει την απελευθέρωση του Πετρόφσκι,
σύμφωνα με το ISW.

«Η ομάδα σαμποτάζ και αναγνώρισης
Rusich, μια ακροδεξιά ρωσική, παράτυπη
παραστρατιωτική μονάδα, ανακοίνωσε στις
25 Αυγούστου ότι θα αρνηθεί να διεξάγει
μάχιμες αποστολές στην Ουκρανία έως
ότου η ρωσική κυβέρνηση εξασφαλίσει την
απελευθέρωση του διοικητή και ιδρυτικού
μέλους Πετρόφσκι, ο οποίος αυτή τη στιγ-
μή βρίσκεται υπό κράτηση στη Φινλανδία»,
αναφέρει η εκτίμηση του ISW.

Η οργάνωση κατηγόρησε τη Ρωσία ότι
δεν εκπλήρωσε τις υποχρεώσεις της για
την προστασία των Ρώσων στο εξωτερικό
και αναρωτιέται γιατί «πρέπει να προστα-
τεύουμε τη Ρωσία εάν η ρωσική κυβέρνη-
ση δεν προστατεύει τους Ρώσους».

Η Rusich πιστεύεται επίσης ότι έχει δε-

σμούς με την μισθοφορική οργάνωση Wa-
gner, η οποία τώρα βρίσκεται σε αναταρα-
χή μετά τον θάνατο του αρχηγού της Γεβγέ-
νι Πριγκόζιν σε αεροπορικό δυστύχημα την
περασμένη εβδομάδα.

Ο Πριγκόζιν σκοτώθηκε, αλλά 
το πρόβλημα είναι… ζωντανό

Ο Τζον Ε. Χερμπστ, πρώην πρεσβευτής
των ΗΠΑ στην Ουκρανία και ανώτερος δι-

ευθυντής του Κέντρου Ευρασίας του Ατ-
λαντικού Συμβουλίου, δήλωσε στο «New-
sweek» την Κυριακή ότι το τελεσίγραφο
της Rusich είναι «μια ακόμη πρόκληση για
την εξουσία του [Πούτιν]» μετά την απόπει-
ρα εξέγερσης της Wagner τον Ιούνιο, και
«καταδεικνύει την απουσία πλήρους ελέγ-
χου του Κρεμλίνου στη δική του στρατηγι-
κή και τις δικές του πολιτικές».

«Σημαίνει ότι το πρόβλημα του Πριγκόζιν

δεν έχει πεθάνει ακόμα και αν είναι νεκρός
ο ίδιος», είπε. «Αν ο Πούτιν προσπαθούσε
να κάνει [κάτι παρόμοιο], θα σήμαινε ότι
υποκύπτει στην πίεση μιας οργάνωσης χω-
ρίς επίσημη αναγνώριση και όχι το ίδιο
ισχυρή [όπως η Wagner]».

Ο Χερμπστ είπε ότι παραμένει άγνωστο
πώς θα αντιδράσει ο Πούτιν. Ωστόσο, ση-
μείωσε ότι πιθανότατα θα υπάρχει ένα επί-
πεδο προσοχής στην αντιμετώπιση αυτού
του θέματος.

«Είδαμε τον Πούτιν να αντιμετωπίζει την
ανταρσία του Πριγκόζιν, να αποκαλεί πρώ-
τα τις ενέργειές του προδοτικές και μετά
την ίδια μέρα να συνάπτει συμφωνία μαζί
του. Επομένως, δεν έχουμε δει ακριβώς
ένα προφίλ θάρρους από τον Ρώσο ισχυρό
άνδρα», είπε ο Χερμπστ.

Εντωμεταξύ, το ISW ανέφερε ότι η εγκα-
τάλειψη της Ουκρανίας από τη Rusich θα
μπορούσε να αφήσει ένα ευάλωτο κρίσιμο
σημείο στην πρώτη γραμμή της Ρωσίας,
καθώς στοχεύει να αποκρούσει μια αντεπί-
θεση που ξεκίνησε από το Κίεβο νωρίτερα
το καλοκαίρι.

«Η ομάδα Rusich επιχειρεί στη γραμμή
Robotyne-Verbove στη δυτική περιφέρεια
της Ζαπορίζια, μια κρίσιμη περιοχή της
πρώτης γραμμής, όπου η ρωσική στρατιω-
τική διοίκηση πιθανότατα δεν μπορεί να
αντέξει ούτε μια μονάδα να επαναστατήσει
και να αρνηθεί να εκτελέσει μάχιμες απο-
στολές», εκτιμά η ISW.

Σ Τ Α …  Χ Ν Α Ρ Ι Α  Τ Η Σ  W A G N E R

Αντάρτικο στον Πούτιν και
από τους νεοναζί της Rusich

Ποια είναι η παραστρατιωτική οργάνωση που πολεμά
στην Ουκρανία στο πλευρό του ρωσικού στρατού και στέλνει 

τελεσίγραφο στο Κρεμλίνο για την απελευθέρωση του αρχηγού της



Η
έντονη σεισμική δραστηριότητα
που παρατηρείται τους τελευταί-
ους μήνες σε αρκετές περιοχές

του πλανήτη έχει ανησυχήσει τους ειδι-
κούς. Ειδικότερα οι ειδικοί στην Κωνσταν-
τινούπολη μελετώντας τα ρήγματα που
υπάρχουν εκεί έχουν δώσει ισχυρούς σει-
σμούς που μπορεί να αποβούν καταστρο-
φικοί για μια μεγαλούπολη 20 περίπου
εκατομμυρίων. Υπάρχει, για παράδειγμα,
ένα ρήγμα που περνάει νότια της Κων-
σταντινούπολης, το οποίο δεν έχει δώσει
σεισμούς εδώ και πάρα πολύ καιρό. Με
αυτό το σκεπτικό ο υπουργός Υποδομών
και Μεταφορών της Τουρκίας, Αμπντουλ-
καντίρ Ουράλογλου, παρουσίασε ένα σχέ-
διο για το πώς η Κωνσταντινούπολη θα αν-
τιμετωπίσει έναν δυνατό σεισμό. Ο προ-
ηγούμενος μεγάλος σεισμός στην περιοχή
έγινε στις 17 Αυγούστου 1999 με περίπου
17.000 νεκρούς και πάνω από 23.000
τραυματίες.

Τα ρήγματα του Μαρμαρά
Σύμφωνα με το σχέδιο, η θάλασσα του

Μαρμαρά χωρίζεται στα τρία. Το ανατολι-
κό τμήμα έδωσε σεισμό το 1999, το δυτικό
τμήμα -που είναι προς το Αιγαίο- έχει δώ-
σει έναν μεγάλο σεισμό το 1912, αλλά δεν
είναι πυκνοκατοικημένη περιοχή. 

Το κεντρικό σημείο όμως που είναι σε
ύπνωση εδώ και πάρα πολλά χρόνια είναι
αυτό που προκαλεί τις ανησυχίες. Οι εκτι-
μήσεις των επιστημόνων κάνουν λόγο για
πιθανό σεισμό άνω των 7 βαθμών. Η εκτί-
μηση των ειδικών δεν συνιστά σε καμία
περίπτωση πρόβλεψη για το εγγύς μέλλον,
ωστόσο κυβέρνηση και αρμόδιες υπηρε-
σίες αρχίζουν να προετοιμάζονται για ένα
τέτοιο ενδεχόμενο. Στο σχέδιο που πα-
ρουσιάστηκε περιλαμβάνεται η μεταφορά

των βιομηχανιών στην κεντρική Τουρκία
στο Ικόνιο ή στην Καισάρεια που είναι οι
πιο ασφαλείς περιοχές. Υπάρχει ακόμη
ένα σχέδιο να ενισχυθούν οι ανισόπεδοι
κόμβοι. Αυτή τη στιγμή, ενισχύονται οι
τρεις γέφυρες του Βοσπόρου. Δίνεται
προτεραιότητα, σε περίπτωση σεισμού, να
μείνουν οι τρεις-τέσσερις πολύ βασικές
οδικές αρτηρίες της Κωνσταντινούπολης. 

Ο «μαύρος» Φεβρουάριος
Ο σεισμός των 7,8 βαθμών, που σημει-

ώθηκε τα ξημερώματα της 6ης Φεβρουα-
ρίου 2023 και συγκλόνισε το νοτιοανατο-

λικό τμήμα της Τουρκίας και τη Συρία, δη-
μιούργησε ένα ρήγμα σε μια ακτίνα μή-
κους άνω των 300 χιλιομέτρων και επε-
κτάθηκε σε μια ζώνη όπου είναι πιθανόν
να σημειωθούν μετασεισμοί ή άλλοι σει-
σμοί. Πρόκειται για ρήγματα, τα οποία
έχουν ωριμάσει και επηρεάζονται από την
ανακατανομή των τεκτονικών τάσεων που
προκάλεσε η διάρρηξη του κύριου σει-
σμού που εκτεινόταν σε μήκος 100 χιλιο-
μέτρων. Τα δεδομένα για τον υπολογισμό
της μεταφοράς τάσεων αντλούνται από το
Γεωλογικό Ινστιτούτο των Ηνωμένων Πο-
λιτειών και διαρκώς επικαιροποιούνται.
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Τρέμει η Κωνσταντινούπολη
για σεισμό άνω των 7R!

Δύο άνθρωποι σκοτώθηκαν σε «μαζική» επίθεση με
drones και πυραύλους εναντίον του Κιέβου, τη «μεγαλύτε-
ρη» που έχει σημειωθεί «από την άνοιξη», σύμφωνα με τον
επικεφαλής της στρατιωτικής διοίκησης της πρωτεύουσας
της Ουκρανίας. «Δυστυχώς, εξαιτίας της πτώσης συντριμ-
μιών στη συνοικία Σεβτσενκίβσκι του Κιέβου δύο άνθρω-
ποι είναι νεκροί», ενώ «άλλοι τρεις τραυματίστηκαν», ανέ-
φερε ο Σερχίι Πόπκο, διευκρινίζοντας πως οι δύο από τους
τραυματίες διακομίστηκαν σε νοσοκομείο. Από την πλευρά
του, το υπουργείο Άμυνας της Ρωσίας ανακοίνωσε ότι αε-

ροσκάφος κατέστρεψε στη Μαύρη Θάλασσα τέσσερα ου-
κρανικά ταχύπλοα τα οποία μετέφεραν ως πενήντα μέλη
των ειδικών δυνάμεων. Το ίδιο υπουργείο ανέφερε ότι δύο
ρωσικά μαχητικά σηκώθηκαν για να αναχαιτίσουν δύο
αμερικανικά αναγνωριστικά μη επανδρωμένα αεροσκάφη
πάνω από τη Μαύρη Θάλασσα, κοντά στην Κριμαία. Αφού
διαπίστωσε ότι drones «κατευθύνονταν προς τα σύνορα
του ρωσικού κράτους», η Μόσχα έστειλε δύο μαχητικά «για
να εμποδίσουν μια πιθανή παραβίαση των συνόρων» και
«την αναγνωριστική αποστολή» αυτών των αεροσκαφών,

σημείωσε το υπουργείο στην ανακοίνωσή του. Εν τω μετα-
ξύ, ο εναέριος χώρος του αεροδρομίου Βνούκοβο, στην
περιοχή της Μόσχας, έκλεισε για λίγη ώρα για ακόμη μια
φορά εξαιτίας ουκρανικών επιθέσεων με τηλεκατευθυνό-
μενα μη επανδρωμένα αεροσκάφη. 

Σε διπλωματικό επίπεδο, ο Τούρκος υπουργός Εξωτερι-
κών Χακάν Φιντάν θα γίνει δεκτός σήμερα στη Μόσχα από
τον Ρώσο ομόλογό του Σεργκέι Λαβρόφ, ενώ αναμένεται
σύντομα συνάντηση μεταξύ των προέδρων των δύο χωρών,
Ερντογάν και Πούτιν.

Νεκροί δύο άμαχοι στο Κίεβο από μαζική επίθεση ρωσικών drones
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Το σχέδιο εκκένωσης που ετοιμάζουν οι Τούρκοι 
για να μη θρηνήσουν χιλιάδες νεκρούς 

από το επερχόμενο χτύπημα του Εγκέλαδου

Στρατιωτικό
πραξικόπημα
στην Γκαμπόν
μετά τις εκλογές

Σε κατ’ οίκον περιορισμό τέθηκε ο
πρόεδρος της Γκαμπόν Αλί Μπονγ-
κό Οντίμπα, ο οποίος βρίσκεται αν-
τιμέτωπος με στρατιωτικό πραξικό-
πημα. «Ο πρόεδρος Αλί Μπονγκό
βρίσκεται σε κατ’ οίκον περιορισμό,
περιτριγυρισμένος από την οικογέ-
νειά του και τους γιατρούς του»,
ανέφερε το πρακτορείο ειδήσεων
AFP επικαλούμενο αξιωματικούς
του στρατού. Ένας από τους γιους
του προέδρου συνελήφθη για «προ-
δοσία», φέρεται να προστίθεται
στην ανακοίνωση. Σύμφωνα με τα
διεθνή πρακτορεία, η εκλογική επι-
τροπή της Γκαμπόν είχε ανακοινώ-
σει ότι ο Αλί Μπονγκό επανεξελέγη
για τρίτη συνεχή θητεία στην προ-
εδρία της χώρας, μετά τις εκλογές
της 26ης Αυγούστου, συγκεντρώ-
νοντας το 64,27% των ψήφων, σύμ-
φωνα με τα επίσημα αποτελέσματα.
Οι στρατιωτικοί της Επιτροπής Με-
τάβασης και Αποκατάστασης των
Θεσμών αμφισβήτησαν το αποτέλε-
σμα και κατηγόρησαν τον ανατρα-
πέντα πρόεδρο μεταξύ άλλων και
για «εσχάτη προδοσία». Στην περί-
πτωση που ο Μπονγκό απομακρυν-
θεί από την εξουσία, η Γκαμπόν θα
είναι το τελευταίο κράτος στη Δυτι-
κή Αφρική που ήταν στο παρελθόν
υπό τον γαλλικό έλεγχο που βιώνει
ένα πραξικόπημα.

Οι Τούρκοι βλέπουν στους εφιάλτες τους να επαναλαμβάνεται ο πολύνεκρος σεισμός του
1999 που έπληξε την Κωνσταντινούπολη.
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Η
κατεστραμμένη έκταση από τις φωτιές στον
Έβρο είναι μεγαλύτερη από αυτή της Νέας
Υόρκης, ανέφερε σε ανάρτησή της στο

Twitter η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Ταχείας Χαρτογρά-
φησης Copernicus, περιγράφοντας την τεράστια κα-
ταστροφή που έχει σημειωθεί. Ολοένα και αυξάνουν
οι καμένες εκτάσεις στην περιοχή του δάσους της
Δαδιάς και η επιστημονική ομάδα του Meteo δημι-
ούργησε ένα animation στο οποίο αποτυπώνεται η

εξέλιξη των πύρινων μετώπων με
τις εκτάσεις που χάθηκαν από την
ημέρα που ξεκίνησε η φωτιά το κα-
ταστροφικό της έργο.

Στους χάρτες που δημοσιεύει το
ΑΠΕ-ΜΠΕ φαίνεται ότι οι καμένες

εκτάσεις για τις περιοχές του νο-
μού Έβρου και Πάρνηθας του νο-

μού Αττικής μέχρι τις 28/8/2023 ανέρχονται σε
82.639,63 και σε 5.832,64 εκτάρια αντίστοιχα.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η χαρτογράφηση
πραγματοποιήθηκε με δεδομένα Sentinel-2 (χωρι-
κής διακριτικής ικανότητας 10μ.). Η ομάδα του Ερ-
γαστηρίου του ΑΠΘ σημειώνει ότι «παρατηρούνται
ενεργά μέτωπα στην περιοχή του Έβρου, τα οποία
αναμένεται να επηρεάσουν σημαντικά την τελική
εκτίμηση της καμένης έκτασης», και «θα ακολου-
θήσει ακριβέστερη εκτίμηση αυτής της έκτασης τις
επόμενες ημέρες».

Οι πυροσβεστικές δυνάμεις επιχειρούσαν αδιά-
λειπτα και στις 47 νέες δασικές πυρκαγιές που εκ-
δηλώθηκαν το προηγούμενο 24ωρο, ενώ συνολικά
αντιμετώπιζαν 81 πυρκαγιές σε ολόκληρη την επι-
κράτεια. Μέχρι και χθες, δωδέκατη ημέρα πύρινης
λαίλαπας, έχουν καεί συνολικά 812.600 στρέμματα
παρθένας γης. Οι ενεργές εστίες παρέμεναν περιμε-
τρικά των καμένων εκτάσεων και οι δυνάμεις της
Πυροσβεστικής συνέχιζαν την αδιάκοπη μάχη ενάν-
τια στις φλόγες.

Εντολή για εκκένωση
Η κατάσταση για τον οικισμό της Κοτρωνιάς του

Έβρου ήταν τραγική από τις μεγάλες εστίες αναζω-
πύρωσης περιμετρικά του χωριού. Οι άνεμοι δυνά-
μωναν συνεχώς και μέσα σε πέντε λεπτά η φωτιά
τύλιξε ολόκληρο το χωριό. Υπό τις οδηγίες του
στρατού, απομακρύνθηκαν κυρίως δημοσιογράφοι
και τηλεοπτικά συνεργεία, που βρίσκονταν στην πε-
ριοχή, με κατεύθυνση το Σουφλί. Το απόγευμα της
Τρίτης η περιοχή εκκενώθηκε με μήνυμα από το 112
ενώ επιχειρούσαν διαρκώς, με το πρώτο φως της
ημέρας, και τα εναέρια μέσα προσπαθώντας να πε-
ριορίσουν τις συνεχείς αναζωπυρώσεις. Ο στρατός
έδινε οδηγίες για την ασφαλή απομάκρυνση όλων
από την απειλούμενη περιοχή. Το χωριό είχε ελάχι-
στους μόνιμους κατοίκους, οι οποίοιήδη είχαν απο-
μακρυνθεί, ενώ παρέμεναν και εθελοντές από τα
γύρω χωριά. Οι δυνάμεις πυρόσβεσης ενισχύθηκαν
και από τον στρατό.

Η περιοχή είχε ήδη εκκενωθεί προς την περιοχή
Γιαννούλη και οι νέες αναζωπυρώσεις σημειώνον-
ταν κυρίως σε δύσβατες δασικές περιοχές, όπου
για την κατάσβεση τεράστια ήταν η συνδρομή των
εναέριων μέσων πυρόσβεσης.

Μήνυμα από το 112 εστάλη στους πολίτες που βρί-
σκονταν και στο χωριό Σιδηρώ να απομακρυνθούν
προς την περιοχή Μέγα Δέρειο αλλά και από την πε-
ριοχή Γιαννούλη να εγκαταλείψουν προς Σουφλί.

Οι επιχειρήσεις για την κατάσβεση επικεντρώθη-
καν στις περιοχές της Λευκίμμης, της Λεπτοκαρυάς,
στην περιοχή Τρεις Βρύσες και την Κίρκη, ενώ πα-
ράλληλα στην πυρκαγιά της Ροδόπης σημειώθηκαν
αναζωπυρώσεις στην περιοχή Κασσιτερά. 

Υπεράνθρωπες προσπάθειες
Ολονύχτια ήταν η προσπάθεια πυροσβεστών, εθε-

λοντών και κατοίκων να περιορίσουν τα μέτωπα των
αναζωπυρώσεων και να οριοθετήσουν τις εστίες με
σκοπό την κατάσβεσή τους. Στη μεγάλη πυρκαγιά του
Έβρου επιχειρούσαν συνολικά 475 πυροσβέστες με
100 οχήματα, 16 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων, ενώ
με το πρώτο φως της ημέρας ξεκίνησαν τις ρίψεις νε-
ρού από αέρος 11 αεροπλάνα και 7 ελικόπτερα. Ανά-
μεσα στους πυροσβέστες που κατέβαλαν υπεράν-
θρωπες προσπάθειες να αντιμετωπίσουν τα μέτωπα
επιχειρούσαν και δυνάμεις από την Κύπρο, τη Γερμα-
νία, τη Βουλγαρία, τη Σερβία, τη Γαλλία, την Τσεχία, τη
Ρουμανία, τη Σλοβακία και την Αλβανία.

Άβαντας, Κίρκη, Αετοχώρι, Δωρικό, Νίψα και Πλά-
κα είναι οι κοινότητες οι οποίες υπέστησαν τις σοβα-
ρότερες ζημιές. Ο μικρός πυρήνας του δάσους της
Δαδιάς δεν κινδύνευε και η προσπάθεια επικεντρώ-
θηκε στα βόρεια του νομού και στην αναχαίτιση του
μετώπου. Στη σύσκεψη υπό τον πρωθυπουργό απο-
φασίστηκε η κήρυξη των πυρόπληκτων περιοχών του
Έβρου και της Πάρνηθας ως άμεσα αναδασωτέων. 

Μεγάλη είναι η καταστροφή που έχει υποστεί το
ζωικό βασίλειο, καθώς μέχρι στιγμής υπολογίζεται
πως έχουν καεί 2.600 ζώα, εκ των οποίων 2.300 αιγο-
πρόβατα και 200 χοιροειδή και βοοειδή, ενώ ακόμη
αγνοείται μικρός αριθμός ζώων. Στην Περιφερειακή
Ενότητα Έβρου έχουν καεί 1.600 κυψέλες μελισσών,
ενώ στη Ροδόπη κάηκαν περίπου 730 κυψέλες. Πα-
ράλληλα, η περιοχή με τα ελαιόδεντρα έχει χαρακτη-
ρισθεί κρανίου τόπος.

Νέες πυρκαγιές σε Έδεσσα, Εύβοια
Σε εξέλιξη ήταν η πυρκαγιά που ξέσπασε το μεση-

μέρι της Τετάρτης 30 Αυγούστου στην περιοχή Βαρό-
σι στην Έδεσσα. Στο σημείο επιχείρησαν επίγειες δυ-
νάμεις με 15 πυροσβέστες και 5 οχήματα αλλά και
εναέριες με ένα ελικόπτερο. Σύμφωνα με την ενημέ-
ρωση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, οι φλόγες
έκαιγαν χαμηλή βλάστηση.

Φωτιά ξέσπασε και στην Εύβοια, στην περιοχή
Πισσώνας και στο σημείο έσπευσαν 41 πυροσβέστες
με 1 ομάδα πεζοπόρου τμήματος, 14 οχήματα, 4 αε-
ροσκάφη και 2 ελικόπτερα, ενώ δεν απειλήθηκε κά-
ποιος οικισμός, σύμφωνα με την Πυροσβεστική.

Πυρκαγιά εκδηλώθηκε και στην περιοχή Τσικράκι
Φαρσάλων και οι καπνοί της έφτασαν μέχρι τις παρα-
λιακές περιοχές της Νέας Αγχιάλου. Για την κατάσβε-
σή της κινητοποιήθηκαν επίγειες και εναέριες δυνά-
μεις. Η πυρκαγιά έκαιγε δασική έκταση, ενώ στην πε-
ριοχή επιχειρούσαν 34 πυροσβέστες με 2 ομάδες πε-
ζοπόρων τμημάτων, 6 οχήματα, 4 αεροσκάφη και 2
ελικόπτερα.

Οι νέοι χάρτες 
της πύρινης

καταστροφής 
σε  Έβρο-Αττική

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Συνεχίζεται η μάχη με τις φλόγες 
σε ολόκληρη τη χώρα
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Τ
ο υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτι-
κής Προστασίας ενεργοποίησε το πλαίσιο
της κρατικής αρωγής για τη στήριξη περιο-

χών που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του Αυγού-
στου του 2023 στην Περιφερειακή Ενότητα Έβρου,
σε συνεργασία με τα συναρμόδια υπουργεία και εί-
ναι τα εξής:

1. Πρώτη αρωγή έναντι 
στεγαστικής συνδρομής

Εντάσσονται τις επόμενες ημέρες στην πλατ-
φόρμα arogi.gov.gr οι πληγείσες περιοχές, ώστε οι
πυρόπληκτοι πολίτες και οι πληγείσες επιχειρή-
σεις να υποβάλουν αίτηση για την πρώτη αρωγή
έναντι στεγαστικής συνδρομής για τα πυρόπληκτα
κτήρια, η οποία θα καταβάλλεται μετά από τις απα-
ραίτητες διασταυρώσεις και ελέγχους. Δικαιούχοι
της ενίσχυσης είναι ιδιοκτήτες, κατά πλήρη ή ψιλή
κυριότητα, κτηρίων που υπέστησαν βλάβες από τις
πυρκαγιές, τα οποία χαρακτηρίζονται από τις αρ-
μόδιες υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Απο-
κατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής
Αρωγής του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και
Πολιτικής Προστασίας ως επικίνδυνα για χρήση
(«κόκκινα») ή ως προσωρινά ακατάλληλα για χρή-
ση («κίτρινα»), με το ποσό της πρώτης αρωγής να
ανέρχεται σε 10.000 ευρώ ή σε 5.000 ευρώ, αντί-
στοιχα.

2. Παροχή στεγαστικής συνδρομής
σε φυσικά και νομικά πρόσωπα για
την αποκατάσταση κτηρίων

Με την ολοκλήρωση των αυτοψιών από τις
υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Αποκατά-
στασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής
Αρωγής, θα οριοθετηθούν οι πληγείσες περιοχές
και θα χορηγηθεί στεγαστική συνδρομή για την
επισκευή/ανακατασκευή των κτηρίων. Η στεγα-
στική συνδρομή, η οποία αποτελείται από δωρε-
άν κρατική αρωγή (80%) και άτοκο δάνειο (20%)
με την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου, χορη-
γείται στους ιδιοκτήτες των πληγέντων κτηρίων
και έως το μέγιστο όριο των 150 τ.μ. από το σύνο-
λο του αθροίσματος των εμβαδών των ιδιοκτη-
σιών τους, με σκοπό την αποκατάστασή τους
(επισκευή ή ανακατασκευή, ανάλογα με τις βλά-
βες που παρουσιάζουν).

3. Επιδότηση ενοικίου 
ή συγκατοίκησης

Παρέχεται, σε συνέχεια της οριοθέτησης των
πληγεισών περιοχών, επιδότηση ενοικίου ή συγκα-
τοίκησης για την κάλυψη δαπανών προσωρινής
στέγασης των μόνιμων κατοίκων, οι κατοικίες των
οποίων επλήγησαν από τις πυρκαγιές, με το ύψος
της επιδότησης να κυμαίνεται από 300 ως και 500
ευρώ, ανάλογα με τις παραμέτρους.

4. Πρώτη αρωγή έναντι κρατικής
αρωγής προς πληγείσες 
επιχειρήσεις

Μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr χορηγείται
πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης για την αντιμε-
τώπιση ζημιών προς πληγείσες επιχειρήσεις και
μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς, ανάλογα με
το επίπεδο της ζημιάς. Το ύψος της ενίσχυσης της
πρώτης αρωγής ανέρχεται σε 2.000 ευρώ για με-
σαίο εύρος ζημιάς και 4.000 ευρώ για μεγάλο εύ-
ρος ζημιάς στα στοιχεία ενεργητικού τους. Η ενί-
σχυση πρώτης αρωγής δεν αφορά σε επιχειρήσεις

με μικρό εύρος ζημιάς στα στοιχεία ενεργητικού
τους, στις οποίες θα χορηγηθεί προκαταβολή. 

5. Κρατική αρωγή προς πληγείσες
επιχειρήσεις και αγροτικές
εκμεταλλεύσεις

Μετά την καταβολή της πρώτης αρωγής θα προ-
χωρήσει και η χορήγηση του τελικού ποσού της
επιχορήγησης προς τις πληγείσες επιχειρήσεις, με
την επιχορήγηση να καλύπτει το 70% της εκτιμηθεί-
σας ζημιάς σε στοιχεία ενεργητικού της επιχείρη-
σης, όπως αυτή προκύπτει από το έργο των επιτρο-
πών κρατικής αρωγής. Ειδικότερα, η επιχορήγηση
αφορά ζημιές σε μηχανολογικό εξοπλισμό, πρώτες
ύλες, εμπορεύματα και κατεστραμμένα οχήματα
της επιχείρησης. Η τελική επιχορήγηση συμψηφί-
ζεται με την χορηγηθείσα πρώτη αρωγή και προκα-
ταβολή, ενώ στο ίδιο πλαίσιο εντάσσονται και οι
αγροτικές εκμεταλλεύσεις. Σε ένα πλαίσιο συνερ-
γασίας και συντονισμού που ξεκίνησε άμεσα με την
Περιφέρεια, οι οποίες και συστήνουν τις επιτροπές
κρατικής αρωγής, προωθείται η διαδικασία εκτί-
μησης των ζημιών στις επιχειρήσεις και στις αγρο-
τικές εκμεταλλεύσεις για να χορηγηθεί επιχορή-
γηση, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα σχετικά δεδομέ-
να, σταδιακά, ανάλογα με την πορεία ολοκλήρωσης
του έργου των επιτροπών. Τέλος, όσον αφορά τις
αγροτικές εκμεταλλεύσεις, ενεργοποιείται και το
σχήμα επιχορήγησης επί των φυτικών μέσων πα-
ραγωγής από την κρατική αρωγή, σε ένα πλαίσιο
συνεργασίας με τα συναρμόδια υπουργεία και τον
ΕΛΓΑ για ζημιές σε δενδρώδεις και πολυετείς καλ-
λιέργειες.

6. Αποζημιώσεις για τις πρώτες
ανάγκες των νοικοκυριών 
και για οικοσκευή

Στα πληγέντα από την πυρκαγιά νοικοκυριά θα
καταβληθούν, σε συνεργασία με τους Δήμους,
χρηματικά ποσά ενισχύσεων, ανάλογα με την κατα-
γραφή των ζημιών. Συγκεκριμένα, προβλέπεται η
καταβολή αποζημιώσεων προς τα νοικοκυριά που
επλήγησαν ως εξής: (α) οικονομική ενίσχυση πο-
σού 600 ευρώ σε κάθε νοικοκυριό που έχει πληγεί
η κύρια κατοικία του για την κάλυψη των πρώτων
αναγκών του, προσαυξημένο ανάλογα για πολύτε-
κνες οικογένειες και άτομα με ειδικές ανάγκες, (β)
οικονομική ενίσχυση ποσού μέχρι 6.000 ευρώ ανά
νοικοκυριό για την επισκευή ή την αντικατάσταση
οικοσκευής ή για απλές επισκευαστικές εργασίες
στην κύρια πληγείσα κατοικία, ενώ η εν λόγω ενί-
σχυση περιορίζεται στο 50% για τις περιπτώσεις
δευτερεύουσας κατοικίας και (γ) οικονομική ενί-
σχυση 4.500 ευρώ σε άτομα που υπέστησαν ανα-
πηρία (67%) από τραυματισμό στη φυσική κατα-
στροφή.

7. Αναστολή καταβολής 
φορολογικών υποχρεώσεων

Στις περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας
Έβρου που έχουν πληγεί από τις πυρκαγιές και κη-
ρύσσονται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγω
των πυρκαγιών, θα χορηγηθεί αναστολή της πλη-
ρωμής των εκκρεμών και βεβαιωμένων φορολογι-
κών υποχρεώσεων για έξι μήνες, τόσο για τις επι-
χειρήσεις όσο και για τα φυσικά πρόσωπα.

8. Αναστολή διενέργειας πράξεων
αναγκαστικής εκτέλεσης

Δύναται να παρασχεθεί αναστολή διενέργειας
κάθε πράξης αναγκαστικής εκτέλεσης επί της κι-
νητής ή ακίνητης περιουσίας των πληγέντων από
την πυρκαγιά για έξι μήνες. Η αναστολή αφορά
στοχευμένα τις επιχειρήσεις που είναι πληγείσες
και τα φυσικά πρόσωπα που έχουν υποστεί ζημιές
στις κατοικίες τους. Ειδικότερα, η αναστολή κατα-
λαμβάνει, ιδίως, τη διενέργεια πλειστηριασμών,
κατασχέσεων, αποβολών και προσωπικών κρατή-
σεων, εξαιρουμένων των απαιτήσεων για διατρο-
φή. Κατά το χρονικό διάστημα του εξαμήνου, ανα-
στέλλονται και οι προθεσμίες άσκησης ενδίκων
μέσων και βοηθημάτων που αφορούν σε εκκρε-
μείς διαδικασίες αναγκαστικής εκτέλεσης. Η ανα-
στολή αφορά τις επιχειρήσεις που πιστοποιούνται
ως πληγείσες με σχετική βεβαίωση της Περιφέρει-
ας και εντάσσονται στο πλαίσιο της κρατικής αρω-
γής προς πληγείσες επιχειρήσεις, καθώς και τα
φυσικά πρόσωπα τα οποία πιστοποιείται ότι έχουν
υποστεί ζημιές στις κατοικίες τους, στο πλαίσιο της
ένταξής τους στο σχήμα παροχής στεγαστικής συν-
δρομής και αποζημίωσης οικοσκευής.

9. Τριετής απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ
Τα κτίσματα μετά του αναλογούντος σε αυτά οι-

κοπέδου, τα οποία βρίσκονται σε περιοχές που κη-
ρύσσονται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης λόγω
των πυρκαγιών και έχουν χαρακτηρισθεί ως επι-
κίνδυνα ή προσωρινά ακατάλληλα για χρήση, κα-
θώς και τα αγροτεμάχια που έχουν καταστραφεί,
δύναται να απαλλαγούν από τον ΕΝΦΙΑ για μία
τριετία, με την προϋπόθεση ότι κατά τον χρόνο αυ-
τόν η κυριότητα ή το εμπράγματο δικαίωμα στο ακί-
νητο ανήκει στον υπόχρεο σε φόρο του έτους αυ-
τού.

10. Ρύθμιση και αναστολή 
ασφαλιστικών εισφορών

Παρέχεται η δυνατότητα να ενταχθούν σε διαδι-
κασία ρύθμισης και αναστολής ασφαλιστικών ει-
σφορών για έξι μήνες οι επιχειρήσεις που βρί-
σκονται εντός των οριοθετημένων περιοχών που
έχουν πληγεί από τις πυρκαγιές.

11. Αναστολή συμβάσεων εργασίας
Ενεργοποιείται το ειδικό σχήμα στήριξης της

απασχόλησης για τις επιχειρήσεις που έχουν πλη-
γεί, με παροχή δυνατότητας αναστολής των συμβά-
σεων εργασίας και χορήγησης αντίστοιχου επιδό-
ματος ύψους 534 ευρώ προς τους εργαζόμενους
των πληγεισών επιχειρήσεων για ένα τρίμηνο. 

12. Έκτακτη χρηματοδότηση 
προς τους ΟΤΑ

Σε ένα πλαίσιο συνεργασίας με τους Οργανι-
σμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, θα προχωρήσει
έκτακτη χρηματοδότησή τους -όπου κριθεί η ανάγ-
κη- για την κάλυψη ζημιών σε δίκτυα και υποδομές.

13. Επέκταση προγράμματος Κοινω-
νικού Τουρισμού της ΔΥΠΑ

Το πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού 2023 της
Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) επεκτεί-
νεται για τον Έβρο στις δώδεκα (12) δωρεάν διανυκτε-
ρεύσεις με μηδενική ιδιωτική συμμετοχή σε καταλύ-
ματα της περιοχής που συμμετέχουν στο εν λόγω
πρόγραμμα που υλοποιείται έως 30 Ιουνίου 2024 για
όλους τους δικαιούχους και ωφελούμενους.

ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ ΣΤΟΝ ΕΒΡΟ

Τα 13 μέτρα
στήριξης για 

τους πληγέντες



Σ
την επόμενη ημέρα μετά τις φωτιές
που σάρωσαν ολόκληρη τη χώρα
προσανατολίζονται πλέον κυβέρνη-

ση και φορείς, την ώρα που οι ειδικοί
κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου για την
προστασία από πλημμυρικά φαινόμενα τον
χειμώνα.

Την Τρίτη πραγματοποιήθηκε σύσκεψη
υπό τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη
για τη λήψη άμεσων μέτρων στον Έβρο και
στην Πάρνηθα, που πραγματοποιήθηκε το
πρωί της Τρίτης στο Μέγαρο Μαξίμου.

Μετά τη σύσκεψη ο υπουργός Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας Θεόδωρος Σκυλακά-
κης έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Στην κυβερνητική σύσκεψη που έγινε
συζητήθηκαν τα άμεσα μέτρα που λαμβάνει
η κυβέρνηση για τον Έβρο και την Πάρνη-
θα, η πορεία των μέτρων για τις προηγούμε-
νες πυρκαγιές και γενικότερα το θέμα της
πρόληψης και προστασίας των δασών μας.

Η δασική υπηρεσία κηρύσσει άμεσα, με
διοικητικές πράξεις, τις περιοχές αυτές
αναδασωτέες. Λαμβάνουμε φροντίδα για
την άγρια πανίδα, να έχουν δηλαδή τα ζώα
που επιβίωσαν ζωοτροφές και νερό για το
διάστημα των επόμενων μηνών.

Και -το πιο σημαντικό- ξεκινούν οι διαδι-
κασίες και εδώ, όπως και για τις προηγού-
μενες πυρκαγιές, για τα αντιδιαβρωτικά και
αντιπλημμυρικά έργα στις λεκάνες απορ-
ροής που έχουν επηρεαστεί. Κορμοφράγ-
ματα, δηλαδή, και άλλα τεχνικά έργα, που
έχουν απόλυτη προτεραιότητα.

Επίσης, απόλυτη προτεραιότητα έχει ο
καθαρισμός των ρεμάτων στις περιοχές αυ-
τές, με ευθύνη των Περιφερειών. Για τους
πληγέντες στις περιοχές αυτές ανακοίνωσε
ήδη το κυβερνητικό κλιμάκιο από την Αλε-

ξανδρούπολη, όπου πήγε εκεί, τα μέτρα
που λαμβάνονται για αυτές τις περιπτώ-
σεις».

Εξοπλίζεται ο μηχανισμός 
Σύμφωνα με τον ΣΚΑΪ, ιδιαίτερη σημασία

δίνει η κυβέρνηση στην πρόληψη των φυσι-

κών καταστροφών και πυρκαγιών με τον
εξοπλισμό:

• 101 drones της πυροσβεστικής υπηρε-
σίας

• Τοποθέτηση θερμικών καμερών στα
δάση

• Εφαρμογή προγράμματος Αnti Nero 3,

το οποίο περιλαμβάνει κονδύλια για τη διά-
νοιξη αντιπυρικών ζωνών και δασικών δρό-
μων

• Πλατφόρμα ελέγχου τοπικής αυτοδιοί-
κησης

Επίσης, η κυβέρνηση επιθυμεί την αυ-
στηροποίηση των ποινών για τους εμπρη-
στές και συγκεκριμένα να εκτίουν ένα μέ-
ρος της ποινής τους όσοι καταδικάζονται
για εμπρησμό από αμέλεια. Ακόμη, η κυ-
βέρνηση εξετάζει να δώσει ένα επίδομα
στους πυροσβέστες που βρίσκονται στην
πρώτη γραμμή της μάχης.
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Κι ενώ οι πυρκαγιές καίνε τη χώρα, οι ειδικοί φοβούνται
επικίνδυνα φαινόμενα τον χειμώνα και ξεκινούν αντιπλημμυρικά

έργα και μέτρα για τη νέα αντιπυρική περίοδο

«Ανάβουν» νέες φωτιές οι… πλημμύρες

Οι δασικές πυρκαγιές προκαλούν ιδιαίτερη επιβάρυνση
στην υγεία των ανθρώπων, επηρεάζοντας ακόμα και όσους
δεν βρίσκονται κοντά στο μέτωπο της φωτιάς. Με το σύννε-
φο από τον Έβρο να ταξιδεύει μέχρι την Ιταλία και τη Μάλτα,
τα επίπεδα ρύπανσης σε ελληνικές πόλεις ξεπέρασαν ακό-
μα και δέκα φορές τα ημερήσια όρια.

Όπως αναφέρει η ΕΡΤ, ο παρατεταμένος καύσωνας αποξή-
ρανε τα δάση, αφού μείωσε την υγρασία εδάφους από το 35%
στο 10%, και η σπίθα που άναψε έγινε «mega πυρκαγιά».
Έτρεξε με ιλιγγιώδη ταχύτητα και κατέκαψε σχεδόν 1,5 εκα-
τομμύριο στρέμματα.

«Δυστυχώς όλα δείχνουν ότι αντίστοιχες συνθήκες θα ζή-
σουμε και στο μέλλον. Το δάσος παρέχει στον άνθρωπο μία
σειρά από πολύ σημαντικές υπηρεσίες. Τον καθαρό αέρα
που προσφέρει, απορροφάει το διοξείδιο του άνθρακα, στα-
θεροποιεί τα εδάφη, αποτρέπει πλημμυρικά φαινόμενα,
σταθεροποιεί τη θερμοκρασία, είναι πηγή σημαντικής ανα-
ψυχής. Όλα αυτά τα δεδομένα θα τα χάσουμε», σημειώνει ο
διευθυντής της WWF Ελλάς Δημήτρης Καράβελλας.

«Τα επίπεδα της ρύπανσης φτάσανε σε πολύ υψηλές συγ-

κεντρώσεις τουλάχιστον 10 φορές πάνω από τα ημερήσια
όρια. Είδαμε αύξηση συγκεντρώσεων στη Θεσσαλονίκη, στα
Γιάννενα. Θα πρέπει να λάβουμε όλα αυτά τα μέτρα ώστε να
προασπίσουμε την υγεία των ανθρώπων στις πόλεις, όπου
δίπλα σε αυτές συμβαίνουν πυρκαγιές», υπογραμμίζει από
την πλευρά του ο διευθυντής του Ινστιτούτου Ερευνών Περι-
βάλλοντος και βιώσιμης ανάπτυξης στο Εθνικό Αστεροσκο-
πείο Αθηνών, Ευάγγελος Γερασόπουλος.

SOS από τον τοξικό αέρα στην Ελλάδα
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E
ντονος προβληματισμός επικρατεί
τις τελευταίες ημέρες μετά την αύ-
ξηση της πίεσης στα χερσαία και

θαλάσσια σύνορα της χώρας από τα καρα-
βάνια μεταναστών που ξεκινούν από την
Τουρκία και χωρίς να τους σταματά κανείς

από τη γείτονα, προσπαθούν
να περάσουν στην Ελλάδα.

Ο υπουργός Προστασίας
του Πολίτη, Γιάννης Οικονό-
μου, βρέθηκε στον Έβρο,
επισκέφθηκε τον φράχτη,
την περιοχή επέκτασής του
αλλά και τα τμήματα συνο-
ριακής φύλαξης στην περιο-
χή, στέλνοντας μήνυμα πως

τα χερσαία ελληνοτουρκικά σύνορα είναι
θωρακισμένα. Ο αρμόδιος υπουργός δή-
λωσε: «Η χώρα μας εφαρμόζει μια αυστηρή
αλλά απολύτως δίκαιη μεταναστευτική πο-
λιτική, σεβόμενη απόλυτα τις διεθνείς συμ-
βάσεις και υποχρεώσεις μας, αλλά και την
ανθρωπιστική μας παράδοση: πάντοτε δί-
πλα σε αυτούς που έχουν ανάγκη, πάντοτε
υπέρ της νόμιμης μετανάστευσης, αλλά
αδιαπραγμάτευτα απέναντι σε κάθε εγκλη-
ματική δραστηριότητα, σε κάθε προσπά-
θεια παράνομης εισόδου. Σε διαρκές ανοι-
χτό μέτωπο με τους λαθροδιακινητές και
όσους δεν σέβονται τα σύνορά μας -τα σύ-
νορα της χώρας και της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης- και όσους δεν σέβονται ούτε την αν-
θρώπινη ζωή, υποβάλλοντας ανθρώπους
σε πολύ μεγάλους κινδύνους. Η ελληνική
Πολιτεία ήταν και θα εξακολουθεί να είναι
με κάθε πρόσφορο τρόπο δίπλα στην Ελλη-
νική Αστυνομία για να ενισχύουμε την πα-
ρουσία της, να προσαρμόζουμε την επιχει-
ρησιακή της δράση, να αναβαθμίζουμε τα
τεχνολογικά της μέσα και τις τεχνολογικές
της υποδομές. Έτσι ανταποκρινόμαστε
στην πολιτική μας ευθύνη και στο πατριωτι-
κό μας καθήκον, που επιβάλλουν να φυλά-
με ουσιαστικά τα σύνορά μας, να είμαστε
απέναντι στις εγκληματικές οργανώσεις

των λαθροδιακινητών, να εμπεδώνουμε
ένα υψηλό αίσθημα ασφάλειας για τη χώρα
μας, αλλά και για την Ευρωπαϊκή Ένωση».

Καθημερινές μάχες με τους διακινητές
Επιπρόσθετα, το υπουργείο Προστασίας

του Πολίτη σε ανακοίνωσή του τόνισε ότι

«στη συνοριακή γραμμή του Έβρου, και γε-
νικότερα στη Θράκη, η Ελλάδα δίνει καθη-
μερινά μάχη για την τήρηση της νομιμότη-
τας και την προστασία της κυριαρχίας μας,
απέναντι σε οργανωμένα εγκληματικά κυ-
κλώματα που δεν σέβονται τα ανθρώπινα
δικαιώματα και επιβουλεύονται την πατρί-

δα μας». Αξίζει να σημειωθεί πως οι συλ-
λήψεις διακινητών μεταναστών που έχουν
μπει παράνομα στην Ελλάδα είναι πλέον
καθημερινές. Μόνο τη Δευτέρα συνελή-
φθησαν σε περιοχές της Δράμας και του
Έβρου από αστυνομικούς των Διευθύνσε-
ων Αστυνομίας Δράμας και Αλεξανδρού-
πολης τρεις διακινητές, εκ των οποίων δύο
ημεδαποί και ένας αλλοδαπός, οι οποίοι
προωθούσαν στο εσωτερικό της χώρας σε
τρεις διαφορετικές περιπτώσεις μη νόμι-
μους μετανάστες. Και οι τρεις διακινητές
όπως διαπιστώθηκε δεν είχαν δίπλωμα
οδήγησης.

Αυξημένη είναι η πίεση και στα ελληνικά
νησιά, με τον αρμόδιο υπουργό Ναυτιλίας
και Νησιωτικής Πολιτικής Μιλτιάδη Βαρβι-
τσιώτη να δηλώνει τις τελευταίες ημέρες
πως οι ροές έχουν αυξηθεί κατά 120%. Στο
Αιγαίο οι λιμενικοί εντοπίζουν καθημερινά
λέμβους με μετανάστες, με νωπές τις μνή-
μες από τον πρόσφατο απολογισμό με πέν-
τε νεκρούς, τέσσερα παιδιά και μια γυναί-
κα, που έχασαν τη ζωή τους ενώ προσπα-
θούσαν να φτάσουν στη χώρα μας. Είναι
χαρακτηριστικό πως μόνο προχθές εντοπί-
στηκαν 103 πρόσφυγες και μετανάστες σε
τρία διαφορετικά περιστατικά στη Σάμο κα-
θώς επίσης και 16 μετανάστες στη θαλάσ-
σια περιοχή Ψαρών.

Όπως ξεκαθαρίζουν οι αρμόδιες Αρχές
Ασφαλείας, τόσο το Λιμενικό Σώμα όσο και
η ΕΛΑΣ θα είναι σε αυξημένη επιφυλακή,
καθώς οι εκτιμήσεις αναφέρουν πως οι
προσφυγικές ροές θα αυξηθούν τις επόμε-
νες ημέρες.

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Σε επιφυλακή  Έβρος-νησιά
για καραβάνια μεταναστών

Οι αυξημένες ροές από στεριά και θάλασσα 
έχουν σημάνει συναγερμό στις ελληνικές Αρχές
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Ανήλικοι νταήδες
έδειραν 16χρονο
για τα μάτια 
μιας κοπέλας
Σοκ προκαλεί το βίντεο-ντοκουμέντο
που ήρθε στο φως της δημοσιότητας
και δείχνει τον 16χρονο που έπεσε θύ-
μα άγριου ξυλοδαρμού από έναν
19χρονο και τέσσερις ανήλικους
νταήδες στη Νέα Φιλαδέλφεια τα ξη-
μερώματα της Τρίτης.
«Το κεφάλι μου! Το κεφάλι μου!»,
ακούγεται να φωνάζει ο 16χρονος, με-
τά το ξύλο που τον οδήγησε στο Νοσο-
κομείο Παίδων «Αγία Σοφία».
Οι δράστες -δύο 16χρονοι, δύο 17χρο-
νοι και ένας 19χρονος- που τον παρά-
τησαν στη μέση του δρόμου και το
έβαλαν στα πόδια συνελήφθησαν λίγο
αργότερα και οδηγήθηκαν στο αυτό-
φωρο κατηγορούμενοι για επικίνδυνη
σωματική βλάβη.
Σύμφωνα με πληροφορίες από φίλους
των συλληφθέντων, ο άγριος καβγάς
έγινε για τα μάτια μιας κοπέλας. «Αυτό
συνέβη για μια κοπέλα, την οποία κοί-
ταξε αυτό το παιδί και μιλήσανε», είπε
ένας από τους φίλους των συλληφθέν-
των.
Οι γονείς του ανήλικου θύματος πε-
ριέγραψαν τον εφιάλτη που έζησε το
παιδί τους και ζητούν την παραδειγμα-
τική τιμωρία των κατηγορουμένων, το-
νίζοντας: «Θα το φτάσουμε μέχρι τα
άκρα. Έχει ρήξη τυμπάνου, έχει μώ-
λωπες, είναι πρησμένα τα ζυγωματικά
του. Αν δεν κλείσει η τρύπα στο αυτί,
θα υποβληθεί σε χειρουργείο».
«Τον έβαλαν κάτω έξι άτομα, με μπου-
νιές και κλοτσιές. Τον χτυπούσαν μό-
νο στο κεφάλι», είπε εμφανώς σοκα-
ρισμένη η μητέρα του 16χρονου. 

Σ
ε  19 σημεία βρέθηκε το αίμα του Μι-
χάλη Κατσουρή γύρω από το γήπεδο
της ΑΕΚ, μετά την επίθεση των Κροα-

τών χούλιγκαν στη Νέα Φιλαδέλφεια. Έτσι
προσδιορίζεται πλέον με ακρίβεια η δια-
δρομή που έκανε ο 29χρονος φίλαθλος.

Σύμφωνα με την εκπομπή «Live News» του
Mega, από τις έρευνες των εγκληματολογικών
εργαστήριων επιβεβαιώθηκε ότι οι 19 σταγό-
νες αίματος ανήκουν στον Μιχάλη.

Στο σημείο Α ξεκινά η διαδρομή αίματος,
από το παγκάκι στον πεζόδρομο στην Πα-
τριάρχου Κωνσταντίνου, έξω από ένα κατά-
στημα οπτικών. Το τελευταίο σημείο βρίσκεται
στο περίπτερο, όπου ο Μιχάλης άφησε την τε-
λευταία του πνοή.

Ως προς την πορεία των ερευνών, αυτές βρί-
σκονται ακόμα στην αρχή και υπάρχει μία ελ-
πίδα μήπως μιλήσει κάποιος από τους συλλη-
φθέντες με καταγωγή από την Κροατία, σχετι-
κά με την ομάδα των τεσσάρων που επιτίθεται
στον 29χρονο και ένας από αυτούς τον πλήττει
με το μαχαίρι.

Ωστόσο, πληθαίνουν οι μαρτυρίες για όσα
συνέβησαν εκείνη τη μοιραία βραδιά που
στοίχησε τη ζωή του Μιχάλη Κατσουρή.

Πώς τον χτύπησαν
Οπαδός της ΑΕΚ που εμφανίζεται σε κάμε-

ρα ασφαλείας πλάι στον δολοφονημένο
29χρονο φορώντας κόκκινη μπλούζα, έκανε
λόγο στην ανακρίτρια για τέσσερα άτομα με
καλυμμένα τα χαρακτηριστικά τους που τους
χτυπούσαν με ρόπαλα και καδρόνια στα αιμα-
τηρά επεισόδια της Νέας Φιλαδέλφειας.

Σύμφωνα με όσα μετέδωσε η εκπομπή «Δί-
κη» στο Open, ο μάρτυρας κατέθεσε ότι ένα
από τα τέσσερα άτομα που έφερε διακριτικό
σήμα της Ντιναμό Ζάγκρεμπ μαχαίρωσε στο
χέρι τον Μ. Κατσουρή. Μάλιστα αναφέρεται ότι
ο μάρτυρας δεν μπόρεσε να διακρίνει τον δρά-
στη γιατί φορούσε κουκούλα, ενώ εκείνη τη
στιγμή χτύπησαν και τον ίδιο με ρόπαλο στο
κεφάλι σπάζοντάς του χέρι και πόδι.

Ταυτόχρονα λέει ότι έπεσε φωτοβολίδα δί-
πλα τους, με αποτέλεσμα οι Κροάτες να σαστί-
σουν προσωρινά και ο ίδιος με τον Μιχάλη να
καταφέρουν να απεγκλωβιστούν και να συνε-
χίσουν να τρέχουν.

Στην εκπομπή «Live News» εμφανίστηκαν
δύο ακόμη αυτόπτες μάρτυρες του φονικού. Οι
δύο φίλοι και αυτόπτες μάρτυρες περιγρά-
φουν πώς ο 29χρονος μαχαιρώνεται και αρχί-
ζει να τρέχει προς το γεφυράκι και το περίπτε-
ρο, λίγα μέτρα παρακάτω από εκεί που τον
χτύπησαν. Περνάει αιμόφυρτος μπροστά από
τις καφετέριες και σε κάθε βήμα που κάνει, το
αίμα στο σώμα του λιγοστεύει. Μπροστά από
ένα γκράφιτι ο Μιχάλης, εξαντλημένος, βγάζει
το κράνος μηχανής και προχωράει προς το γε-
φυράκι. Λίγα δευτερόλεπτα μετά φτάνει στο
περίπτερο, όπου οι δυνάμεις του τον εγκατα-
λείπουν…

Η ματωμένη διαδρομή
του Μιχάλη και οι νέες

μαρτυρίες για τον φονιά Σήμερα θα απολογηθεί 
ο αστυνομικός 
που κατηγορείται για 
δωροδοκία κι εκβιασμό

Το κατώφλι του ανακριτή πέρασε νωρίς
χθες το πρωί ο 53χρονος αστυνομικός
που συνελήφθη την Κυριακή στα Χανιά
για δωροδοκία και εκβιασμό.

Παράλληλα, ενώπιον του ανακριτή βρέ-
θηκε και ο γιος του 53χρονου που συνε-
λήφθη μαζί με τον πατέρα του, και ο ίδιος
αστυνομικός. 

Ωστόσο, μερικά λεπτά μετά την άφιξή
του, ο 53χρονος αστυνομικός αποχώρησε
από την Εισαγγελία Χανίων, συνοδευόμε-
νος από τους αστυνομικούς και μεταφέρ-
θηκε εκ νέου στα κρατητήρια. Ο ίδιος ζή-
τησε και έλαβε προθεσμία να απολογηθεί
τελικά σήμερα Πέμπτη στις 9 το πρωί. O δε
γιος του αφέθηκε ελεύθερος με τον πε-
ριοριστικό όρο απαγόρευσης εξόδου από
τη χώρα. Τη Δευτέρα ο εισαγγελέας τους
απήγγειλε κατηγορίες στον μεν αστυνομι-
κό για εκβίαση και δωροδοκία σε βαθμό
κακουργήματος, ενώ στον γιο του για συ-
νέργεια. 

Με απόφαση του αρχηγείου της ΕΛΑΣ
οι δύο αστυνομικοί τέθηκαν σε διαθεσι-
μότητα από προχθές το πρωί, ενώ έχει
διαταχθεί ΕΔΕ με σκοπό να εντοπιστούν
τυχόν πειθαρχικά παραπτώματα εντός της
υπηρεσίας που σχετίζονται με την υπόθε-
ση. Οι δύο κατηγορούμενοι συνελήφθη-
σαν το απόγευμα της Κυριακής μετά από
μεγάλη επιχείρηση της Διεύθυνσης Εσω-
τερικών Υποθέσεων. Αφορμή για να μπει
στο στόχαστρο των εσωτερικών υποθέσε-
ων ο αστυνομικός στάθηκε καταγγελία
που έφτασε στην υπηρεσία από επιχειρη-
ματία των Χανίων, ο οποίος κατήγγειλε ότι
είναι θύμα της δράσης του εν λόγω αστυ-
νομικού.

Παράλληλα, σύμφωνα με την επίσημη
ανακοίνωση του υπουργείου Προστασίας
του Πολίτη, σε βάρος του αστυνομικού
προέκυψαν και άλλες περιπτώσεις οι
οποίες αφορούσαν εκβιαστική λήψη με-
γάλου χρηματικού ποσού από δικηγόρο,
λήψη χρηματικού ποσού από ιδιώτη για
«σβήσιμο» κλήσης και παρακώλυση επι-
σκευής ακινήτου ιδιοκτησίας πράκτορα
ασφαλιστικής μέσω καταγγελιών για πα-
ράνομες οικοδομικές εργασίες, με σκοπό
να το αποκτήσει ο ίδιος στη μισή τιμή.

Το αίμα του άτυχου οπαδού 
της ΑΕΚ βρέθηκε σε 19 σημεία
γύρω από το γήπεδο 
της Νέας Φιλαδέλφειας 
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Η
αντίστροφη μέτρηση για τις νέες ψηφιακές ταυ-
τότητες έχει αρχίσει και τον Σεπτέμβριο, παρά
τις διαφωνίες μερίδας πολιτών, αναμένεται να

ξεκινήσει η έκδοσή τους.
Το κόστος για τις καινούργιες αστυνομικές ταυτότητες

είναι 10 ευρώ και η διάρκεια ισχύος τους τα 10 χρόνια.
Το σχήμα τους και το μέγεθός τους είναι όπως της πι-
στωτικής κάρτας (85,6 x 54 mm ± 0,75mm, πάχους μέ-
χρι 1 mm, σύμφωνα με τις συστάσεις του ICAO), όπως
και οι αντίστοιχες σε άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής
Ένωσης. Το καλό σε σχέση με τις παλαιότερες είναι πως
μπορούν να κρατηθούν σε καλύτερη κατάσταση, καθώς
δεν θα τσαλακώνονται, ενώ είναι και πιο εύκολη η απο-
θήκευσή τους μέσα στο πορτοφόλι, μαζί με τις κλασικές
τραπεζικές κάρτες.

Πώς θα γίνεται η έκδοσή της
Η διαδικασία για την έκδοση νέας ταυτότητας θα γίνε-

ται στο αστυνομικό τμήμα, όπου μπορεί να γίνεται και η
λήψη της φωτογραφίας, ενώ δεν θα διαθέτουν κάποιο
σύστημα γεωεντοπισμού κόντρα στις φήμες συνωμο-
σιολόγων που υποστηρίζουν πως θα είναι εφοδιασμέ-
νες με… τσιπάκι για να ξέρουν κάθε μας κίνηση.

Αυτές οι φήμες είναι που έχουν οδηγήσει εκατοντά-
δες πολίτες να κάνουν ουρές στα αστυνομικά τμήματα
για να εκδώσουν καινούργιες, αλλά ουσιαστικά… πα-
λιές ταυτότητες, με την ελπίδα να καθυστερήσουν την
έκδοση ψηφιακής ταυτότητας. Παρά τις συστάσεις, η εί-
σοδος σε ένα αστυνομικό τμήμα εδώ και καιρό έχει γίνει
μεγάλη ταλαιπωρία, καθώς η αναμονή φτάνει κάποιες
φορές τις τέσσερις και πέντε ώρες, ακόμα και την επό-
μενη μέρα, περιμένοντας να πάρουν στα χέρια τους
μια… παλιά ταυτότητα.

Επίσης, σε κάποιες πόλεις πραγματοποιούνται συλλα-
λητήρια κατά της «κάρτας του πολίτη».

Στα αστυνομικά τμήματα θα υπάρχουν ειδικοί υπολο-
γιστές, που θα μπορούν να λαμβάνουν βιομετρικά και
ψηφιακά την υπογραφή του πολίτη στο tablet. Οι ταυτό-
τητες θα πηγαίνουν στο ίδιο σύστημα που χρησιμοποιεί-
ται για την έκδοση διαβατηρίων και θα εκδίδονται κεν-
τρικά. Θα αποστέλλονται στο ΑΤ με την ίδια διαδικασία
ασφαλούς μεταφοράς. Στόχος είναι τα επόμενα χρόνια
να ενοποιηθεί η διαδικασία έκδοσης ταυτότητας και

διαβατηρίου. Δηλαδή, ο πολίτης να πρέπει να πηγαίνει
μία φορά στα δέκα χρόνια στο αστυνομικό τμήμα για να
βγάλει και τα δύο. Τα νέα διαβατήρια με αυξημένα χαρα-
κτηριστικά ασφαλείας αναμένεται να αρχίσουν να εκδί-
δονται τον Ιανουάριο του 2024.

Η επίσημη παρουσίαση των νέων ταυτοτήτων αναμέ-
νεται να γίνει στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης. Τα δε-
δομένα της εκάστοτε ταυτότητας θα αποθηκεύονται σε
έναν κεντρικό server, στον οποίο θα έχουν πρόσβαση
μόνο οι Αρχές.

Ο τραγικός θάνατος του 3χρονου
μωρού στην Τήνο από σταφύλι φέρ-
νει για άλλη μία φορά στην επιφάνεια
την ανάγκη για επιτήρηση των βρε-
φών και μικρών παιδιών όταν τρώνε
και όταν παίζουν με ξένο σώμα, όπως
είναι ένα στρογγυλό παιχνίδι. 

Η παιδίατρος Άννα Παρδάλη δίνει
στην «Political» χρήσιμες συμβουλές
για το πώς μπορούμε να αποφύγουμε έναν
πνιγμό μωρού από σταφύλι, ξηρό καρπό ή

μια μπίλια σε ώρα παιχνιδιού: «Ένα
παιδί μπορεί να πνιγεί με οποιοδήπο-
τε αντικείμενο, όμως αυτά τα οποία εί-
ναι στρογγυλά, οβάλ ή έχουν το σχήμα
του νεφρού, όπως είναι για παράδειγ-
μα τα κάσιους, τα φιστίκια, μπορεί να
σφηνώσουν πολύ πιο εύκολα. Ή αν
έχουν μια επιφάνεια που είναι σχετι-
κά πιο γλιστερή απέξω, όπως το στα-

φύλι που μπορεί να ξεφύγει και να κατέβει
προς τον λάρυγγα. Επίσης ο γονιός είναι ση-

μαντικό να αναγνωρίσει αν πρόκειται για
πνιγμό από ξένο σώμα, όπως μια μπίλια ή
ένα παιχνίδι στρογγυλό.

Ένα παιδί που βήχει και έχει επίπεδο
συνείδησης σημαίνει ότι έχει μερική από-
φραξη και άρα είναι λιγότερο επικίνδυνο
από την πλήρη απόφραξη, που θεωρείται
κατεπείγουσα. Εάν δεν βήχει καθόλου, δεν
μιλάει, έχει βλέμμα πανικού, είναι ωχρό,
αγωνίζεται να αναπνεύσει και κρατάει το
χέρι του στον λαιμό, αυτό σημαίνει ότι έχει

πιθανότατα πλήρη απόφραξη, οπότε εκεί
κάνουμε μια πρώτη γρήγορη πλήξη στην
πλάτη με πέντε χτυπήματα δυνατά στην
πλάτη, και μετά ανάλογα την ηλικία κάνου-
με κάποιους χρήσιμους χειρισμούς όπως
είναι αυτός του Heimlich (Χάιμλιχ), όπου
πλησιάζουμε το παιδί που πνίγεται από πί-
σω, σταυρώνουμε τα χέρια μας στην κοιλιά
του, τα κάνουμε σαν γροθιά και εφαρμό-
ζουμε πιέσεις με λίγο γερμένο το σώμα
προς τα μπροστά».

Χρήσιμες συμβουλές για το πώς μπορούμε να αποφύγουμε πνιγμό μωρού από τροφή

Οι δυο όψεις της νέας ταυτότητας

Γράφει 
η Κατερίνα 

Παπακωστοπούλου 
kpapakosto@yahoo.gr

Τα προσωπικά στοιχεία που αναγράφονται σε αυτή
Σύμφωνα με πληροφορίες, στην εμπρόσθια όψη θα περιλαμβάνονται τα εξής στοιχεία: Αριθμός ταυτότη-

τας, φωτογραφία, επώνυμο, όνομα, φύλο, ιθαγένεια, ημερομηνία γέννησης, ημερομηνία έκδοσης, ημερο-
μηνία λήξης, Αρχή Έκδοσης, αριθμός πρόσβασης κάρτας-CAN και υπογραφή κατόχου.

Στην οπίσθια όψη θα περιλαμβάνονται τα εξής στοιχεία: Όνομα πατέρα, όνομα μητέρας, τόπος γέννησης,
ομάδα αίματος, ύψος, ενώ στο τέλος θα υπάρχει ζώνη μηχανικής αναγνώρισης.

Πώς θα είναι, 
πόσο θα κοστίζει, 
ποια η διάρκειά της 
- Δεν διαθέτει σύστημα
γεωεντοπισμού
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Προειδοποιητικά
μηνύματα 

Το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ βλέπει πως
τα στελέχη του «πετούν σε άλλη γη
και άλλα μέρη» ανά την επικράτεια
και έχουν ήδη ενταχθεί σε ψηφο-
δέλτια ή στηρίζουν υποψηφίους
αντίθετους με το επίσημο χρίσμα.
Οι προειδοποιήσεις για επιβολή
κυρώσεων ξεκίνησαν, αλλά τέτοια
ώρα, τέτοια λόγια…

Δήμος Φυλής 

Επιχείρηση
αποκατάστασης

Υπάρχουν και οι δήμαρχοι
όπως ο Χρήστος Παππούς που
έχουν μάθει να ενεργούν άμεσα.
Η δημοτική Αρχή Φυλής προχω-
ρά στην αποκατάσταση του ελαι-
ώνα, προσκαλώντας τους δημό-
τες να δηλώσουν στο δημαρχείο
τα ελαιόδενδρά τους τα οποία
επλήγησαν από την πυρκαγιά της
22ας Αυγούστου 2023. Ο δήμος
θα τους προμηθεύσει τα δέντρα
και θα αναλάβει όλες τις ενέργει-
ες υπό την επίβλεψη των γεωπό-
νων του. 

Δήμος Νέας Ιωνίας

Αδιαφορία για το
δημοτικό στάδιο

Υπολειτουργεί ο ηλεκτροφωτι-
σμός του δημοτικού σταδίου της
Νέας Ιωνίας και η αδιαφορία της
δημοτικής Αρχής για τα ερασιτε-
χνικά σωματεία της πόλης καθ’
όλη τη διάρκεια της θητείας της εί-
ναι εμφανής. Το αυτί, όμως, δεν
ιδρώνει…

«Εγκληματική εμμονή» 
Με αφορμή τη συνέχιση του

2ου Φεστιβάλ Πεντελικού
Όρους, με δύο συναυλίες στο
Αρχαίο Λατομείο Πεντέλης, ο
συνδυασμός «Πεντέλη 2020»
του Α. Παλαιοδήμου ζητά από τη
δήμαρχο Δ. Κεχαγιά να αλλάξει
τον χώρο διεξαγωγής τους λόγω
της επικινδυνότητας εκδήλωσης
πυρκαγιάς. «Μια εγκληματική
εμμονή που βάζει σε κίνδυνο την ασφάλεια των θεατών και
των καλλιτεχνών, οι οποίοι θα μεταφερθούν, μέσα στο σκοτά-
δι, με λεωφορεία από έναν στενό χωματόδρομο, στο αδιέξο-
δο του Αρχαίου Λατομείου», αναφέρει χαρακτηριστικά. 

Έκανε ντόρο στη λαϊκή
ο Κώστας Σόμμερ

Μια μέρα μετά την πρώτη συνάντη-
ση του συνδυασμού «Αττική Μπρο-
στά», ο υποψήφιος περιφερειακός
σύμβουλος και δημοφιλής ηθοποιός
Κώστας Σόμμερ ξεχύθηκε στις λαϊ-
κές αγορές να επικοινωνήσει την
υποψηφιότητά του. Ευδιάθετος και
χαμογελαστός, έγινε αντιληπτός από
τον κόσμο και δεν σταμάτησε να ενη-
μερώνει ότι «κατεβαίνω στα νότια με
τον Νίκο Χαρδαλιά».

«Ώρα Χαϊδάρι» 
στην τελική ευθεία 

Τελευταίες επισημάνσεις και συ-
ζήτηση πριν την κρίσιμη «μάχη» είχε
με την αυτοδιοικητική του ομάδα
«Ώρα Χαϊδάρι» ο υποψήφιος δήμαρ-
χος Χαϊδαρίου Άρης Πανόπουλος. Ο
συνδυασμός θέλει να φέρει ανανεω-
τικό ρεύμα στην πόλη του Χαϊδαρίου,
με τον επικεφαλής να αναφέρει ότι οι
κοινές αξίες του εγχειρήματος είναι
το «κλειδί» για να τα καταφέρουν.

Ευχαριστίες στην
Περιφέρεια Αττικής

Με γοργούς ρυθμούς προχωρούν
τα έργα ανακαίνισης της Φοιτητικής
Εστίας Ζωγράφου που χρηματοδο-
τούνται από την Περιφέρεια Αττικής,
με σκοπό να αποκτήσει την παλιά της
αίγλη και να αναβαθμιστεί πλήρως.
Τα μέλη του Πρυτανικού Συμβουλίου
του ΕΜΠ εξέφρασαν θερμότατες ευ-
χαριστίες στο Περιφερειακό Συμ-
βούλιο και τον περιφερειάρχη Γ. Πα-
τούλη για τις αποφασιστικές ενέρ-
γειες επιτάχυνσης της έγκρισης χρη-
ματοδότησης.

Συναδελφική αλληλεγγύη
Ο πρόεδρος του Δι-

κηγορικού Συλλόγου
Αθηνών Δημήτρης
Βερβεσός, που το όνο-
μά του ακούστηκε για
τη διεκδίκηση του Δή-
μου Αθηναίων, έκανε…
αυτοδιοικητική ανάρ-
τηση αυτή τη φορά στη-
ρίζοντας συναδέλφους.
Ο κ. Βερβεσός ανέδειξε
δυο υποψηφιότητες στην Περιφέρεια Αττικής, του Σπύρου Δημη-
τρίου και της Γιούλης Ρετζεπάι, του μεν με τον συνδυασμό του Νί-
κου Χαρδαλιά, της δε με τον συνδυασμό του Γιάννη Σγουρού. Συ-
ναδελφικό σίγουρα, θεσμικό δεν παίρνουμε κι όρκο!

Λ
ίγους μήνες μετά τον θάνατο του
αντιδημάρχου Καλλιθέας Λάζαρου
Λασκαρίδη, που έφυγε από τη ζωή

όταν έσπασε κάγκελο στον ακάλυπτο χώρο
της Δημοτικής Βιβλιοθήκης και βρέθηκε
στο κενό, έρχονται στο φως «εγκληματικές
παραλείψεις» της δημοτικής Αρχής.

Σύμφωνα με την ιστοσελίδα kallitheaon-
line.gr, υπάρχει σειρά σοβαρότατων αυθαι-
ρεσιών. Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά,
«η σύσταση που έχει δοθεί για λόγους επι-
κινδυνότητας από τον Μάιο του 2023 είναι
μεταξύ άλλων να αποκλειστεί στον οποιον-
δήποτε η πρόσβαση στο υπόγειο της Δημο-
τικής Βιβλιοθήκης. Το έγγραφο έχει κοινο-
ποιηθεί και στον Δήμο Καλλιθέας. Από αυτό το έγγραφο στον Δήμο Καλλιθέας γνωρίζουν το
σύνολο των αυθαίρετων και επικίνδυνων κατασκευών και πολεοδομικών παραβάσεων στη Δη-
μοτική Βιβλιοθήκη Καλλιθέας». Γίνεται κατανοητό ότι η διοίκηση Κάρναβου βρίσκεται εκτεθει-
μένη και είναι πολλά τα ερωτήματα και οι ευθύνες ως προς την κατάσταση του δημοτικού κτηρί-
ου όπου βρήκε τραγικό θάνατο ο εκλιπών. 

Δήμος Κηφισιάς 

«Η ανάγκη του δημάρχου
για “οράματα” άργησε 
εννέα χρόνια»

Το προεκλογικό σκηνικό στον Δήμο Κηφισιάς
όσο πλησιάζει η «ημέρα της κρίσης» φουντώνει.
Ο υποψήφιος δήμαρχος Βασίλης Ξυπολυτάς επι-
διώκει την αποδόμηση των λόγων τής -επί δυο
θητείες στην πόλη- δημοτικής Αρχής του Γ. Θω-
μάκου. Με αφορμή βίντεο του δημάρχου με
εξαγγελίες, η παράταξη «ΝΑΙ - για την Κηφισιά,
τη Νέα Ερυθραία, την Εκάλη» σχολίασε την τακτι-

κή του δημάρχου αλλά και το γεγονός ότι την προεκλογική ατζέντα των καίριων θεμάτων την
έβαλε πρώτος ο κ. Ξυπολυτάς. «Ο κύριος Θωμάκος είχε εννέα χρόνια περιθώριο αφενός να
ακούσει τις ανάγκες των δημοτών του και αφετέρου να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες. Η
ανάγκη του δημάρχου για “οράματα” άργησε εννέα χρόνια», αναφέρει κάνοντας σαφές ότι το
θερμόμετρο βρίσκεται στο «κόκκινο» στα βόρεια προάστια.

Σε ποιον δήμο της Αττικής
στον Κεντρικό Τομέα οι
καφέ κάδοι ανακύκλωσης

που προμήθευσε η Περιφέ-
ρεια Αττικής «αναπαύονται» εν τό-
πω χλοερώ;

Δήμος Καλλιθέας

Εκτεθειμένη η διοίκηση Κάρναβου
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Π
ολύτιμη «προίκα» για τα
δημόσια έσοδα και την
οικονομία αποτελεί η

διαρκώς αυξανόμενη χρήση
των ηλεκτρονικών πληρωμών
από τις μικρομεσαίες επιχειρή-
σεις, καθώς αποδεικνύεται ότι
με αυτόν τον τρόπο ενισχύουν
και τον τζίρο τους, κάνοντας την
Εφορία να... τρίβει τα χέρια της! 

Σύμφωνα με τα αποτελέσμα-
τα έρευνας της Visa σε 5.500
μικρές επιχειρήσεις στην Ευ-
ρώπη, προκύπτει ότι το 32% των
Ελληνικών μικρομεσαίων που
συμμετείχαν σ’ αυτήν, αύξησαν
τον τζίρο τους σε ποσοστό 6%-
15%. Οι θετικές εξελίξεις απο-
τυπώνονται στον τζίρο του λια-
νικού εμπορίου κατά τα τελευ-
ταία 4 χρόνια, ενώ η αύξηση
των ηλεκτρονικών πληρωμών
επιταχύνθηκε περαιτέρω λόγω
της πανδημίας του κορονοϊού,
καθώς ενίσχυσε θεαματικά τις
συναλλαγές με «ηλεκτρονικό
χρήμα».

Τα οφέλη των επιχειρήσεων
Από τα στοιχεία της έρευνας

προκύπτει ότι το 58% των επι-
χειρήσεων ανέφεραν πως οι
ψηφιακές πληρωμές μειώνουν
τον κίνδυνο μη πληρωμής, ενώ
το 64% χαρακτηρίζει τις ψηφια-
κές πληρωμές ως τον πιο απλό
τρόπο πληρωμών σε σχέση με
άλλες μεθόδους και πρακτικές.
Οι συμμετέχοντες στην έρευνα
αναφέρθηκαν στα οφέλη που
απολαμβάνουν οι επιχειρήσεις
από την υιοθέτηση ψηφιακών
πληρωμών, όπως η επέκταση
του κύκλου εργασιών, η βελ-
τιωμένη ασφάλεια πληρωμών
και οι απλοποιημένοι τρόποι
πληρωμής. 

Η έρευνα πραγματοποιήθηκε
στα πλαίσια του Untapped Seg-
ment Programme της Visa. Το
πρόγραμμα συστήθηκε για να
υποστηρίξει τους μικρούς εμ-
πόρους σε κλάδους με χαμηλά
ποσοστά αποδοχής ψηφιακών
πληρωμών, από τη γεωργία και
τη μεταποίηση (59%), έως τις

υπηρεσίες επαγγελματιών
(55%), τις καταναλωτικές υπη-
ρεσίες (55%) και την εκπαίδευ-
ση (39%). Το πρόγραμμα συνερ-
γάζεται με παρόχους υπηρε-
σιών αποδοχής πληρωμών και
παρόχους πληρωμών και προ-
σφέρει ολοκληρωμένη υποστή-
ριξη για να διευρύνει την απο-
δοχή ψηφιακών πληρωμών εν-
τός αυτών των τομέων. Σύμφω-
να με την αντιπρόεδρο και γενι-
κή διευθύντρια της Visa σε Ελ-
λάδα, Κύπρο, Μάλτα και Ισ-
ραήλ,  Σέβι Βασίλεβα, είναι
κομβικό για τις μικρομεσαίες
επιχειρήσεις, όπου στην Ελλά-
δα αποτελούν συντριπτική
πλειονότητα,  να προσαρμο-
στούν γρήγορα στις αλλαγές
ώστε να αναπτυχθούν σε ένα
περιβάλλον που μεταβάλλεται
δυναμικά. 

Απλοποίηση
Η Visa συνεργάστηκε με τους

πελάτες της στην Ελλάδα για να
απλοποιήσει και να επεκτείνει
την αποδοχή των καρτών μετα-
ξύ των μικρομεσαίων επιχειρή-
σεων, με στόχο την ενίσχυση
της ανάπτυξής τους. Μάλιστα,
κατά τη διάρκεια της πανδημίας
προώθησε τις τοπικές αγορές,
διευκολύνοντας τους κατανα-
λωτές να υποστηρίξουν τις μι-
κρές επιχειρήσεις. Παράλληλα,
στα πλαίσια της συνεργασίας με
τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις,
παρείχε μέσω της ιστοσελίδας
χρήσιμες πληροφορίες και ερ-
γαλεία για να ενισχυθεί η ανά-
πτυξή τους, ενώ εισήγαγε την
τεχνολογία Tap to Phone, επι-
τρέποντας στους εμπόρους να
δέχονται πληρωμές με κάρτα
χρησιμοποιώντας τις φορητές
συσκευές τους. 

Σημαντικό όφελος
για την οικονομία
και την... Εφορία

- Τι δείχνει έρευνα
της Visa - Η πανδημία
ενίσχυσε θεαματικά

τις συναλλαγές
με ηλεκτρονικό χρήμα

Χ. Θεοχάρης: Έσοδα 600 εκατ. 
Σε τουλάχιστον 600 εκατ. ευρώ εκτιμώνται τα φορολογικά έσοδα από τις ψηφια-

κές πλατφόρμες, καθιστώντας την Ελλάδα ως μία από τις χώρες που πρωτοπορούν
στην πάταξη της ηλεκτρονικής φοροδιαφυγής. Στο πλαίσιο της συζήτησης στη
Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής, επί του νέου νομοσχεδίου
του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και της ενσωμάτωσης της
Οδηγίας 2021/514 της Ευρωπαϊκής Ένωσης περί συνεργασίας στον τομέα της φο-
ρολογίας, ο υφυπουργός Χάρης Θεοχάρης ανέφερε ότι «τα στοιχεία σχετικά με
την αποτελεσματικότητα των μέτρων που εφαρμόζει η κυβέρνηση και που ενι-
σχύονται από το νέο νομοσχέδιο είναι επαρκή και δεν χρειάζεται περισσότερη
μελέτη». Σύμφωνα με τον κ. Θεοχάρη, η Ελλάδα ξεκίνησε με έσοδα 50 εκατ. ευρώ
από τις πλατφόρμες τύπου Booking, AirBnB και άλλες και έως το τέλος του έτους
αναμένεται να εκτοξευτούν στα 600 εκατ. ευρώ! Επιπλέον, εξέφρασε την εκτίμη-
ση ότι το 90% των ιδιοκτητών που παραχωρούν ακίνητα για τέτοιου είδους μίσθω-
ση στην Ελλάδα φορολογούνται κανονικά, κάτι που αποτελεί μία από τις καλύτε-
ρες επιδόσεις στην Ευρώπη ως προς την αντιμετώπιση αυτού του είδους της φο-
ροδιαφυγής.

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Οι e-πληρωμές
αυξάνουν
τον τζίρο
των ΜμΕ
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Σ
τις «κεραίες» επενδυτών από
άλλες χώρες βρίσκεται το έργο
της ηλεκτρικής διασύνδεσης

Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ, σε συνέχεια
της πρόσφατης συμφωνίας του ΑΔ-
ΜΗΕ με ισραηλινό fund, όπως αποκά-
λυψε ο Κύπριος υπουργός Ενέργειας,
Εμπορίου και Βιομηχανίας Γιώργος
Παπαναστασίου, κατά τη συνεδρίαση
της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής στη
Μεγαλόνησο την Τρίτη, με θέμα την πο-
ρεία υλοποίησης του πρότζεκτ. 

Το ενδιαφέρον εστιά-
ζει σε μετοχική «είσο-
δο» στον φορέα υλο-
ποίησης του έργου και
εντάσσεται στις «κινή-
σεις» που έχουν δει το
φως της δημοσιότητας
τις τελευταίες μέρες
σχετικά με την προκα-

ταρκτική συμφωνία του Έλληνα δια-
χειριστή με ισραηλινό fund για την «εί-
σοδό» του στο μετοχικό κεφάλαιο του
Euroasia Interconnector, με ποσοστό
έως 33%.

Ο Κύπριος υπουργός έκανε ιδιαίτερη
αναφορά στην «είσοδο» του ΑΔΜΗΕ,
καθώς ο διαχειριστής αποτελεί το
«όχημα» για τη συμμετοχή στο έργο
του ελληνικού Δημοσίου. Την ίδια στιγ-
μή, το κυπριακό Δημόσιο έως αυτή τη
στιγμή είναι απόν από το πρότζεκτ. «Για
εμάς δεν νοείται σε ένα τέτοιο έργο να
μην έχει εμπλοκή η Κυπριακή Δημο-
κρατία», σημείωσε χαρακτηριστικά. 

Πάντως, όπως έσπευσε να ξεκαθα-
ρίσει, η κυβέρνηση εξετάζει προσεκτι-

κά το θέμα, καθώς το πρότζεκτ έχει με-
γάλο κόστος. Επομένως, οι όποιες κι-
νήσεις θα αποφασιστούν αφού προ-
ηγηθεί ενδελεχής μελέτη του έργου,
τόσο από τεχνικής όσο και από οικονο-
μικής σκοπιάς. 

«Ανάσα» στο πρότζεκτ
Όπως αναφέρουν πηγές με γνώση

του θέματος, η εξέλιξη αυτή φαίνεται

ότι μπορεί να δώσει «ανάσα» στο πρό-
τζεκτ, το οποίο το τελευταίο διάστημα
αντιμετωπίζει σημαντικά προβλήμα-
τα, μετά τις αυστηρές προειδοποι-
ήσεις της Κομισιόν λόγω των καθυ-
στερήσεων που παρατηρούνται στο
χρονοδιάγραμμά του, αλλά κυρίως
λόγω της διαφαινόμενης αδυναμίας
του να παρουσιάσει επαρκή χρηματο-
δοτική στήριξη, γεγονός που έχει

οδηγήσει το κυπριακό Δημόσιο στο να
εξετάζει σοβαρά τη μετοχική του συμ-
μετοχή στο έργο.

Για να γίνει σαφές το επείγον του
θέματος, πρέπει να αναφερθεί ότι, στη
βάση της σύμβασης που υπέγραψε
πρόσφατα ο Euroasia Interconnector
με τη νορβηγική εταιρεία Nexans για
την κατασκευή του καλωδιακού τμή-
ματος της διασύνδεσης Κρήτης-Κύ-
πρου, το πρώτο χρονικό ορόσημο -
που αφορά την καταβολή 50 εκατ. ευ-
ρώ- εκπνέει στις 7 Σεπτεμβρίου.

Η συμφωνία φέρεται να αποτελεί
το  επιστέγασμα της έντονης κινητικό-
τητας που είχαν αναπτύξει τόσο ο ΑΔ-
ΜΗΕ όσο και οι μέτοχοι του φορέα
υλοποίησης, που βρίσκονταν το τε-
λευταίο διάστημα σε συζητήσεις προς
αναζήτηση δυνητικών επενδυτών.

Εάν προχωρήσει η συμφωνία με
τους Ισραηλινούς, αφενός επιβεβαι-
ώνεται το αυξημένο ενδιαφέρον που
δείχνει το τελευταίο διάστημα η πλευ-
ρά  του Ισραήλ για το πρότζεκτ, αφετέ-
ρου μπορεί να δοθεί λύση στο χρημα-
τοδοτικό κενό που υπάρχει και θέτει
σε αμφισβήτηση την ομαλή εξέλιξη
του έργου.

Και τούτο διότι με τη μετοχική συμ-
μετοχή του ΑΔΜΗΕ και του ισραηλινού
fund στον Euroasia Interconnector
δημιουργούνται οι απαραίτητες προ-
ϋποθέσεις (ικανό μετοχικό κεφάλαιο)
για τη δανειοδότηση του έργου από την
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και
για την ολοκλήρωση της «αρχιτεκτονι-
κής» της χρηματοδότησής του.
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Έχει μεγάλο… ρεύμα στους επενδυτές

Εξαιρετική απόδοση κατέγραψε κατά την προηγού-
μενη χρονιά η ελληνική αγορά φωτοβολταϊκών, με-
τρώντας τα περισσότερα μεγαβάτ σε νέες εγκαταστά-
σεις σε σχέση με κάθε άλλη τεχνολογία, γεγονός που
επιβεβαιώνει ότι το τεράστιο επενδυτικό ενδιαφέρον
συνεχίζεται αμείωτο.

Συγκεκριμένα, όπως προκύπτει από τα επικαιρο-
ποιημένα στοιχεία με βάση τα τελευταία δημοσιευμέ-
να στοιχεία των ΔΕΔΔΗΕ (Αύγουστος 2023), ΑΔΜΗΕ
(Ιούνιος 2023) και ΔΑΠΕΕΠ (Μάρτιος 2023), που πα-
ρουσίασε ο ΣΕΦ, τα φωτοβολταϊκά αποτελούσαν το
85% όλης της νέας εγκατεστημένης ισχύος από ΑΠΕ
για τη χρονιά αυτή.

Η νέα ισχύς διασυνδεδεμένων φωτοβολταϊκών το

2022 έφτασε τα 1.392,5 MWp, αναβαθμίζοντας τη συ-
νολική ισχύ των διασυνδεδεμένων φωτοβολταϊκών
ως και το 2022 στα 5.526 MWp. Αξιοσημείωτο είναι το
γεγονός ότι κατά την περσινή χρονιά η αγορά των συ-
στημάτων αυτοκατανάλωσης υπερδιπλασιάστηκε σε
σχέση με την προηγούμενη χρονιά. 

Η Ελλάδα ήταν το 2022 τρίτη στην Ευρώπη σε ό,τι
αφορά το ποσοστό της εγχώριας ηλεκτροπαραγωγής
που παράγεται από φωτοβολταϊκά (πίσω μόνο από το
Λουξεμβούργο και την Ολλανδία), με ποσοστό τριπλά-
σιο από τον παγκόσμιο μέσο όρο.

Ήταν ακόμη δέκατη στον κόσμο ως προς την εγκα-
τεστημένη ισχύ φωτοβολταϊκών ανά κάτοικο, με 526
W/κάτοικο. Το 2022, τα φωτοβολταϊκά παρήγαγαν το

39% της ηλεκτρικής κατανάλωσης όλων των νοικοκυ-
ριών της χώρας.

Τα φωτοβολταϊκά είναι μακράν η πιο δημοκρατική
τεχνολογία ηλεκτροπαραγωγής, με πάνω από 60.500
εγκατεστημένα συστήματα όλων των μεγεθών σε όλη
τη χώρα ως τα τέλη του 2022, αριθμός που αυξάνει με
γοργούς ρυθμούς.

Είναι πλέον και η πιο φθηνή τεχνολογία ηλεκτροπα-
ραγωγής, με το κόστος των φωτοβολταϊκών πλαισίων
να έχει πέσει κατά 90% από το 2009 έως σήμερα.

Τέλος, να αναφέρουμε ότι μόνο το 2022 επενδύθη-
καν στη χώρα μας 1,08 δισ. ευρώ σε νέα έργα φωτο-
βολταϊκών. 

Μ. Μαστ.

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
mikle_mastorakis@msn.com

Ενδιαφερόμενοι και από άλλες χώρες για να συμμετάσχουν
στο έργο - Ο στρατηγικός ρόλος του ΑΔΜΗΕ

Τρίτη στην Ευρώπη στην παραγωγή ρεύματος από φωτοβολταϊκά το 2022



Τ
ο δόγμα Μητσοτάκη για αδυ-
σώπητο πόλεμο κατά της φο-
ροδιαφυγής και του λαθρεμ-

πορίου θέτει σε εφαρμογή η Ανεξάρ-
τητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, η οποία
με μεθόδους Αμερικανικής Οικονομι-
κής Αστυνομίας (IRS) θα επιδιώξει να
αποκαλύψει φορολογητέα ύλη, ώστε
να στηριχθούν τα φορολογικά έσοδα
και να εμπεδωθεί ένα κλίμα φορολο-
γικής δικαιοσύνης.

Στο πλαίσιο αυτό, εκτός από τους
επιτόπιους ελέγχους για τις αποδεί-
ξεις και τη διακίνηση των αγαθών, η
ΑΑΔΕ θα επικεντρώσει το ενδιαφέρον
της στις διασταυρώσεις εισοδημάτων
αλλά και στην προετοιμασία του εδά-
φους για την τοποθέτηση τεχνικών μέ-
σων παρακολούθησης της διακίνησης
των καυσίμων, όπου παρατηρείται όρ-
γιο λαθρεμπορίου. 

Ειδικότερα:
11. Επιταχύνονται και αναβαθμίζον-

ται οι έλεγχοι σε καταθέσεις, δάνεια,
θυρίδες, επενδύσεις σε μετοχές και
ομόλογα, καθώς και ποσά πιστωτικών
καρτών σε βάθος δεκαετίας. Οι έλεγ-

χοι αυτοί διενεργούνται στο πλαίσιο
του νέου νόμου για την καταπολέμηση
της διακίνησης «μαύρου» χρήματος,
με πλήρη άρση του τραπεζικού, φορο-
λογικού και επαγγελματικού απορρή-
του. Τη σχετική υποβολή αιτήματος
διατυπώνει η Αρχή Καταπολέμησης
της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγ-
κληματικές Δραστηριότητες, ενώ για
τον έλεγχο θα κινητοποιηθούν όλες οι
διαθέσιμες υπηρεσίες όπως η ΑΑΔΕ,
το ΣΔΟΕ, η Οικονομική Αστυνομία, το
Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών
Οφειλών και οι αρμόδιοι εισαγγελείς.
Οι προαναφερόμενες Αρχές θα έχουν
πλήρη πρόσβαση στα συστήματα κα-
ταθέσεων και πληρωμών, «σκανάρον-
τας» τις κινήσεις των φορολογουμέ-
νων που θεωρούνται ύποπτοι για τη
διάπραξη φοροδιαφυγής και ξεπλύ-
ματος «μαύρου» χρήματος. 

Τα τελωνεία αποκτούν… μάτια
2. Δρομολογούνται οι διαδικασίες

εγκατάστασης ηλεκτρονικών συστη-
μάτων παρακολούθησης των οχημά-

των στα τελωνεία όλης της χώρας για
τη μεταφορά των εμπορευμάτων έως
το 2025. Το σύστημα θα καταγράφει
και θα εντοπίζει διερχόμενα οχήματα
και κοντέινερ, ενώ θα αναλύεται και η
επικινδυνότητα των φορτίων. Το συγ-
κεκριμένο σύστημα έχει ενταχθεί στο
πρόγραμμα χρηματοδοτήσεων του
Ταμείου Ανάκαμψης και έχει κόστος
80,6 εκατ. ευρώ.

Στα φορτηγά που κυκλοφορούν στη
χώρα μας θα τοποθετηθούν 10.740
συσκευές GPS-Trackers για δορυφο-
ρική παρακολούθηση, ενώ οι τελωνει-
ακές Αρχές θα εφοδιαστούν με 29
σταθερές γεφυροπλάστιγγες για τη
ζύγιση βαρέων οχημάτων, 16 σταθερά
συστήματα ακτινών Χ, 17 κινητές πλά-
στιγγες που θα χρησιμοποιούνται σε
διόδια, λιμάνια και σε άλλα σημεία της
χώρας, 17 κινητές μονάδες ελέγχου
και αναγνώρισης οχημάτων εξοπλι-
σμένες με κάμερες, ειδικό εξοπλισμό
και λογισμικό, 6 κινητά X-Rays νέας
τεχνολογίας, 4 κινητές μονάδες οχη-
μάτων άνω των 9 θέσεων για χρήση
προανακριτικών πράξεων, λογισμικό
έκδοσης και ανάγνωσης έξυπνων
καρτών εισόδου-εξόδου, λογισμικό
κεντρικής αποθήκευσης δεδομένων
και λογισμικό διασύνδεσης με άλλα
συστήματα και κάμερες παρακολού-
θησης κλειστού κυκλώματος.

loukas1972@gmail.com

Γράφει
ο Λουκάς 
Γεωργιάδης

Με προπληρωμένη
κάρτα η χορήγηση
πολλών επιδομάτων 

Ξεκαθάρισμα του τοπίου σχετικά με τους
πραγματικούς δικαιούχους των επιδομάτων
αναμένεται να βάλει από τη νέα χρονιά το
υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονο-
μικών, καθώς θα προωθήσει το μέτρο της
προπληρωμένης μηνιαίας κάρτας. Σύμφω-
να με τον σχεδιασμό, από τα μέσα του 2024,
το μισό ποσό θα καταβάλλεται σε μετρητά
και το υπόλοιπο θα αποθηκεύεται σε ψη-
φιακή μορφή. Το μέτρο θα αφορά βασικά
επιδόματα, όπως στέγασης και παιδιού, το
ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα και άλλα. Με
το μέτρο αυτό, όσοι τα λαμβάνουν θα αναγ-
κάζονται να προβούν σε ηλεκτρονικές συ-
ναλλαγές, κάτι που αναμένεται να αυξήσει
τα έσοδα του Δημοσίου, ενώ έτσι θα γίνεται
χρήση από τους πραγματικούς δικαιούχους
και όχι από συγγενείς τους. 

«Καμπάνες» €140.000
από Σκρέκα για
αισχροκέρδεια 

Πρόστιμα 138.725,44 ευρώ για αισχρο-
κέρδεια επέβαλε συνολικά το υπουργείο
Ανάπτυξης σε εταιρεία πώλησης ειδών αυ-
τοκινήτου (78.725,44) και 12 πρατήρια
(60.000). Σε δηλώσεις του ο υπουργός Ανά-
πτυξης Κώστας Σκρέκας επισήμανε ότι «οι
αυστηροί έλεγχοι στο σύνολο της εφοδια-
στικής αλυσίδας για την αισχροκέρδεια
αποδίδουν καρπούς», προσθέτοντας ότι η
κυβέρνηση πιστεύει στην ελεύθερη, αλλά
όχι στην ασύδοτη αγορά, με βάση τη ρητή
εντολή του πρωθυπουργού για απόλυτη αυ-
στηρότητα απέναντι στους παραβάτες. 

Μέτρα στήριξης 
και όχι παροχές 

Η επέκταση του market pass και μετά τον
Οκτώβριο, αλλά και η δημιουργία αποθέμα-
τος ασφαλείας για την προώθηση μέτρων
στήριξης, περιλαμβάνονται στους σχεδια-
σμούς του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας
και Οικονομικών.

Όπως δήλωσε το βράδυ της Τρίτης στην
ΕΡΤ, ο υπουργός Κωστής Χατζηδάκης δή-
λωσε ότι η κυβέρνηση θα συνεχίσει να επι-
δεικνύει κοινωνική ευαισθησία, στηρίζον-
τας νοικοκυριά και επιχειρήσεις όταν και
όσο χρειάζεται, με την υποσημείωση ότι η
επιπλέον βοήθεια θα πρέπει να είναι συμ-
βατή με τη δημοσιονομική σταθερότητα και
τους στόχους του προϋπολογισμού.
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Με μεθόδους της IRS 
οι έλεγχοι καταθέσεων 

και θυρίδων - GPS 
και «σκανάρισμα» σε φορτηγά,

κοντέινερ και βυτιοφόρα 

Άγριο κυνηγητό
σε φοροφυγάδες
και λαθρέμπορους
όπως… Αμερική
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Τ
ις διαπραγματεύσεις της My-
tilineos για την εξαγορά της
Imerys Βωξίτες σχολιάζει σε

ανάλυσή της η Morgan Stanley ση-
μειώνοντας τα στρατηγικά πλεονε-
κτήματα από την ολοκλήρωση της
συναλλαγής. Η Morgan Stanley έχει
δώσει για την Mytilineos τιμή στόχο
τα 45 ευρώ.

Ενώ περιμένουμε την επιβεβαί-
ωση της πιθανής εξαγοράς και των
σχετικών οικονομικών όρων, σημει-
ώνει η Morgan Stanley, επισημαί-
νουμε τα βασικά στρατηγικά πλεονε-
κτήματα που θα μπορούσε μια τέτοια
συναλλαγή να προσφέρει:

(1) Αύξηση της ολοκλήρωσης προς
τα πίσω: Η Mytilineos θα αυξήσει την
ολοκλήρωσή της από ~30% (570 ktpa
βωξίτη) στο ~67% (700 ktpa βωξίτη)
της παραγωγής και θα αποφορτίσει
την πλειονότητα του βωξίτη που τρο-
φοδοτεί το εργοστάσιο αλουμίνας 860
ktpa (2,2 t βωξίτη ανά 1 t αλουμίνας).

(2) Υποστηρίζεται από τον νόμο πε-
ρί κρίσιμων πρώτων υλών: ο νόμος
περί κρίσιμων πρώτων υλών υπο-
γραμμίζει τη στρατηγική αξία του
βωξίτη εντός των ευρωπαϊκών συνό-
ρων, καθώς ζητεί μεγαλύτερη αυ-
τάρκεια σε βωξίτη, αλουμίνα και
αλουμίνιο.

(3) Ενίσχυση της αλουμίνας με
προοπτικές επέκτασης: η επέκταση
της παραγωγικής ικανότητας αλου-
μίνας ήταν μία από τις αναπτυξιακές

προοπτικές της Mytilineos τα τελευ-
ταία χρόνια. Η αυξημένη αυτάρκεια
της Mytilineos σε βωξίτη θα επέτρε-
πε μια πιθανή επέκταση προς ~1.250
ktpa μέσω μιας αποδοτικής επένδυ-
σης αποσυμφόρησης με κεφάλαια.
Αυτό θα έρθει σε μια στιγμή που άλ-
λες επιχειρήσεις αλουμίνας και
αλουμινίου σε όλη την Ευρώπη πα-
ραμένουν υπό σημαντική πίεση λό-
γω της αδύναμης κερδοφορίας.

(4) Ενίσχυση των δυνατοτήτων
εξόρυξης γαλλίου: η εταιρεία στα

αποτελέσματα του 1ου εξαμήνου 23
επισήμανε μια πιθανή επένδυση για
την εξόρυξη γαλλίου και την κάλυψη
των ευρωπαϊκών αναγκών της μετά
την κίνηση της Κίνας να περιορίσει
τις εξαγωγές. Το γάλλιο είναι ένα
υποπροϊόν της επεξεργασίας βωξίτη
για την παραγωγή αλουμίνας. Ένα δι-
ευρυμένο αποτύπωμα βωξίτη θα αυ-
ξήσει την κλίμακα και την ανταγωνι-
στικότητα για τα υποπροϊόντα σε
γάλλιο και άλλα ορυκτά, όπως το
σκανδίλιο.

Motor Oil: Στα 535 εκατ. 
τα EBITDA α’ εξαμήνου

Πτώση κερδοφορίας κατέγραψε σε
επίπεδο ομίλου η Motor Oil το α’ εξάμηνο
2023, με τα κέρδη έπειτα από φόρους να
διαμορφώνονται στα 275,412 εκατ. ευρώ,
μειωμένα κατά 60% σε σύγκριση με πέρυ-
σι. Τα κέρδη EBITDA διαμορφώθηκαν στα
535 εκατ. ευρώ, μειωμένα κατά 43%, ενώ
τα προσαρμοσμένα EBITDA ανέρχονται
σε 602 εκατ. ευρώ, μειωμένα κατά 14% σε
σχέση με πέρυσι. Την ίδια στιγμή, ο κύ-
κλος εργασιών του Ομίλου διαμορφώθη-
κε σε 5.928 εκατ. έναντι 7.899 εκατ. ευρώ
το αντίστοιχο διάστημα του 2022 (-35%).
Οι ελεύθερες ταμειακές ροές ανέρχονται
σε 258 εκατ. ευρώ.

Coca Cola: 
Σε buy αναβαθμίζει
η Eurobank Equities 

Νέα, υψηλότερη τιμή στόχο για τη με-
τοχή της Coca Cola Hellenic, στα 30,8
από 28,5 ευρώ δίνει η Eurobank Equi-
ties σε έκθεσή της, στην οποία αναβαθ-
μίζει τη σύσταση σε buy από hold, κα-
θώς αναμένει μερισματική απόδοση
3,4% και συνολική απόδοση 18,4% για τη
μετοχή. Η αναβάθμιση της σύστασης
οφείλεται στα ισχυρά αποτελέσματα
εξαμήνου της εισηγμένης και στην ανα-
θεώρηση των προβλέψεων για το σύνο-
λο του 2023. Η Coca Cola 3Ε σημείωσε
ένα ισχυρό α’ εξάμηνο, με οργανικό
EBIT +17,7% σε ετήσια βάση στα 561
εκατ., χάρη στην αύξηση +18% στα ορ-
γανικά έσοδα.

Morgan Stanley: Τα στρατηγικά πλεονεκτήματα για
τη Mytilineos με την εξαγορά της Imerys Βωξίτες

Νέα υπηρεσία τακτικών
δρομολογίων για τη μεταφο-
ρά εμπορευματοκιβωτίων
με τρένο, η οποία θα συνδέει
σε εβδομαδιαία βάση τον λι-
μένα Θεσσαλονίκης με τα
Σκόπια, εγκαινιάζει στις 6
Σεπτεμβρίου 2023 η ΟΛΘ. Τα
τρένα, όπως γνωστοποιεί σε
ανακοίνωση, θα αναχωρούν
από τη Θεσσαλονίκη κάθε
Τετάρτη και θα φτάνουν στα
Σκόπια την ίδια ημέρα, ενώ η παροχή της νέας υπηρε-
σίας συνδυασμένων μεταφορών είναι αποτέλεσμα της
συνεργασίας της εταιρείας με 11 ιδιωτικούς και δημό-
σιους φορείς. Υπενθυμίζοντας ότι συμπληρώνεται ένα
έτος από την έναρξη της σιδηροδρομικής σύνδεσης

μεταξύ της Θεσσαλονίκης
και της πόλης Νις, της Δημο-
κρατίας της Σερβίας, η εται-
ρεία σημειώνει ότι με την
επέκταση των δραστηριοτή-
των της στις δύο πόλεις εν-
τείνει το αποτύπωμά της
στον τομέα των υπηρεσιών
συνδυασμένων μεταφορών,
προσφέροντας στους πελά-
τες της αξιόπιστες, αποδοτι-
κές και περιβαλλοντικά φι-

λικές επιλογές μεταφορών. «Πρόκειται για μία στρατη-
γική επιλογή που στοχεύει στην περαιτέρω ανάπτυξη
της συνδεσιμότητας του Λιμένα Θεσσαλονίκης με τις
χώρες της ευρύτερης περιοχής των Βαλκανίων και της
Νοτιοανατολικής Ευρώπης», επισημαίνεται.

Εμπορική σύνδεση Θεσσαλονίκης με Σκόπια εγκαινιάζει η ΟΛΘ
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Intrakat: Νέα σύμβαση 
για την αποκατάσταση της παλαιάς
γέφυρας του ποταμού Αξιού 

Νέα σύμβαση υπέγραψε η Intrakat με την
«Εγνατία Οδός ΑΕ» για το έργο «Επείγουσες ερ-
γασίες αποκατάστασης και ενίσχυσης της δομι-
κής επάρκειας της παλαιάς γέφυρας του δεξιού
κλάδου του Αξιού ποταμού». Πρόκειται για έργο
ύψους 13 εκατ. ευρώ (συμπεριλαμβανομένου
ΦΠΑ), το οποίο έρχεται να επιλύσει σοβαρά
προβλήματα και βλάβες που εμφανίστηκαν σε
νευραλγικό σημείο της Εθνικής Οδού, μέσα από
τη βαριά συντήρηση, αποκατάσταση και ενίσχυ-
ση της δομικής επάρκειας της παλαιάς γέφυρας
του Αξιού. 

Η παλαιά γέφυρα του δεξιού κλάδου του Αξι-
ού βρίσκεται σε χρήση από το 1973 (για το ρεύμα
προς Θεσσαλονίκη). Οι σχετικές στατικές μελέ-
τες έχουν διαπιστώσει σημαντικές βλάβες, τόσο
εξαιτίας των διαφόρων πλημμυρικών φαινομέ-
νων του παρελθόντος όσο και της συχνής διέ-
λευσης βαρέων οχημάτων, οι οποίες έχουν μει-
ώσει σε μη αποδεκτό βαθμό τον συντελεστή
ασφαλείας της. Η επικινδυνότητα του σημείου
είχε οδηγήσει σε περιορισμό των λωρίδων κυ-
κλοφορίας, αλλά και σε παρεμβάσεις στα όρια
ταχύτητας, το επιτρεπόμενο βάρος φορτίων
κ.ο.κ., μέτρα τα οποία προκαλούσαν σειρά ζητη-
μάτων οδικής ασφάλειας.

Οι εν λόγω εργασίες, στις οποίες θα προχω-
ρήσει άμεσα η Intrakat, κρίνονται απολύτως
απαραίτητες ώστε να επιτευχθεί ένας αποδε-
κτός συντελεστής δομικής και λειτουργικής
ασφάλειας και να αποκατασταθεί η ασφαλής
χρήση της γέφυρας από τα διερχόμενα οχήματα.
Με τις προβλεπόμενες παρεμβάσεις θα θωρα-
κιστεί η γέφυρα έναντι κινδύνου απροειδοποί-
ητης κατάρρευσης, ενώ -παράλληλα- θα αρ-
θούν τα επώδυνα μέτρα περιορισμού φορτίου
που παρεμποδίζουν δραματικά την απρόσκοπτη
κυκλοφορία βαρέων οχημάτων, καθώς και οι
περιορισμοί της κυκλοφοριακής συνέχειας με-
ταξύ Δυτικού και Ανατολικού Τομέα της Εγνα-
τίας Οδού στο νευραλγικό οδικό τμήμα Α/Κ
Κλειδιού - Α/Κ Καλοχωρίου.

Η ΔΕΗ ανακοίνωσε ότι στις 23.8.2023 η Gold-
man Sachs Group κατείχε έμμεσα, μέσω ελεγ-
χόμενων νομικών οντοτήτων (controlled enti-
ties, μεταξύ των οποίων η Goldman Sachs In-
ternational με 5,20% των δικαιωμάτων ψήφου
της ΔΕΗ):

(α) 15.135.390 δικαιώματα ψήφου (ή 3,96%)
που ενσωματώνονται σε μετοχές σύμφωνα με
το αρ. 10 του Ν. 3556/2007, από 19.844.036 (ή
5,19%) στις 21.8.2023.

(β) 5.256.074 δικαιώματα ψήφου (ή 1,38%)
που ενσωματώνονται σε χρηματοπιστωτικά μέ-
σα (Securities Lending) σύμφωνα με το αρ. 11
παρ. 1. α) του Ν. 3556/2007, από 600.504 (ή
0,16%) στις 21.8.2023 και

(γ) 10.769 δικαιώματα ψήφου (ή 0,003%) που
ενσωματώνονται σε χρηματοπιστωτικά μέσα
(Swaps) με αντίστοιχη οικονομική επίπτωση
σύμφωνα με το αρ. 11 παρ. 1.β) του Ν.
3556/2007, από 10.781 (ή 0,003%) στις
21.8.2023.

Ως εκ τούτου, η συνολική συμμετοχή της
Goldman Sachs Group, Inc. στα δικαιώματα
ψήφου της ΔΕΗ ΑΕ (ήτοι, το άθροισμα των δι-
καιωμάτων ψήφου που ενσωματώνονται σε
μετοχές, των δικαιωμάτων ψήφου που προέρ-
χονται από χρηματοπιστωτικά μέσα (Securities
Lending) και των δικαιωμάτων ψήφου που
προέρχονται από χρηματοπιστωτικά μέσα με
αντίστοιχη οικονομική επίπτωση (Swaps) δια-
μορφώθηκε στις 23.8.2023 σε 20.402.233 (ή
5,34%) από 20.455.321 (ή 5,35%) στις 21.8.2023.

ΔΕΗ: Στο 5,34% το ποσοστό
της Goldman Sachs

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Φωτοβολταϊκά πάρκα
στην Κοζάνη εξαγόρασε 
η Helleniq Energy

Σ
το πλαίσιο του στρατηγικού πλάνου μετα-
σχηματισμού Vision 2025, η Helleniq Ener-
gy Holdings AE ανακοινώνει ότι η 100% θυ-

γατρική της, Helleniq Renewables, υπέγραψε δε-
σμευτική συμφωνία με την Lightsource Renewa-
ble Energy Greece Holdings (UK) Limited για την
απόκτηση (με την επίτευξη εμπορικής λειτουρ-
γίας) χαρτοφυλακίου φωτοβολταϊκών πάρκων
στην Κοζάνη, συνολικής ισχύος έως 180 MW, εκ
της οποίας περισσότερο από το 50% έχει συμβο-
λαιοποιηθεί σε μακροπρόθεσμη βάση. Τα έργα
αναμένεται να ξεκινήσουν την εμπορική λειτουρ-
γία σταδιακά, από το α’ τρίμηνο 2024 έως το γ’ τρί-
μηνο 2024. Με την παραπάνω συμφωνία επισπεύ-
δεται η υλοποίηση του στρατηγικού σχεδιασμού
του Ομίλου Helleniq Energy για τουλάχιστον 1 GW
εγκατεστημένης ισχύος από ΑΠΕ έως το 2025 και
άνω των 2 GW το 2030.

Ελληνική Τράπεζα: 
Κέρδη €160,2 εκατ. στο α’ εξάμηνο

Κέρδη €160,2 εκατ. ανακοίνωσε για το α’ εξάμη-
νο του έτους η Ελληνική Τράπεζα, κυρίως εξαιτίας
των υψηλότερων εσόδων από τις καταθέσεις στην
Κεντρική Τράπεζα και τα έσοδα από τόκους χρεο-
γράφων, όπως αναφέρει σε σχετική ανακοίνωση.
Παράλληλα, η τράπεζα σημειώνει: Σταθερή Κεφα-
λαιακή βάση: Δείκτης Κεφαλαίου Κοινών Μετο-
χών της Κατηγορίας 1 (CET1) στο 20,8% και Δείκτης
Κεφαλαιακής Επάρκειας στο 26,5%, υπερβαίνον-
τας κατά πολύ τις ελάχιστες απαιτήσεις των επο-
πτικών αρχών.
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Α
πόψε πέφτει η αυλαία των ελληνικών ομάδων
στα ευρωπαϊκά κύπελλα με τον Ολυμπιακό ν’
αντιμετωπίζει στη Σερβία την Τσουκαρίτσκι,

την οποία είχε νικήσει 3-1 στο Φάληρο για το Europa
League και στο Conference League τον ΠΑΟΚ ν’
αναμετράται με τη σκωτσέζικη Χαρτς, την οποία εύ-
κολα είχε καταβάλει με 2-1 στο Εδιμβούργο. Άρα, μι-
λάμε για δύο σχεδόν σίγουρες προκρίσεις στους ομί-

λους. Συν την ΑΕΚ και τον Παναθηναϊ-
κό, που επίσης θα είναι στους ομίλους,
τέσσερις στο σύνολο. Όλο το Big-4.
Όχι κι άσχημα. Και δεν έχει και προ-
ηγούμενο. 

Το ματς Τσουκαρίτσκι - Ολυμπιακός
(21:00 Cosmote TV) θα γίνει 230 χιλιό-
μετρα μακριά από την έδρα της ομά-

δας, στο Λέσκοβατς, καθότι το δικό της δεν πληροί τις
προδιαγραφές. Οι Σέρβοι δεν έδειξαν κάτι το σπέσιαλ
στο πρώτο παιχνίδι, αλλά ούτε κι ο Ολυμπιακός ήταν
εξαιρετικός. Είναι, ωστόσο, ανώτερος ως ομάδα και η

λογική λέει ότι θα προκριθεί. Ο Ισπανός τεχνικός των
«ερυθρόλευκων» Ντιέγκο Μαρτίνεθ είχε ένα λεκτικό
επεισόδιο με τον Φορτούνη στο 4-0 επί του Ατρόμη-
του την περασμένη Κυριακή, καθότι ο διεθνής άσος
δυσανασχέτησε κατά την αλλαγή του στο 56’. Έχει
σημασία και για το μέλλον του Φορτούνη, αν τελικά
χρησιμοποιηθεί ή όχι. Για τον παίκτη υπάρχει και το
αραβικό δέλεαρ των 2,5 εκατ. ευρώ τον χρόνο από
την ομάδα του Γιώργου Δώνη, την Αλ Γουάχτα. 

Ο ΠΑΟΚ που ενισχύθηκε κι άλλο μετά τις μεταγρα-
φές που έδωσε στους Ίνγκασον, Ντόγκλας Αγκούστο

και Νάρεϊ, θα υποδεχτεί την Χαρτς στην Τούμπα
(20:30 NOVA). Τελευταίο απόκτημα του «δικέφαλου
του βορρά» ο Μάρκος Αντόνιο, Βραζιλιάνος από την
Λάτσιο. ένα πολυεργαλείο στον χώρο της μεσαίας
γραμμής, όπου έχει ανάγκη ο ΠΑΟΚ. Μαζί με τον επί-
σης δανεικό Μεϊτέ της Μπενφίκα αναμένεται να δώ-
σουν άλλη ώθηση στον ΠΑΟΚ. Κανένας τους, βέβαια,
δεν θα παίξει, αλλά με το σκορ του πρώτου αγώνα η
πρόκριση είναι εξασφαλισμένη σε μια «καυτή» Τούμ-
πα. Ο Λουτσέσκου θα έχει στη διάθεσή του τον φορ
Σαμάτα και θα τον χρησιμοποιήσει, ενώ στον πάγκο
θα είναι ο 17χρονος Στέφανος Τζίμας, από τις μεγά-
λες ελπίδες τόσο του ΠΑΟΚ όσο και του ελληνικού
ποδοσφαίρου για τη θέση του προωθημένου κυνη-
γού. Τόσο ο Ολυμπιακός όσο και ο ΠΑΟΚ θα πληρο-
φορηθούν τους αντιπάλους τους στους ομίλους του
Europa και Conference League αντίστοιχα στην κλή-
ρωση που θα γίνει αύριο Παρασκευή. Η κλήρωση των
ομίλων του Champions League θα γίνει σήμερα Πέμ-
πτη στο Μονακό. 

Ο Ολυμπιακός που παίζει εκτός 
με την Τσουκαρίτσκι κι ο ΠΑΟΚ 

με τη Χαρτς στην Τούμπα, αναμένεται 
να προκριθούν στους ομίλους του Europa

και Conference League αντίστοιχα

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Ελλάδα 4x4 στα ευρωπαϊκά κύπελλα



Ο
Παναθηναϊκός ήταν καλός,
αλλά όχι τόσο καλός ώστε να
νικήσει την Μπράγκα στο

ΟΑΚΑ και να πάρει την πρόκριση για
τους χρυσοφόρους ομίλους του Ch-
ampions League. Ηττήθηκε 1-0 και
στο ΟΑΚΑ (είχε χάσει 2-1 και στην
Πορτογαλία) με γκολ του άλλοτε παί-
κτη του Ολυμπιακού, Μπρουμά, και
μετατέθηκε στους ομίλους του Euro-
pa League, όπου αύριο Παρασκευή
θα μάθει τους αντιπάλους του. 

Οι «πράσινοι» πήγαν σε μια συντη-
ρητική πολιτική αγώνα, με ψυχραι-
μία και ορθολογισμό, ότι το ματς συν
την έδρα θα τους χρωστούσε δυο-
τρεις φάσεις για γκολ. Πράγματι, δη-
μιουργήθηκαν φάσεις για γκολ, αλλά
δεν μπήκε. Κι όπως υπαγορεύει ο

άγραφος νόμος του ποδοσφαίρου,
όταν δεν βάζεις γκολ, το δέχεσαι.
Πάντως, μπορεί ο Παναθηναϊκός να

αισθάνεται και άτυχος, αλλά κι οι
Πορτογάλοι παρουσιάστηκαν πιο
έτοιμοι. Όχι πιο καλοί. 

Σολμπάκεν στέλνει 
η Σουλούκου

Κοντά στην απόκτηση του διεθνούς Νορβηγού
εξτρέμ της Ρόμα, Όλα Σολμπάκεν, βρίσκεται ο
Ολυμπιακός. Την υπόθεση χειρίζεται εκ μέρους
της Ρόμα η άλλοτε γενική διευθύντρια της ΠΑΕ
Ολυμπιακός Λίνα Σουλούκου, που είναι το γενικό
κουμάντο στην ομάδα της «αιώνιας πόλης». Η τι-
μή του 24χρονου επιθετικού είναι 6 εκατ. ευρώ,
ποσό που μπορεί να καταβάλει ο Ολυμπιακός. 

Στη Χέρτα 
ο Μπουχαλάκης

Στη Χέρτα Βερολίνου θα συνεχίσει την κα-
ριέρα του ο διεθνής Έλληνας μέσος του Ολυμ-
πιακού Ανδρέας Μπουχαλάκης. Μετά τη συσ-
σώρευση πολλών μέσα στην ομάδα του Πει-
ραιά, ο Κορδόν διεμήνυσε στον Ανδρέα ότι
μπορεί να βρει ομάδα να συνεχίσει την καριέ-
ρα του. Η Χέρτα υποβιβάστηκε στη Β’ κατηγο-
ρία της Μπουντεσλίγκα.

Ο Γιάννης 43,5 εκατ. ευρώ
για πέρυσι

Σύμφωνα με το περιοδικό «Forbes», ο Γιάννης
Αντετοκούνμπο εισέπραξε 43,5 εκατ. ευρώ για
την περασμένη σεζόν μόνο στο ΝΒΑ, αλλά δεν εί-
ναι ο πλέον ακριβοπληρωμένος άσος. Προηγεί-
ται ο επίσης μπασκετμπολίστας Στεφ Κάρι με
44,44 εκατ. ευρώ. Περισσότερα από τον Γιάννη
εισέπραξε και ο Σέρβος Νίκολα Γιόκιτς, 44,2
εκατ. ευρώ, όσα και ο Λεμπρόν Τζέιμς.

Ο Αλαφούζος μισό εκατ.
ευρώ στις γυναίκες

Δημόσιο «ευχαριστώ» από τη «Μάνα του Λό-
χου», τον Ερασιτέχνη Παναθηναϊκό προς τον
ισχυρό άνδρα της ΠΑΕ Παναθηναϊκός, Γιάννη
Αλαφούζο. Ο λόγος έχει να κάνει με την χορηγία
500.000 ευρώ που έκανε ο Γιάννης Αλαφούζος
προς το τμήμα ποδοσφαίρου των Γυναικών,
ώστε να μπορέσει να διεκδικήσει στα ίσα το
πρωτάθλημα. Το οποίο παίρνει ο ΠΑΟΚ για 17
σερί χρόνια.

Μίλησε το DNA αυτής της ομάδας. Η εθνική βρέθηκε να χάνει με 15-20 από τη Νέα Ζηλανδία
και κάπου εκεί… πάτησε το κουμπί και κέρδισε με 83-74: Παπαπέτρου-Λαρεντζάκης 
πήραν φωτιά και ήρθε με επική ανατροπή η νίκη-πρόκριση. Νέος τελικός την Παρασκευή 
με Λιθουανία στη φάση των «16». Τα δεκάλεπτα: 15-20, 32-43, 50-54, 83-74.
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Ελλάδα - Ν. Ζηλανδία 83-74

«Φιλί, φιλί» για την Ερμόσο
Οι παίκτριες της εθνικής Ισπανίας το πήραν και στην πλά-

κα και διασκέδασαν την απρέπεια του προέδρου της ομο-
σπονδίας να φιλήσει στο στόμα την Ερμόσο, για την κατάκτη-
ση του κυπέλλου στο Μουντιάλ. Μέσα στο λεωφορείο, όταν ο
πρώην πρόεδρος της ομοσπονδίας πλησίασε τη γυναικοπα-
ρέα, φώναζαν όλες «φιλί, φιλί» για την Ερμόσο. 

O ηττημένος  ΠΑΟ παίζει στο Europa
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η Δήμητρα

Δάρδα

Ε
να από τα πιο συναρπαστικά έργα μυστηρί-
ου όλων των εποχών θα παρουσιαστεί τον
χειμώνα στο θέατρο «Νέος Ακάδημος» με

πρωταγωνίστρια την εμβληματική ηθοποιό Φιλα-
ρέτη Κομνηνού. Το αριστούργημα του διεθνούς
ρεπερτορίου «Ξαφνικά πέρσι το καλοκαίρι» του
Τένεσι Ουίλιαμς, σε σκηνοθεσία Λίλλυς Μελεμέ,
θα σηκώσει αυλαία τη Δευτέρα 16 Οκτωβρίου με
έναν εκπληκτικό θίασο, φιλοδοξώντας να μονο-
πωλήσει το ενδιαφέρον των θεατών που λα-
τρεύουν το σασπένς και τις ιστορίες τρόμου για γε-
ρά νεύρα. 

Μία δολοφονία, ένα μυστικό 
και μία βίαιη σύγκρουση

Η πλοκή του έργου εκτυλίσσεται τη δεκαετία του
1930 στη Νέα Ορλεάνη. Η πλούσια και αυταρχική
Βάιολετ Βενάμπλ (Φιλαρέτη Κομνηνού), χήρα
ονομαστής οικογένειας της πόλης, λάτρευε παθο-
λογικά τον ποιητή γιο της Σεμπάστιαν και κάθε κα-
λοκαίρι οι δυο τους ταξίδευαν μαζί.

Το περσινό όμως καλοκαίρι για πρώτη φορά δεν
τον συνόδεψε εκείνη στις διακοπές του, αλλά η νε-
αρή ξαδέρφη του Κάθριν (Αναστασία Παντούση)
που επωμίστηκε τον ρόλο που κατείχε εκείνη μο-

νοπωλιακά ως τότε. Εκείνο το μοιραίο καλοκαίρι
όμως ο Σεμπάστιαν πέθανε κάτω από μυστηριώ-
δεις συνθήκες. Όταν η σοκαρισμένη Κάθριν αφη-
γείται την πραγματικότητα γύρω από τον θάνατό
του, η κυρία Βέναμπλ αρνείται να την πιστέψει και
προσπαθεί να πείσει/δωροδοκήσει τον διακεκρι-
μένο νευροχειρουργό Τζον Κιούκροβιτς (Δημή-
τρης Τσίκλης) να την χαρακτηρίσει φρενοβλαβή
και να της κάνει λοβοτομή.

Ο γιατρός δείχνοντας ψυχραιμία, σύνεση και
ανωτερότητα, χωρίς να επηρεάζεται από το χρη-
ματικό δέλεαρ και τους εκβιασμούς της κυρίας
Βέναμπλ, προσπαθεί να κατανοήσει τη θέση της
Κάθριν. Η κοπέλα θα ακουμπήσει πάνω του και θα
τον εμπιστευθεί, ενώ εκείνος θα βυθιστεί αργά μέ-
σα στον σκιερό και μυστηριώδη κόσμο που περι-

βάλλει την οικογένεια Βέναμπλ. Τι συνέβη στην
πραγματικότητα το περασμένο καλοκαίρι; Ποιο
μυστικό κρυβόταν πίσω από τον θάνατό του που
έπρεπε να παραμείνει κρυφό;

Ρόλος σταθμός για Λιζ Τέιλορ 
και Κάθριν Χέπμπορν

Το αινιγματικό και αυτοψυχαναλυτικό έργο
του μεγάλου Αμερικανού συγγραφέα Τένεσι
Ουίλιαμς γράφτηκε το 1958 και πρωτοπαρου-
σιάστηκε την ίδια χρονιά στο Μπρόντγουεϊ με
τεράστια επιτυχία. 

Έναν χρόνο αργότερα έγινε κινηματογραφική
ταινία, με πρωταγωνιστές την Κάθριν Χέπμπορν,
την Ελίζαμπεθ Τέιλορ και τον Μοντγκόμερι Κλιφτ.
Η Τέιλορ βραβεύτηκε με Χρυσή Σφαίρα για την ερ-
μηνεία της και ήταν υποψήφια για Όσκαρ Α’ Γυναι-
κείου ρόλου, όπως και η Κάθριν Χέπμπορν.

Το «Ξαφνικά πέρσι το καλοκαίρι» εξετάζει θέ-
ματα όπως η οικογένεια, η σεξουαλικότητα, η τρέ-
λα και η ανθρώπινη κακία. Μέσα από έντονους
διαλόγους και συγκλονιστικές σκηνές αναδει-
κνύει τις πολύπλοκες σχέσεις ανάμεσα στους χα-
ρακτήρες και το πώς οι μνήμες και οι αλήθειες
μπορούν να επηρεάσουν τη ζωή των ηρώων.

Το αινιγματικό και αυτοψυχαναλυτικό
αριστούργημα του Τένεσι Ουίλιαμς

«Ξαφνικά πέρσι το καλοκαίρι» 
σε σκηνοθεσία Λίλλυς Μελεμέ

θα σηκώσει αυλαία στις 16 Οκτωβρίου

Θρίλερ με τη Φιλαρέτη Κομνηνού
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Δημήτρης Μηλιόγλου, Ναταλία Δραγούμη, IoannisΑngelo, Αντριάνα ΠαρασκευοπούλουΧριστίνα Μαραγκόζη, Ζωή Παπαδοπούλου, Κώστας Καραφώτης, IoannisΑngelo, Θοδωρής Πλεμμένος

Στέλιος
Παρλιάρος,
Σάντρα
Βουτσά

Γιώργος

Δούκας, 

Σάντρα

Βουτσά

Μπέσσυ Αργυράκη, Τζούλι Μασίνο

Φαντασμαγορικά
γενέθλια 
στη Βουλιαγμένη

Σ
υνωστισμός λαμπερών celebrities στα φαντασμαγορικά γενέθλια

του ιδιοκτήτη του παραλιακού roof-top bar-restaurant «Swell»

στην Αθηναϊκή Ριβιέρα. Ηθοποιοί, τραγουδιστές, δημοσιογράφοι,

παρουσιαστές και πολλοί καλοί φίλοι έσπευσαν να ευχηθούν στον Ioan-

niAngelo (Iωάννη Τοσουνίδη) απολαμβάνοντας εξωτικές γεύσεις sushi

και δροσερά κοκτέιλ με πανοραμική θέα τη Βουλιαγμένη. Ο επιχειρημα-

τίας και φημισμένος καλλιτέχνης του body&facepainting υποδέχτηκε

τους καλεσμένους του με μια ανατρεπτική εμφάνιση, προκαλώντας επι-

φωνήματα ενθουσιασμού! Ο IoannisΑngelo με τον αδελφό του, επίσης επιχειρηματία, Γιώργο Τοσουνίδη  

Κώστας Τσουρός, IoannisΑngelo, Πάνος Κατσαρίδης Ο εορτάζων με τον Μέμο Μπεγνή



ΑΑισθητικές παρεμβάσεις 
σε ζυγωματικά, αυτιά και μύτη

Η
πλαστική χειρουργική δίνει μια σειρά από
λύσεις σε πολλές ατέλειες που τις έχουμε
και μπορεί να μας ενοχλούν. «Η ομορφιά

κρύβεται στην ατέλεια. Ωστόσο, η διόρθωση κά-
ποιων ατελειών μπορεί να αλλάξει την όψη ολό-
κληρου του προσώπου. 

Το σημαντικό είναι ότι για εκείνους που βλέπουν
λεπτομέρειες στο πρόσωπό τους, οι οποίες τους
ενοχλούν και ρίχνουν την αυτοπεποίθησή τους,
υπάρχει η δυνατότητα να τις διορθώσουν εύκολα,
γρήγορα και με ασφάλεια», αναφέρει η πλαστικός
χειρουργός δρ Αναστασία Σεφέρη-Δανιήλ. Σε πε-
ριπτώσεις όπου υπάρχει κύρτωμα ή έλλειμμα στη
μύτη, τη λύση μπορεί να δώσει η ενέσιμη θερα-
πεία με υαλουρονικό οξύ, με στόχο τον ευθειασμό
της. Η διαδικασία διαρκεί λίγα λεπτά και εφαρμό-
ζεται χωρίς αναισθησία, ενώ το αποτέλεσμα διαρ-
κεί από 8 έως και πάνω από 12 μήνες. 

Σε περίπτωση που η άκρη της μύτης (ακρορίνιο)
εμφανίζει ατέλειες και ασυμμετρίες (π.χ. είναι
μυτερή ή επίπεδη), είτε εγχύεται υαλουρονικό
οξύ στις περιοχές ή γίνεται μικροεπέμβαση για
διόρθωση του ακρορινίου, έτσι ώστε να γίνει πιο
συμμετρικό. 

«Τα λοβία των αυτιών ενδέχεται να εμφανίζουν
ασυμμετρία μεταξύ τους, η οποία αποτυπώνεται
στην εμφάνιση του προσώπου. Επίσης, τα σκου-
λαρίκια επιβαρύνουν την περιοχή, με αποτέλε-

σμα, σε κάποιες περιπτώσεις, να δημιουργούνται
μεγάλες τρύπες ή τα λοβία να κρεμάνε. Η αποκα-
τάσταση γίνεται με μικροεπέμβαση, που διενερ-
γείται με τοπική αναισθησία και διαρκεί 15-45 λε-
πτά και το αποτέλεσμα είναι μόνιμο. Με τον ίδιο
τρόπο γίνεται και η αποκατάσταση στα πεταχτά
αυτιά, όταν το πρόβλημα είναι ήπιο. Σε αυτές τις

επεμβάσεις αφαιρείται περίσσια δέρματος ή
ιστού, ούτως ώστε να επιτευχθεί συμμετρία μετα-
ξύ των δύο, αλλά και αρμονία με το πρόσωπο. 

Στην περίπτωση των πεταχτών αυτιών, η αφαί-
ρεση γίνεται από το πίσω μέρος τους με μία μικρή
τομή. Στη συνέχεια τοποθετείται μικρό ράμμα, το
οποίο είτε είναι απορροφήσιμο, είτε αφαιρείται
μέσα σε τρεις ημέρες, ανάλογα με την περίπτω-
ση», εξηγεί η δρ Σεφέρη-Δανιήλ. 

Όταν τα ζυγωματικά τόξα δεν υπάρχουν ή δεν εί-
ναι έντονα, γίνεται έγχυση υαλουρονικού οξέος,
προκειμένου να προστεθεί όγκος στην περιοχή. Η
διαδικασία εφαρμόζεται χωρίς αναισθησία και
διαρκεί έως 2 λεπτά. Μια άλλη εναλλακτική είναι η
λιπομεταφορά, δηλαδή η αφαίρεση λίπους από
περιοχή στην οποία υπάρχει περίσσεια και μετα-
φορά της στα ζυγωματικά. Η διαδικασία διαρκεί
15-20 λεπτά και εφαρμόζεται με τοπική αναισθη-
σία. 
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kpapakosto@yahoo.gr

Για εκείνους που βλέπουν
λεπτομέρειες στο πρόσωπό τους
και τους ενοχλούν, υπάρχει 
η δυνατότητα να τις διορθώσουν
εύκολα, γρήγορα και με ασφάλεια

«Δαχτυλίδια της
Αφροδίτης» στον λαιμό  

«Είτε γονιδιακά, είτε λόγω ηλικίας, στον
λαιμό μπορεί να εμφανίζονται παράλληλες
έντονες ρυτίδες, γνωστές και ως δαχτυλί-
δια της Αφροδίτης. Οι συγκεκριμένες πε-
ριπτώσεις αντιμετωπίζονται με έγχυση υα-
λουρονικού οξέος για γέμισμα των ρυτίδων
ή τοποθέτηση νημάτων για το τέντωμα του
δέρματος. Προκειμένου ο λαιμός να δεί-
χνει πιο μακρύς και νεανικός, μπορεί να
εφαρμοστεί από εξειδικευμένους πλαστι-
κούς χειρουργούς και τοξίνη στην περιο-
χή. Οι θεραπείες αυτές δεν διαρκούν παρα-
πάνω από 5 λεπτά και εφαρμόζονται χωρίς
αναισθησία», διευκρινίζει η ειδικός. Το
αποτέλεσμα διαρκεί από 8 έως και πάνω
από 12 μήνες, ανάλογα με το περιστατικό. 

Δρ Αναστασία Σεφέρη-Δανιήλ,
πλαστικός χειρουργός



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Η Πανσέληνος βρίσκεται στον 12ο τομέα σας,
όπου θέλει να σας υπενθυμίσει ότι η υγεία
σας χρειάζεται την προσοχή σας. Βέβαια εί-
ναι η γιορτή των εχθρών σας, αλλά και η από-
λυτη κατάρρευσή τους, όταν το κάρμα κάνει
την εμφάνισή του.  

Ταύρος
(21/4-20/5)
Ο μήνας ολοκληρώνεται με τη δεύτερη παν-
σέληνο του Αυγούστου, μία στιγμή που θα
πέσουν οι μάσκες και θα μιλήσουν οι συμπε-
ριφορές και οι πράξεις των άλλων. Είναι και-
ρός να εντοπίσετε εκείνα που θα σας είναι
χρήσιμα και θα οριοθετήσουν τις σχέσεις
σας.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είναι μία Πανσέληνος σταθμός για εσάς,
όπου μέσα από τις καταστάσεις, τις δυσκο-
λίες, τις πιέσεις και τα λάθη θα γίνετε περισ-
σότερο δυνατοί, όπως επίσης αρκετά συνει-
δητοποιημένοι για το μέλλον σας και την
επαγγελματική σας πορεία.  

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Η δεύτερη Πανσέληνος του Αυγούστου είναι
μία έντονη στιγμή σε σχέση με το περιβάλλον
σας, τα ταξίδια, την επικοινωνία και τα συγγε-
νικά σας πρόσωπα. Συζητήσεις, συμφωνίες
και μετακινήσεις ίσως δεν είναι στην καλύτε-
ρή τους στιγμή, οπότε και να τα αποφύγετε.  

Λέων
(23/7-22/8)
Η Πανσέληνος θα σας γεμίσει με άγχος και
μεγάλη αναστάτωση, αλλά τα οικονομικά σας
θα γίνουν η μεγαλύτερη σας πληγή. Έχετε
στο μυαλό σας κάποιες υποχρεώσεις που
δεν μπορείτε εύκολα να τις διαχειριστείτε,
όπως επίσης είναι πολύ σημαντικό να κατα-
νοήσετε ότι οι σχέσεις που επενδύετε αυτό το
διάστημα δεν είναι η καλύτερή σας επιλογή.    

Παρθένος
(23/8-22/9)
Αυτή η Πανσέληνος είναι πολύ σημαντική για
εσάς, εφόσον βρίσκεται στο διαμετρικά απέ-
ναντι ζώδιο από το δικό σας. Σχέσεις, συνερ-
γασίες, σημαντικά πρόσωπα, νομικές υποθέ-
σεις, όλα αυτά και άλλα περισσότερα βρί-
σκονται σε μία περίοδο ωριμότητας, ενώ όλα
εκείνα τα σημαντικά που σας αφορούν δέ-
χονται την καταξίωσή τους μετά από αγώνες.  

Ζυγός
(23/9-23/10)
Το τέλος της καλοκαιρινής ανεμελιάς ήρθε
με αυτή την Πανσέληνο, όπου σας ρίχνει με
απότομο τρόπο στην καθημερινότητα και
στην εργασία. Επίσης ένα θέμα υγείας αυτή
την περίοδο ίσως γίνει πιο έντονο και χρει-
αστεί παρέμβαση ενός ειδικού.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Η Πανσέληνος είναι για εσάς αρκετά βοηθη-
τική, όπου σας επιτρέπει να επαναξιολογή-
σετε την προσωπική σας ζωή και να πάρετε
μία σοβαρή και υπεύθυνη θέση απέναντι στο
πρόσωπο που σας ενδιαφέρει.   

Τοξότης
(22/11-21/12)
Είναι η περίοδος που σας πνίγουν οι υποχρε-
ώσεις, ενώ οι άλλοι έχουν υπερβολικές απαι-
τήσεις από εσάς. Η οικογένεια δημιουργεί
ένα είδος εξάρτησης και περιμένει περισσό-
τερα από ό,τι αντέχετε να προσφέρετε.   

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Η τελευταία μέρα του Αυγούστου είναι μία
πολύ καλή στιγμή για να τακτοποιήσετε κά-
ποιες υποθέσεις σας, ακόμη και αν αυτές σας
έχουν ταλαιπωρήσει αρκετό καιρό. Η Πανσέ-
ληνος σας προτρέπει να ανοίξετε τις πνευμα-
τικές σας αναζητήσεις και να ολοκληρώσετε
έναν κύκλο εκπαίδευσης.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Τα οικονομικά γίνονται ο τομέας της δράσης
σας, όπου αν έχετε κάνει τις κατάλληλες κι-
νήσεις θα αποκτήσετε την επιτυχία και τη σι-
γουριά που θέλετε. Είναι επίσης μια απαιτη-
τική στιγμή για τη συναισθηματική σας ζωή,
όπου οι προβληματισμοί σας για ένα πρόσω-
πο επιβεβαιώνουν ένα κακό σενάριο.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Η Πανσέληνος στο δικό σας ζώδιο θα σας δη-
μιουργήσει μεγάλη πίεση και άγχος, ενώ σε
προσωπικό επίπεδο θα παρουσιάζονται διά-
φορες καταστάσεις που θα σας παγώνουν -
στην κυριολεξία- απέναντι στον/τη σύντροφό
σας. Ο Κρόνος που βρίσκεται σε σύνοδο με
την Πανσέληνο, σας καλεί να αναγνωρίσετε
τα λάθη σας και να μάθετε μέσα από αυτά.    
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Σήμερα θα πραγματοποιηθεί η
δεύτερη Πανσέληνος του Αυγούστου
[Blue Moon]. Η Πανσέληνος αυτή θα
έρθει σε σύνοδο με τον Κρόνο, όπου

θα δημιουργήσει δυσάρεστες καταστάσεις,
μπλοκαρισμένα συναισθήματα, ή και θα
βιώσουμε θέματα που αφορούν κάποιον αριθμό
προσώπων που νιώθουν αρκετή πίεση, μέσα
από δυσάρεστες εξελίξεις. Για ακόμη μία φορά
ο Μεταβλητός Σταυρός, Δίδυμοι, Παρθένοι,
Τοξότες και Ιχθύες του πρώτου δεκαημέρου θα
έχουν έναν λόγο παραπάνω να ανησυχούν για
ό,τι θα προκύψει στη ζωή τους ή έχει ήδη
συμβεί τις προηγούμενες μέρες και βρίσκονται
στη βαριά Κρόνια επιρροή.




